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7. MeTognyeckue YKa3aHuAa ons 06y‘-IaI-OLI.|,VIXC$| no oCBOEHN ANCUUNMITINHDbI

Mpuctynaa K wu3yvyeHuto y4ebHOM AUCUMNAMHBI, Npexae Bcero obyvarwlimecs
OOSDKHbI O3HAKOMUTLCS C y4eOHOM NporpammMont AUCUUNINHBIL. ONEKTPOHHbIA BapuaHT
paboyen nporpaMmmbl pa3MeLLEH Ha cante bd BIY.

Obyuvatowmecs OMKHbI UMETb YeTKOe NpeacTaBneHme o:

. nepeyHe n copepxaHum KoMneTeHUun, Ha opMMUpOBaHUE KOTOPbIX
HanpaeneHa AUCUUNINHA;

. OCHOBHbIX LieNniax 1 3agadvax AUCUUNINHBI;

. nnaHupyemblX pesynbTatax, MNpeAcTaBfeHHblX B BUAE 3HaHUWN,
YMEHW N HABbIKOB, KOTOPbIE€ AOMKHbI BbITb ChOpMMPOBaHbLI B NPOLECCE N3YyYEHMS
ANCUUNIINHBI;

. KONM4yecTBe 4acoB, NpPefyCMOTPEHHbIX Yy4yebHbIM NnaHoM Ha
n3yyeHne ANCUUNINHLI, opMy NPOMEXYTOYHON aTTecTaumu,

. KONMM4yecTBe  4acoB, OTBEAEHHbIX Ha  KOHTAKTHYHO W  Ha
CaMOCTOATENbHYI0 paboTy;

. dropMax KOHTaKTHOM U CaMOCTOATESTIbHOW paboThl;

. CTPYKTYpP€E AUCLUUNIINHBI, OCHOBHbIX pasgenax u Temax;

. CUCTEME OLeHUBAHNS BalMX Y4EOHbIX JOCTMXKEHWI;

. y4yebHO-MeTOANYECKOM n NHPOPMALMOHHOM obecneyeHun
ANCUMUNIINHDI.

OCHOBHbIMM )OpPMaMK KOHTaKTHOM paboTbl NO AUCUMMINHE ABNAOTCS NEKUMn n
NpaKTUYECKNE 3aHATUSA, MOCELLEHME KOTOPbIX 06a3aTeNnbHO AN BCEX CTYAEHTOB (Kpome
CTYLEHTOB, 0by4alLmMXca N0 MHANBMAYaANbHOMY MNaHy).

B xoae nekunoHHbIX 3aHATUI cneayeT He TOMbKO ChylaTth U3naraembli MmaTepuarn
N KpaTKO €ro KOHCMEeKTUpoBaTb, HO OYEHb BaXHO Yy4yacTBOBaATb B aHanui3e npuMepos,
npegnaraemMbix nNpenogaBaTenem, B paCCMOTPEHUM N peLlleHun NpobneMHbIX BONPOCOB,
BbIHOCUMbIX Ha oOcyxaeHne. Heobxoammo KpUTUYECKM OCMbICNMBaATL NpeanaraemMbii
mMaTepwarn, 3agaBaTb BOMPOCHI KakK YTOYHSOLWEro XxapakTepa, NoMorawoline YsCHUTb
OTAENbHbIE M3Maraemble MOSIOXKEHNA, TakK W  BOMNPOCbl MPOAYKTMBHOMO  TuUNa,
HanpaBneHHble Ha paclumpeHne un yrnybneHne cBedeHW Mo U3ydaemon Teme, Ha
BbISIBIIEHNE HEQOCTATOYHO OCBELLEHHbIX BONPOCOB, crnabbiX MECT B apryMeHTaumm u T.0.

B xogoe noarotoBkM K MPaKTUYECKMM  3aHATMAM  HeobXoaMMO U3yunuTb B
COOTBETCTBUM C BOMpocamMu AOnisi NOBTOPEHUS OCHOBHYIO nMUTeEpaTypy, NPOCMOTPETb U
OOMNOMNHUTL KOHCMEKTbl NEKUUKN, O3HAaKOMUTLCS C LOMOSTHUTENbHOW NUTepaTypon — 3TO
NMOMOXET YCBOWUTb M 3aKPENUTb MOSfydeHHble 3HaHUS. Kpome Toro, K kaxgom Teme B
nnaHax MpPaKTUYECKNUX 3aHATUMIA [OalTca MpaKTUYeCcKne 3adaHusl, KOTOpble Takke
Heo6XxoaUMO BbIMOSHNUTL CAMOCTOATENBHO BO BPEMS NMOATOTOBKN K 3aHATUIO.

Mpn nogrotoBke K MNPOMEXYTOYHOM aTTecTauum HeobxoouMmMo MNOBTOPUTb
NponaeHHbI MaTepuan B COOTBETCTBUM C Yy4€OHOM NporpammMon, NpUMEpPHbIM NEPeYHEM
BOMPOCOB, BbIHOCALLMXCA Ha 3a4eT. PekomeHayeTcst Mcnonb3oBaTh KOHCNEKTbI NTEKUUA U
NCTOYHMKKN, NEPEUYUCTIEHHbIE B CMMUCKE NUTEpaTypbl B paboyen nporpaMmme ANCLMMINHBI,
a Takke pecypcCbl 3NEKTPOHHO-6MbNMoTeudHbix cuctem. Heobxogmmo obpatutb ocoboe
BHUMaHME Ha TeMbl YYEOHbIX 3aHATUN, MNPOMYLIEHHbIX MO pasHbiM npuynHam. [lpu
HeobXoQMMOCTN MOXHO OBpaTUTLCA 3a KOHCYNbTauMenm U MeTOOUYECKON MOMOLLBI K
npenogasaTento.



8. MeToauueckmne maTepmanbl ANA 060y4arOLWMUXCA NO OCBOEHUIO TeOPEeTUYECKUX
BONPOCOB AUCLMMNIIUHBI

Ne
n/n

Tema nekumm

PaccmaTpuBaemble BONpocCh!

1.

OcCHOBbI KUHEMATUKN N OUHAMUKN.

OTHOCUTENBHOCTL OBVDKEHUS. MNpencraBneHus
HbloToHa © cCBOWCTBax MPOCTPaAHCTBA W BPEMEHM.
Cuctemsbl oTcyeTa. Paguyc-BekTop, BEKTOPbI

nepemMeLLeHnst, CKOPOCTH, YCKOPEHUS.
TaHreHumansHoe 1 HopmarnbHoe yckopeHue. OCHOBHbIE
3aJayn KMHEMaTUKK. YTNoBble NepeMelleHne, CKOpoCTb
n yckopeHune. CBA3b JIMHENHbIX U YINOBbIX BENUYNH.
MepBbii 3akoH HbloToHa. WHepuunanbHble CUCTEMbI
otcdyeta. Cwvna, npuHUMMN HE3aBUCUMMOCTU OEeNCTBUSA
cun.  Cunbl B npupode,  dyHOaMeHTarnbHble
B3aumopgencTeus. Btopon 3akoH HeloToHa.

Macca, umnynbc. Tpetun 3akoH HbtoToHa. [MpuHUMN
oTHocuTenbHocTn [anunes. [paHuubl NPUMEHMMOCTU
MeXaHuKn HbtoToHa.

3aKoHbI COXpaHeHuA B MeXaHUKe.

3akoHbl CcOXpaHeHusa. 3aKkoH COXpaHeHus uMNyrbcea.
KoHcepBaTMBHbIE W  HEKOHCEpPBATUBHbIE CUMbl W
CUCTEMBI.

Pabota. CBsisb cunbl C NOTEHUWANbHOW 3HEpPruen.
Buagpbl paBHOBeCUSl. QHEPTUS MEXAHMYECKOTO ABMKEHUS.
3aKkoH COXpaHeHUs1 1 NpeBpaLLeHNst SHEPTUN.

OcHoBbl MKT, rasoBble 3aKOHbI.

OcHoBHble npeacrasneHns MOIEKYNsipHO-
KMHEeTUYeckon Teopunm ras3oB. [laBrneHue rasos.
Temnepatypa 1 ee wusMepeHue. AbconoTHas
TemnepaTtypa. VpoeanbHbIn ras. YpaBHeHne
MeHngeneesa-KnanewpoHa. Na3oBble 3akoHbl. OCHOBHOE
ypaBHEHNe MONeKynApHO-KUHETUYECKON TEeOopuUM rasos.
MocTtosiHHasa BonbumaHa. MonekynsapHo-KUHeTn4eckoe
MCTOMNKOBaHWe abCconTHOW TemnepaTypbl U aBAEHUS.

TepmognHamuka.

TepmoguHamudeckas cuctema. TepmoanHammuyeckoe
paBHOBecue. BHyTpeHHAs1 3Heprusi, U ee M3MEHEeHue
npu B3aUMOLENCTBUN TEPMOAUHAMUYECKMX CUCTEM.
Pabota u Tennota kak ¢opMbl obmeHa 3Hepruen
MexXay cucteMamu.

lMepBoe Hauyano TepmoanHamMuku. NpuMeHeHne nepBoro
Hadana TepMOANHaMUKN K nsonpoLeccam.
Tennoemkoctb. BTopoe Hayano TepMOAUHAMUKN.
Ob6patumble 1 HeobpaTumble npouecchl. Tennosble
MaLwuHbl. geanbHbin umkn KapHo.

AnekTpoanHaMuKa, OCHOBHbIE 3aKOHbI
AMNEeKTPOCTaTHKM.

OnekTpuyeckme 3apsabl. 3akoH KynoHa.
OnekTtpuyeckoe none B Bakyyme. Pabora cun
anekTpoctatuyeckoro nons. [MoTeHuman. OnucaHue
3MEeKTPOCTATUYECKOro Nonsi ¢ MOMOLLBIO MOoTeHUMana u
BEKTOpa HaNpPsPKeHHOCTM Mons. OKBUMNOTEHUManbHble
NOBEPXHOCTW U CUIOBbLIE JTUHNN.

OnekTpocTaTtuyeckoe nosie Npu Hanu4mMm NPOBOAHMKOB.
OnekTpocTtaTuyeckoe none npu Hanuyum
OVManekTpukoB. [MPOBOAHUKM B 3NEKTPUYECKOM MOfeE.
ONEeKTPOEMKOCTD.

3aKoHbl MOCTOSAHHOMO TOKa.

Onektpuyeckni Tok. 3akoH Oma anss OgHOPOOHOro
yyacTtka uenu. ConpoTtueneHue NnpoBoAHMKa.
CTOpOHHUME cunbl. NeKTpoaBwkKyLas cuna. VIcTouHuku
Toka. 3akoH Oma Ons HeoOHOPOAHOro y4vactka u Ans
3aMkHyTOM (nNonHow) uenun. 3akoH [xoynsa-JleHua.
PasBeTBNéHHbIE  anekTpuyeckne uenn. [lpasuna

3




(3akoHbl) Kupxroda.

MarHuTHOe none. Ynpyrue u Cuna JlopeHua. MHoykums  marHUTHOro  nons.
3NEeKTpOMarHuTHble konebaHus n B3sanmopgenctene TokoB. Cuna Awmnepa. OnbiThbl
BOJIHbI. dapages. MarHuMTHbIM NOTOK. 3aKOH 3NEKTPOMarHUTHOM

nHaykuumn ®apages n npaeuno JleHua. CamonHayKums.
CKOpOCTb U YCKOPEHME MPU rapMOHUYECKOM KorebaHuu.
YpaBHeEHNE [OBWKEHUs MPOCTENIMX MEXaHUYEeCKMX
cuctem  ©6e3  TpeHuss.  MadatHuku.  apameTpbl
anekTpuyecknx konedbaHun.

CobctBeHHaa 4actota konebaHun. KuHeTuuyeckas,
noTeHumanbHass M NonHas aHeprns konebnwoulerocs
Tena. 3atyxawowmue konebaHus. BonHbl. Buabl BOMH.
CkopocTb BOMHbI. [lnockve u cdepuyeckme BOMHbI.
YpaBHeHVE NIIOCKON rapMOHNYecKon 6eryLuen BoSHbI.

OcHoBbI reomeTpuyeckon 1 BoniHoBoM | OCHOBbI reoOMeTpU4eckon onTuku, npuHuun depma,
ONTUKN. NpenomMneHne n oTpaxeHue cBeTa, NoSIHOE BHYTPEHHEE
oTpaxeHune. WHTepdepeHumna ceeTa. BpemeHHasa u
NPOCTpPaHCTBEHHAs KorepeHTHoCTb. MeToabl nonyyeHus
KOrepeHTHbIX ~ MCTOYHUKOB  cBeTa: onblT  HOHra.
WHTepdepeHUunsa B TOHKNX nneHkax. dudpakums ceeta.
AdvdpakunoHHas pelueTka Kak cnekTparnbHbii Nprubop.

OnemMeHTbl KBaHTOBON hr3nKK doToanekTpudecknn aPdEKT; ero aKcnepumMmeHTanbHoe
uccnegosaHve. YpaBHeHue JOUHWTENHA. DPOTOHbI.
Mogenb atoma Bogopoaa bopa-Pesepcdopaa. OnbiThl
Pesepdopoa. CoctaB sagpa. HyknoHbl. 3apsg u
MaccOBO€ YMChOo aapa. QHeprus ceasm sapa. MsoTonsl.

Bonpochl k 3a4eTy no gucuunnmHe «OcHoBbI hU3NKNY

OTHocuTenbHOCTb ABWXKeHusi. Cuctembl oTcveTa. Paguyc-BeKTop, BeKTOpbl
nepemMeLLeHns, CKOPOCTU, yCKOpeHUs. TaHreHumanbHoOe n HopMasibHOe YCKOpeHHe.
YrnoBble nepeMelleHne, CKopocTb U yckopeHue. CBA3b NIMHEWHbIX U YrroBbIX
BENNYNH.

3akoHbl HbloTOHa. WHepumanbHble cuctembl oTcdeta. Cunbl B npupoge,
dyHOaMeHTarnbHble B3anMogeNCTBUS.

3akoH coxpaHeHusa umnynbca. MexaHnyeckas pabora.

OHeprus MexaHu4eckoro aAswxkeHusi. Buabl paBHoBecusi. KoHcepBaTuBHbIE U
HEeKOHCcepBaTMBHbIE CUMbl. 3aKOH COXPaHEHNSA N NPeBPaLLEHUS SHEPTUN.
OcHoBHble NpeacTaBneHns MONEKYNsPHO-KMHETMYECKON Teopun ra3oB. [laBneHuve
rasoB. TemnepaTypa n ee namepeHune. AbcontoTHas TemnepaTypa. aeanbHbin
ras. YpaBHeHne MeHgeneeBa-KnanenpoHa. [asoBble 3akoHbl. OCHOBHOE
ypaBHEHNEe MONeKyNspHO-KUHETUYECKON TeOPUN ra3os.

BHyTpeHHss1 aHeprus, n ee nameHeHve nNpu B3anMogencTsmm TepMoaANHaAMUYECKUX
cuctem. PaboTa n TennoTta kak popmbl 0O6MeHa aHepruen mexay cuctemamu.
MepBoe Havano tepmoanHamuku. NpMMeHeHne nepBoro Havana TepMoguHaMUKN
K nsonpoueccam. TennoemkocTb. BTopoe Havano tepmogmHamukn. Obpatumele m
HeobpaTuMble npouecchl. Tennosble MawnHbl. aeanbHbln UMkn KapHo.
onekTpuyeckme 3apsaabl. 3akoH KyrnoHa. Onektpuyeckoe none B Bakyyme. PaboTa
cun anekTpoctatudeckoro nons. lloteHuwan. OnucaHue 3nekTpoCcTaTU4EeCKoro
nons € MNOMOLWbID MoTeHUmMana W BeKTopa  HanpsXXeHHOCTU  MOons.
OKBUMNOTEHUMarbHbIE NOBEPXHOCTU U CUNOBbLIE NUHUMN.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

OnekTpocTatnyeckoe nofne npu Hanuyenum NpPOBOAHUKOB. JfEeKTpocTaTuyeckoe
nosie Npu HanU4ynmM OUINEKTPUKOB DNEKTPOEMKOCTb.

AnekTpuyeckmn Tok. 3akoH OMa ong ogHOPOAHOro yyactka uenu. ConpoTusneHne
npoBogHuka. CTOpoOHHME Cusbl. DekTpoaBmxXyLwasa cuna. VICToOYHUKM Toka. 3akoH
Owma anga nonHou uenn. 3akoH [xoyna-JleHua.

Cuna JlopeHua. WHaykuma marHutHoro nond. Bsaummogencteume TokoB. Cuna
Amnepa. Onbitbl Papages. MarHuTHbIi  NOTOK. 3aKOH  3NEKTPOMarHUTHOM
nuaykuumn ®apages v npasuno JleHua. CamonHayKums.

CKOpOCTb M YCKOPEHWEe MNpu rapMOHMYEecKoM KonebaHuwn. YpaBHeHWe ABMXEHUS
NPOCTENIMX MexaHudyeckux cuctem 6e3 TpeHua. MaatHukn. [lapameTpbl
3NEeKTpUYEcKnx konebaHun.

CobctBeHHasa 4vactoTta konebaHuin. KnmHeTudeckasi, noTeHuuanbHash U nosiHas
9Heprusa konebnwoweroca Tena. 3aTtyxawwume konebaHus. BonHbl. Buabl BOSH.
CkopocTb BOMHbl. [lnockne un cdepuyeckme BOJSHbL.  YPaBHEHWE MIIOCKOM
rapMoHun4eckom beryuien BOnHbI.

OCHOBbI reomMeTpu4ecKkon ONTUKKU, NpuHUMN depma, NpenomMreHme n oTpaxkeHue
cBeTa, NOSIHOEe BHYTPEHHEE OTpaXKeHue.

NHTepdepeHuns cBeta. BpemeHHas WM NPOCTPAHCTBEHHAs! KOrepeHTHOCTb.
MeTogbl  NOMyvYeHWs  KOrepeHTHbIX  WUCTOYHMKOB  cBeTa: onbiT  HOHra.
NHTepdepeHuunsa B TOHKMX nrieHkax. dudppakuma ceeta. AupakumoHHas pelleTka
Kak cnekTpanbHbI Nnpnbop.

doToanekTpnyeckunn  3peKT; ero  9KCnepumeHTarnbHOEe  uccrnenoBaHMe.
YpaBHeHne OunHwTenHa. dotoHbl. Mogens atoma Bogopoaa bopa-Pesepdopaa.
OnbiTbl Pe3epdopaa. CoctaB agpa. HyknoHbl. 3apsg u maccoBoe 4uicno sgpa.
OHeprus cBasun agpa. Misotonbl.

9. MeToauyeckne maTepmanbi ANA 06y4arLWMXCA NO NOAroTOBKe K
NpakTU4eCKUM/NabopaTopHbIM 3aHATUAM

TunoBble TecTbl No gucuuniuHe «OcHOBbI (hU3NKNY

Bapuanr 1.

Al. Ha pucynke npezacranieH rpaduk 3aBUCUMOCTH

KOOPAMHATHI TeJa, IBHXKYILIErocs: BIoab oc OX, OT BpEMEHH. A X
CpaBHUTE CKOPOCTH V|, Vo U V3 T€JIa B MOMEHTBI BPEMEHH ty, t,

, 3.

1)
2)
3)
4)

Vi > V2 =V3
Vi > Vo > V3 2
Vi <V < V3 0 t t t t

V1:V2>V3



A2. Ha puc.A noka3aHbl HaIlpaBJIEHUS! CKOPOCTU U YCKOPEHHUS TeJla B JJAHHBIM
MoMeHT BpemeHu. Kakas u3 crpenok (1-4) — -

Ha puc.b COOTBETCTBYET HAIIPABICHUIO = ? 1 4
pE3YABTUPYIIEU BCEX CUJI, IEUCTBYIOMINX HA a 2 3
TEJO. Puc. A Puc.b

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

A3. Ha pbruyar geiicTBYIOT ABE CHJIbI, Tu1e4n KOTOpbIX paBHbl 0,1 M u 0,3 m. Cuia,
JEUCTBYIONIAsl HA KOPOTKOE 1ieuo, paBHa 3 H. UeMy goikHa ObITh paBHA CHIIA,

JEUCTBYIOIIAs HA JJIMHHOE TUIEYO0, YTOOBI phryar ObLT B PABHOBECHH?
I) 1H 2) 6H 3) 9H 4) 12 H

A4. [Ipennaraercs ABa OOBSICHEHUS TOTO SKCIIEPUMEHTAIBHOTO aKTa, yTo
YCKOpEHHUE CBOOOIHOTO MaJIEHUSI HE 3aBUCHUT OT MACChI TEJ.

A. B cooTBeTCTBHH C TPETHUM 3aKOHOM HbBrOTOHA /1Ba Tella NPUTATUBAKOTCS IPYT
K JpYry C OJIMHAaKOBOW CHJIOW, IO3TOMY OHHM M MaJal0T Ha 3eMII0 C
OJIMHAKOBBIM YCKOPEHUEM.

b. B cooTBeTcCTBMM € 3aKOHOM BCEMHUPHOIO TAIOTEHUSA CHUJIA TSKECTU
IIPONOPLIMOHAJIBHA Macce, a B COOTBETCTBUU CO BTOPBIM 3aKOHOM HproTOHA
YCKOpEeHHE OO0paTHO HponopuuoHanbHO Macce. [loaTomy nroOble Tena npu
CBOOOJHOM MaJICHUH JBHIKYTCS C OJIMHAKOBBIM YCKOPEHUEM.

Kakoe u3 HuX gBiseTCs BEPHBIM?
1) Tompko A 2) Ttonbko b 3)y uA,ub 4) au A, uu b

AS5. Tenexka Maccoil m, JBHXKYILIAACS CO CKOPOCTBIO V, CTATKUBAETCS C
HETIOJBUKHOM TEJICKKOU TOM K€ MACChI U CLHEIUIAECTCA C HeW. IMIyIbC Tenexkek
II0CJIE B3aMMOJEHCTBYSI PABEH

1) 0 2) mv/2 3) mv 4) 2mv

A6. Tenmoxon nepexoaut U3 yctbs Bonru B conenoe Kacnuiickoe mope. [1pu aTom
apXxuMeZIoBa CuJjia, JEUCTBYIOIIAs HA TEMIOXO/I,

1) ymeHbliaercs 2) HE U3MEHSeTCS 3) yBeIUYUBAETCS

4) yMEHBIIAETCS WM YBEIUYUBAETCS B 3aBUCUMOCTH OT pa3Mepa TEIIoxoaa

A7. Ha puc.A npexacraieH rpaduk 3aBUCUMOCTH KOOPJIUHATHI TeJla OT BPEMEHU

pu TapMOHUYECKUX 4 Puc.A “p Puc.b

KojeOanmsax. Kakoit wm3 |X
rpa¢ukoB  Ha  puc.b

BBIPAKAET  3aBUCHMOCTH [\ /\ [\
MMITyJIbCa t
xousreomonierocs tema or |0 U 9\% IU

BpeMeHu?




A8. Kaxoii u3 nepeunciaeHHbIX HUXKe onbIToB (A, b unu B) noarBepkaaet BEIBOK
MOJIEKYJISIPHO-KUHETUYECKOM TEOPUU O TOM, YTO CKOPOCTh MOJIEKYJI PACTET IIPHU
YBEJIUYEHUH TEMIIEPaTypbl?
A. THTEHCHBHOCTh OPOYHOBCKOT'O ABUKEHUS PACTET C MOBBIILICHHEM
TEMIIEpaTypBbl.
b. /laBieHue rasa B COCyJ€ pacTeT C MOBBIILICHUEM TEMIIEPATYPHI.
B. Ckopoctb nuddy3un Kpacutesns B BOJAE MOBBIIIAETCS C POCTOM TEMIIEPATYPHI.

1) Tompko A 2) Ttonbko b 3) Tonbko B 4) A,buB

A

E.«
A9. Kakoii rpaduk (cMm. puc.) — BepHO U300paxaeT 1 o)
3aBUCUMOCTH CpEJIHEH KUHETHUECKOM SHEPTUH YaCTHI]
UJICAIBHOTO Ta3a OT abCOMIOTHOM TeMmepaTypbl? 3
D1 7
3) 3 0"" _
4) 4 T

A10. BHyTpeHHsIsl 3HEPTUS TUPY YBEIIMYUBAETCS, €CIIU

1) rupro nogHAThH HA 2 M

2) rtupto Harpethb Ha 2°C

3) YBEJIWYUTH CKOPOCTh TUPH HA 2 M/C

4) moJaBECUTH TMPIO HA MPYKUHE, KOTOPAsk paCTAHETCS Ha 2 CM

All. TennoBoi ABUATaTelNb 3a MUKII MOJYYa€T OT HarpeBaTes KOJIUYECTBO TEMJIOTHI,
paBHoOe 3 k/[>k ¥ OTHAET XOJIOJUIBHUKY KOJIMYECTBO TEIUJIOTHI, paBHOE 2,4 K/[X.
KII/I nBurarens paBeH

1) 20% 2) 25% 3) 80% 4) 120%
A12. Kakoii u3 rpadukoB, H300paKeHHbIX Ha PUCYHKE P, 1kIla
COOTBETCTBYET IIPOLIECCY, MPOBEJECHHOMY IIPH
IIOCTOSTHHOM TeMIleparype rasa’? b
D A 2 f
2) B B
3) B .
4 T R
0 1 2 V,M3

A13. ITpu ucnapeHuu *KuJIKOCTh OCTHIBAET.
MounekynsipHO-KUHETHYECKast TEOpHUsl OOBSICHSIET 3TO TEM, UTO Yallle BCETO KUIKOCTb
NOKUJAIOT MOJIEKYJIbI, KHHETUYECKAsl SHEPTUsl KOTOPBIX
1) paBHa cpenHEN KHHETUYECKOM YHEPTUM MOJIEKYJI )KUJIKOCTH
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2) IpEBBILIAET CPEAHIOID KUHETUUECKYIO SHEPTUIO0 MOJIEKYJT XKUIKOCTH
3) MEHBbIIIE CPETHEN KNHETHYECKON IHEPTUH MOJIEKYJI dKUJIKOCTH
4) paBHa CyMMapHON KMHETUYECKOW SHEPTUU MOJIEKYJI JKUIKOCTH

Al4. TemmnepaTypa KpUCTAUTMYECKOTO TeJla MPH TIJIABIICHUH HE U3MEHSETCS.
BHyTpeHHss1 sHeprus BellecTBa IpH IUIaBICHUN

1) yBenumuuBaetcs 2) HE U3MEHSEeTCS 3) yMeHbIIaeTcs

4) MOXET yBEJIMUMUBATHCA WA YMEHBIIATHCS B 3aBUCUMOCTH OT KPUCTAJUTMYECKOM

CTPYKTYpBHI Tena

A15. Ilpu TpeHHnH mI1aCTMacCOBOM JIMHEWKH O IIEPCTh JIMHEWKA 3apshKaeTcs
OTpUIIATEIBHO. ITO OOBACHIETCA TEM, UTO

1) snexTpoHBI NEPEXOIAT C TUHEUKU HA IIEPCTh

2) TPOTOHBI IEPEXOJAT C JIMHEUKHU Ha IIEPCTh

3) BJIEKTPOHBI IEPEXOJIAT C LMIEPCTU HA JIMHENKY

4) TPOTOHBI EPEXOJAT C MIEPCTU HA IUHENKY

A16. Kakoe HampaBiieHHE UMEET BEKTOP HANPSKEHHOCTH °*a
AIEKTPUYECKOTO TOJIS, CO3AAHHOTO ABYMSI OJJMHAKOBBIMU

Pa3HOMMEHHBIMU 3apsigaMu B Touke O (cM.puc)?
1) « 2) > 3) T 4) |

°O

Al7. B KakuX U3 NEPEUUCIECHHBIX HIKE TEXHUUECKNX YCTPOKUCTBAX UCIIOJIb30BAHBI
JOCTHKEHHSI B 001aCTH PU3UKHU NOTYTIPOBOAHUKOB?
A. cosiHeuHas OaTapest
b. xoMnbrOTED
B. paguonpueMHuKn
1) Tompko B A
2) Tonpko B b
3) Tonpko B B
4) nBA,usb,usB

A18. B 01HOpOAHOM MAarHUTHOM I0JIE HAXOJUTCS PaMKa, 110 —
KOTOPOIl HauMHAET Teub TOK (cM. puc.). Cuna, neiictByromas Ha B =
BEPXHIOIO CTOPOHY PaMKH, HallpaBJIeHA

1) BHU3

2) BBepx =

3) W3 wiockocTH sucTa Ha Hac ©
4) B IIOCKOCTB JiKcTa OT Hac @ J

A19. B MeTaJutnuecKOe KOJBIO B TEYEHUE NIEPBBIX IBYX CEKYH]




BJIBUTAIOT MArHUT, B TEUCHUE CJICAYIOIINX JIBYX CEKYH]I MATHUT OCTaBJISIIOT
HETIOJBI)KHBIM BHYTPH KOJIBIIA, B TE€YEHHUE MOCTSAYIONTUX ABYX CEKYH] €r0o
BBIHUMAIOT U3 KOJIbIIA. B Kakue mpoMeXyTKH BpEMEHH B KaTYIIIKE TEYET TOK?
1) 0-6¢ 2) 02cud4-6¢C 3) 24c¢ 4) tonpko 0-2 ¢

A20. PaguocTtannus padortaet Ha yactote 0,75- 108 I'm. KakoBa jyimHa BOJIHBI,
U3JTy4aeMol aHTeHHOH paguocTaHuu? (CKOpOCTh pacipoCTpaHEHUs
anekTpoMarHuTHEIX BoTH 300 000 kwm/c.)

1) 2,25m 2) 4m 3) 2,25-10° ™ 4) 4107 m

Bapuanr 2

Al | Ha pucynkax n3oOpaxeHsl rpa@Ky 3aBUCUMOCTH MOJTYJISI YCKOPEHUS OT

BpeMeHU ABrmxkeHus1. Kakoil u3 rpa)ukoB COOTBETCTBYET pAaBHOMEPHOMY
MPSAMOJMHEWHOMY JBHKECHUIO?

1) av 2)a + 3) at 4)a2
4 —) SN —)
0 t O t 0 t O t

A2 | PakeTHblil IBUTATENb NEPBOI OTEUECTBEHHOM AKCIEPUMEHTAIbHON PAKEeThl Ha

KUJKOM ToruiBe umen cuiy taru 660 H. CtapToBast macca pakeTsbl Obliia
paBHa 30 kr. Kakoe yckopenue npuodperaiia paketa BO BpeMs crapta?

1) 12 m/c?

2) 32 m/c’

3) 10 m/c?

4) 22 m/c?

A3 | Ilpu yBenudyeHUH B 3 paza pacCTOSIHHUS MEXIY IIEHTPAMH MAPOOOPA3HBIX TEN

CuJia rPaBUTALMOHHOTO MPUTSKEHUS
1) yBennuuBaercs B 3 paza
2) ymeHb11aeTcs B 3 pasa
3) yBenuuuBaetcs 9 pa3
4) ymenpmaercs B 9 pa3

A4 | Ha pucynke u300pa)keH TOHKUH HEBECOMBII F

CTEpkKEHb, K KOTOPOMY B TOUKax | W 3 mpHIIOkKEHBI
cuitel F; = 100 Hu F, = 300 H. B kakoii Touke Hago
pacrnojoXUTh OCh BpalIeHUs,, YTOObI CTEpPKEHb
HAXOJUJICS B PABHOBECUU?

- —
e\



AS

A6

A7

A8

A9

1) B Touke 2
2) B TOUKE 6
3) B Touke 4
4) B TOUKE 5

Manpuuk moaopocu GyTOoabHBINH Msia Maccoit 0,4 KT Ha BBICOTY 3 M.
Hackobpko W3MeHHIACh MOTEHIHAIBHAS SHEPrUs Msda?

1) 4 JIx

2) 12 Ix

3) 1,2 JIx

4) 7,5 Ix

[Ipu rapmMoHnUecKux KosiebaHusax BoJb ocu OX KoopauHaTa Tela
u3MeHsieTcs o 3akoHy x = 0,9-cos 5t (m). KakoBa ammuuryna konebanuii?
1)5w™m
2)4,5m
3)0,9m
4)0,18 m

UYenoBedyeckoe yXo MOKET BOCIIPUHUMATH 3BYyKH yacToToi ot 20 1o 20 000
I'u. Kakoii npamna3oH AJIMH BOJIH COOTBETCTBYET MHTEPBAIY CIBIIIMMOCTH
3BYKOBBIX KoJiebanuii? CKOpocTh 3ByKa B BO3/1yxe npuMute paBHoil 340 m/c.

1) ot 20 10 20 000 m

2) ot 6800 10 6 800 000 M

3) ot 0,06 10 58,8 M

4)or 17 10 0,017 m

Hubdysust mpoucxoaut ObICTpee MpHU MOBBIIICHUHA TEMIIEPATyphl BEIIECTRA,
OTOMY YTO

1) yBennuuBaeTcs CKOPOCTh JIBUKEHUS YACTHUII

2) yBEJIMYMBAETCS B3aUMO/JICHCTBUE YACTHUIL

3) Teno mpu HArpeBaHUU PACIITUPSECTCS

4) yMEHBIIAETCSI CKOPOCTh IBUKCHUS YACTHUI]

[Ipn HEM3MEHHOM KOHILIEHTPALMH YaCTHUL] UJICATBHOTO ra3a CpeaHss
KMHETHYECKAsi SHEPrUs TEMJIOBOTO IBUKEHUS €r0 MOJIEKYJI YBEJIMYMUIIACh B 3
paza. [Ipu 3TOM naBneHue rasa

1) ymensmmnocs B 3 pasa

2) yBenIMuuioCh B 3 pasza

3) yBenuuuioch B 9 pa3

4) HE U3MCHUJIOCH
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Al0

All

Al2

Al3

Al4

Ha pucynke nzo0paxkeH rpaduix 3aBUCUMOCTH JIaBJICHUS
ra3a Ha CTEHKH cocyjia OT Temneparypbl. Kakoil mporiecc
U3MEHEHHS COCTOSIHUS ra3a u300paken? /
1) u3ob6apHOE HarpeBaHue ;
2) U30XOPHOE OXJIAKICHUE 0 -T

3) U30TEPMHUYECKOE CHKATHUE
4) U30XOpHOE HArpeBaHue

IIpu oxnaxIeHUH TBEPAOTrO TeJla MacCOM M TEMIIEpaTypa Tejla IOHU3WIACH Ha
AT. o xakoil U3 MPUBOAUMBIX HUKE POPMYJ CIIEAYET paCCUUTHIBATD
KOJIMYECTBO OTAAHHOM TEJIOM TeIIOTh Q? ¢ — y/elIbHAs TEIUIOEMKOCTh
BELIECTBA.

T :
1) c'm-AT gy M AT cm o

3) — 4)
C AT c AT

BHyTpeHHsIs1 SHEPTUA UACATIBHOTO Ta3a MPU €T0 OXJIAXKICHUN
1) yBenuuuBaeTcs
2) yMEHBIIIAETCSA
3) YBEJIMUMBAETCA WJIM YMEHBIIAETCA B 3aBUCUMOCTH OT N3MEHEHHUS
obbeMa
4) He U3MEHsIeTCS

TemnepaTypa KUIICHUS! BOJIBI 3aBUCUT OT
1) MomHOCTH HarpeBaTess
2) BemiecTBa cocya, B KOTOPOM HarpeBaeTcs BoJa
3) atMocdepHOro J1aBICHUS
4) Ha4aJIbHOW TeMIepaTypbl BOJbI

Ha pucynke nzo6paxkeH rpaduk riaBjIeHUs U
Kpuctaumsanuu HadtanuHa. Kakas u3 Touek
COOTBETCTBYET HAYaTy OTBEPICBaHUS
BeIlleCTBA?

1) Touka 2

2) Touka 4

3) Touka 5

4) Touka 6

Kak u3smenurcs cuia KYJIOHOBCKOTI'O BBaHMOHeﬁCTBHﬂ ABYX TOUYCUYHBIX HCIIO-

JBUKHBIX 3apsJI0B, €CIIM PACCTOSIHUE MEXKTY HUMHU YBEJIMYUTH B n pa3?
1) yBenmmuutes B n pas
2) yMEHBIINUTCS B N pa3
3) yBeNMUMTCS B n° Pa3
4) yMeHBIINTCS B N” pa3
11



Al6

Al7

Al8

Al9

A20

Ecnu miomanb monepevyHoro cedeHust 0JIHOPOHOTO [MIIUHIPUIECKOTO
IPOBOJHUKA U 3JEKTPUUECKOE HAMPSIKEHUE HA €ro KOHIIAX YBEeJINYaTcs B 2
pasa, To cuiia TOKa, MpOoTeKaroIlas 1o HeMY,

1) HEe U3MEHUTCS

2) yBeIMYUTCS B 2 pa3a

3) yBenmmuuTcA B 4 paza

4) ymenpmutcs B 4 pasa

Kak u3MeHHUTCsI MOIIIHOCTH, MOTpeOIIsieMast AIEKTPUIECKOM TaMIION, eclid, He
U3MEHSS €€ DIEKTPUUYECKOE CONPOTUBIIEHUE, YMEHBIIIUTD HANIPSKEHUE HA HEN
B 3 paza?

1) ymenbmmtcs B 3 paza

2) yMeHbIIUTCS B 9 pa3

3) HE UBMECHUTCS

4) yBenuuurcs B 9 pa3

UTo HY>KHO cenaTh sl TOTO, YTOOBI K3MEHHUTH TOJIF0Ca MATHUTHOTO TIOJIS
KaTYyIIKA C TOKOM?

1) yMEHBIIUTH CUJTY TOKA

2) U3MEHUTH HAIIPABJIEHUE TOKA B KATYIIIKE

3) OTKJIIOYUTHh HCTOYHUK TOKA

4) yBEIMUNTH CUITY TOKA

N3MeHuTCS 11 3JIEKTPOEMKOCTh KOHAEHCaTOpa, €CJIM 3aps]l Ha ero oOKiIaaKax
YBEIIMYUTH B N pas?

1) yBenuuures B n pas

2) YMEHBIIUTCS N pa3

3) He UBMECHUTCS

4) yBeIHYHTCS B n° pa3

KonebaTtenbHbIi KOHTYp paiHONpUEMHUKA HACTPOEH Ha PaJHOCTAHIIMIO,
nepenaronryto Ha BosiHe 100 M. Kak Hy>kKHO U3MEHUTh EMKOCTh KOHJIEHCATOpa
K0J1€0aTebHOTO KOHTYpa, 4YTOOBI OH ObLII HACTPOEH Ha BOJIHY 25 M?
NHIyKTUBHOCTD KaTYIIKA CYUTATh HEU3MEHHOM.

1) yBenmmuuTtsh B 4 pasa

2) yMEHBIINTH B 4 paza

3) yBenuuuTh B 16 pa3

4) ymens1nuTh B 16 pa3

Bapmuanr 3
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PaBHOYCKOPCHHOMY  [IBH)KCHHIO ~ COOTBETCTBYCT —rpaduk

A
3aBHUCHMOCTH MOJYJISI YCKOPEHHS OT BpeMeHHU, 0003HAYCHHBIN b Ha
pUCyHKe OYKBOH B

r
0 t
A2
1) A 2) b 3) B 4) T

[Ton neiicTBHEM paBHOAEHCTBYIOMIEH cuibl, paBHOWM S5 H, teno wmaccoit 10 kr
JIBIDKETCS

1) paBHOMEPHO CO CKOPOCTHIO 2 M/C
2) paBHOMEPHO co ckopocThio 0,5 M/c

A3 | 3) paBHOYCKOPEHHO ¢ yCKopeHHneM 2 M/c’

4) paBHOYCKOPEHHO ¢ yckoperueM 0,5 m/c>

Komera naxonunace Ha pacctostHuu 100 miiH kM ot Connua. [Ipu yaaneHun KoMeTsl
oT ConnHua Ha pacctosiHue 200 MIIH KM CHJia IPUTSDKEHHUS], IEUCTBYIOIIAs HA KOMETY

1) ymenbmmiiacs B 2 pasa
2) yMmeHbIIWIACH B 4 pasa
3) yMEHbIIWIACH B § pa3

A4 | 4) He U3MEHUJIACh

[Ipn B3BEemMBaHMM Tpy3a B BO3JIyXe IIOKazaHue auHamomerpa paBHo 2 H. Ilpm
ONyCKaHWM Tpy3a B BOAY I[IOKa3aHWE JHMHAMOMETpa yMeHbmiaerca mo 1,5 H.
BriTankuBaromas cuia paBHa

AS

1) 05H 2) 1,5H 3) 2H 4) 3.5H

I'py3 maccoit 1 kr nox nevictBueM cuiibl 50 H, HanpaBieHHON BEpTUKAIBHO BBEPX,
MOJHUMAETCSI Ha BBICOTY 3 M. MI3MEHEHHE KMHETUYECKON SHEPryuu rpysa npu

A6 | dTOM paBHO X,CM
20
10
0
q 1 2 45 6t,C
%)

1) 30 Ix 2) 120 JIx 3) 150 [Ix 4) 180 JIx

Ha pucynke npencraBieHa 3aBUCUMOCTh KOOPAMHATHI LIEHTPA 111apa, MOJIBEIIECHHOTO
Ha IpyXuHe, 0T BpeMeHu. [lepuon konebanuii paBeH

13



1) 2¢c 2) 4c 3) 6¢ 4) 10¢

A7 | JlaBieHHe UacabHOTO ra3a 3aBUCHT OT

A. KOHLIEHTPAUH MOJIEKY.
b. cpenHell KHHETUYECKON SHEPTUH MOJIEKYI.

1) Tompko oT A 2) TOJBKO OT b 3)uorA,uorb 4) uHmorA,Hmorhb

A8 | Temronepemaua Bceraa MPOUCXOIUT OT TENa C

1) ©GonpmIuM 3armacoM KOJMYECTBA TEIUIOTHI K TEIy C MEHBIIIUM 3allacoM
KOJIMYECTBA TEIUIOTHI

2) 0oJbIIeH TEMIOEMKOCTHIO K T€NTy C MEHBIIIEH TeTIOEMKOCTHIO

3) OomblIel TeMnepaTypoi K TeIy ¢ MEHbIIEH TeMIIEpaTypoil

4) 0oblIel TEIIONPOBOIHOCTBIO K TEITy ¢ MEHBUIEH TEIIOMPOBOAHOCTHIO

A9 | B kakoM U3 MpoIeccoB mepexo/ia uaeaibHOTo ra3a p 4 u3
coctossHug 1 B cocTtosHHE 2, M300paK€HHOM Ha A pV-

nuarpamMMme (CM. PUCYHOK), Ta3 COBEpIIaeT HauOOIbIIYIO 1@2

paboty? B

1) A >

2) b 0 \%

3) B

4) BO BCEX TPEeX IpoIleccax ra3 CoOBEpIIaeT OJMHAKOBYIO paboTy

A10 | BecHoli mpu TassHAH J1bJIa B BOJOEME TEMIIEpaTypa OKpPYKaOIIEro BO3ayxa

1) ymeHbiiaercs

2) yBEIUYUBAETCS

3) He U3MeHSeTCS

4) MOJKET yBEJIIMUNBATHCA WJIM YMEHbBIIATHCS

A1l | Jlerkwii He3apsDKCHHBIM IIAPUK W3 METAUTMICCKOW (OJIBIM TOJBEIICH Ha

TOHKOM MIeJKOBOM HUTU. [lpu mnogHeceHMM K MIApUKY CTEpPKHSA C
MOJIOKHUTEIIBHBIM AJIEKTPHUUECKUM 3apsioM (0e3 MPUKOCHOBEHUS) TIIAPUK

1) mputsruBaercs K CTEPKHIO

2) OTTaJKHUBAETCS OT CTEPHKHS

3) He UCTBITHIBAECT HU NPUTSHKEHUS, HU OTTAJTKUBAHUS

4) Ha OOJBIIUX PACCTOSHUSX MPUTATUBACTCS K CTEPIKHIO, HA MAJIBIX PACCTOSTHUSIX

OTTAJIKHBACTCA

Al12

14



IIpn yBenmuuenum HanpspkeHuss U  Ha  yyacTke A
AIEKTPUUECKON 1enu cuiia Toka | B 1enu u3MeHsieTcs L MA! B
COOTBETCTBMM C  rpadukoM  (CM.  PHUCYHOK). 6
DNEKTPUYECKOE COMPOTUBICHUE HA HSTOM Yy4yacTKe enu
paBHO 2 >

0 123 U,B
1) 20m 2) 0,5 Om 3) 2mMOmMm 4) 500 Om

A13 | TIpu cune Toka B 3nekTpudeckoit nernu 0,3 A COMpOTHBIICHUE JIAMIIBI PABHO

10 OM. MOIIHOCTh 3JEKTPUYECKOTO TOKA, BBIACISIONIAACS HA HUTU JIAMIIbI,
paBHa
1) 0,03 Br 2) 09 Br 3) 3Bt 4) 30 Bt

Al4 | Eciim mepen SKpaHOM 3JIEKTPOHHO-

aydyeBod  TpyOku  ocumuiorpada
MOMECTUTh TOCTOSIHHBIA MArHUT TakK, Kak
MOKa3aHO Ha PUCYHKE, TO 3JIEKTPOHHBIN JIyd
cmectutcs u3 Toukn O B HalpaBiCHUH,
yKa3aHHOM CTPEJIKOM

) A
2) B
3) B
4 T

A1S | TlocTosHHBIE ~MarHUT BBOAST B 3aMKHYTOE

AJIIOMHMHHCBOC KOJIbBIOO Ha TOHKOM IJIMHHOM

noaBece (cM. pucyHok). IlepBblii pa3 — CceBEepHBIM

TMOJIFOCOM, BTOPOU pa3 — KOKHBIM MoJirocom. [Ipu sTom -

1) B 000WX OMBITAX KOJIBIIO OTTAIKMUBAETCS OT N e
MarHura N S

2) B 000X OMbITaX KOJILIO MPUTSTUBACTCS K
MAarHuTy

3) B IEPBOM OMbBITE KOJBILIO OTTAIIKUBAETCS OT
MAarHuTa, BO BTOPOM — KOJIBIIO MIPUTIATUBAETCS K -—
MAarHuTy

4) B IEPBOM ONBITE KOJBLO NPUTITUBAETCS K ?IINl _____
MAar"HuTy, BO BTOPOM — KOJIbIIO OTTAJIKUBAETCS OT
MarHura

Al6
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Karymika KBapTUPHOTO BJIEKTPUYECKOTO 3BOHKA C JKEJIE3HBIM
CEepICUHUKOM TIOJKIIIOYEHA K T[EPEMEHHOMY TOKY OBITOBOM
anekTpoceTy yactoTo 50 't (cM. pucyHok). Hactora KojieGaHUi

AKOPSI @

1) paBHa 25 I'ng

2) paeHa 50 I'n

3) pasHa 100 I'g

4) 3aBHCHUT OT KOHCTPYKIIUU SIKOPS

A17 | CkopocTh pacipocTpaHEHHS dJIEKTPOMAarHUTHBIX BOJTH

1) uMmeeT MakCMMaJbHOE 3HAYCHHE B BAKyyMe
2) WMEET MaKCMMAJIbHOE 3HAYEHHE B JUAIICKTPUKAX
3) mMeeT MaKCMMaJIbHOC 3HAUCHHE B MeTalJIax

4) oauHaKoBa B JIIOOBIX Cpeaax

A18 | Ha pucyHke moka3aHpl HalpaBIICHUS MAJAIOIIETO W MPEIOMICHHOTO
Jydyell cBeTa Ha TpaHuie paszaena "Bo3gyx-crekino'. Ilokazarensb

MIPEJIOMIICHHS CTEKJIa paBeH OTHOILICHUIO
1) sin©6 2) sinb 3) sinB 4) sinB

sinJg

Sin B sin 11 sinT

A19 | Paxera maccoit 10° kr cTapTyeT BepTHKAIbHO BBEPX C MOBEPXHOCTH 3EMIIH C
2
yckopenuem 15 wm/c”. Ecnm cunamu cOnpOTUBIEHUS BO3AyXa IMpU CTapTe

npeHeOpeyb, TO CUila TATY ABUTAaTeNIed paKkeThl paBHa
1) 510°H 2) 1,5-10°H 3) 25-10°H  4) 1510'H

A20 | Ha 3emmro ynaja U3 KOCMUYECKOTO MPOCTPAHCTBA METEOPUT. I3MEeHUIuCh 1u
MEXaHUYECKasi YHEPTUS] U UMITYJIbC CHUCTEMBI «3€MJISI — METEOPUT» B PE3yJIbTaTe

CTOJIKHOBEHUA?

1) HN3MCHHIIMNCh U MCXaHNYCCKasA SHEPTUA CUCTEMBI, U eé HMITYJIbC
2) HUMITYJIbC CUCTCMbI HC N3MCHUJICA, € MeXxaHu4ecKas 9HCPIrusd U3SMCHUJIACh
3) MCXaHNYCCKasd OHCPIrusd CUCTEMbI HC N3MCHNJIACD, ee HUMITYJIbC U3MCHHIICA

4) He UBMCHWIUCH

Bapuanr 4

MOTOIUKIKUCT U BEIOCUNIEAUCT OJHOBPEMEHHO HAYMHAIOT PABHOYCKOPEHHOE
JBIDKEHUE. Y CKOPEHHE MOTOIMKIIMCTA B 3 pasa OoJibliie, 4eM y BeJocuneancra. B
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OJIMH U TOT K€ MOMCHT BPEMCHHU CKOPOCTb MOTOLIUKIIMCTA OoubIIIe CKOpPOCTH
BCIOCHUIICIUCTA

1) B 1,5 pa3za 2) 843 pasa 3) B3 paza 4) B9 pa3

A2

CKopoCThb JILKHUKA PU PABHOYCKOPEHHOM CITYCKE € TOpbI 3a 4 ¢ yBEJIUUYUIIaCh HA
6 m/c. Macca nepkHuKa 60 Kr. PaBHOACMCTBYIOIIAS BCEX CUJI, IEUCTBYIOIIUX Ha
JBDKHUKA, paBHA

1) 20H 2) 30H 3) 60H 4) 90 H

A3 Fope HE
07

Ha pucynke mpexacraBieH rpaQuk 3aBUCHUMOCTU CHJIBI 10— ! .

YIPYrOCTH MPYXKUHBI OT BEJIMYMHBI €€ JepopMalyH. 0L (1)5 0!1 0115!02 >

JKecTkoCTb 2TOM NPYKUHBI PaBHA S R

1) 0,01 H/™m

2) 10 H/m

3) 20 H/m

4) 100 H/m

A4

4 Mm
Im I'py3 A  kosome3Horo  xkypamias  (CM.  PHUCYHOK)

A ypaBHOBelMBaeT Bec Beapa, paBubii 100 H. (Psruar
cuuTaiiTe HeBecoMbIM.) Bec rpy3a paBen

G
@Fé 1) 20H
2) 25H
3) 400 H
4) 500 H

AS | TloreHumanbHas DHEPrHMsl B3aMMOJEUCTBUS C 3eMIIell THPM MAaccod 5 Kr

yBenuuuaach Ha 75 JIk. DTo Npou301LII0 B PE3YIbTATE TOTO, YTO TUPIO

1) nmogusiim Ha 1,5 m
2) omycTtunu Ha 1,5M
3) HoJHSJIM Ha 7 M
4) omycTtuiau Ha 7 M

17



A6 X, cM-A

0,2
Ha pucynke mnokaszan rpaduk 01
KOJIEOAHMIT OJHONW U3 TOYEK T

crpynbl. CoriacHo rpaduky, 0 -
HIEPHOJI STHX KOJIeOaHUi paBeH 1 1 2 4 5\t. 107°c

1) 1-10 3¢ 00 \
2) 210 °¢ —0.2

3) 3-10 °¢

4) 410 3¢

A7

Tenmo wmaccoit 2 kr naBwxkercs Baoidb ocu OX. Ero koopanHata MEHSETCS B

2 2
CcOoOTBeTCTBUM C ypaBHeHHeM x =A +Bt+ Ct", tne A=2wm, B=3wm/c, C=5 m/c".
Yemy paBeH UMITYJIbC TEJAa B MOMEHT BPEMEHHU t = 2 ¢?

1) 86 kr-m/c 2) 48 kr-m/c 3) 46 kr-m/c 4) 26 kr-m/c

A8 | HaummeHblIiasi ynopsiIO4eHHOCTh B PACIOIOKCHUHN YaCTUI] XapaKTepHa IJ1s

1) KpuCTaIMYECKUX TeN
2) aMOp(QHBIX Te

3) KUIKOCTEH

4) ra3zoB

A9

[Ipu HarpeBaHUM TEKCTOAMTOBOM MacTuHKU Maccon 0,2 kr ot 30° C mo 90° C
noTpeboBanoch 3aTpatuth 18 x>k sHeprun. CrneoBaTeIbHO, yIeTbHAS
TEIUIOEMKOCTh TEKCTOJIMTA PaBHA

1) 0,75 xJx/(xr-K)
2) 1 xJx/(xr-K)
3) 1,5 x[Ix/(xr-K)
4) 3 xJx/(xr-K)

A10
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B FCpMCTHUYHO 3aKPBITOM COCYAC HAXOIHUTCA OHHO&TOMHLIﬁ I/I,I[CaJII)HHﬁ ra3. Kak
HU3MCHUTCA BHYTPCHHSA SHCPI'US I'a3a IIPHU ITOHMKCHHUU €TO TCMHCpaTprI?

1) yBenMuUTCS MM YMEHBIIUTCS B 3aBUCUMOCTH OT JIABJICHMS Fa3a B COCYAE
2) YMEHBIIMUTCS HPH JIOOBIX YCIOBUIX

3) YBEJIWYUTCS MPH JIFOOBIX YCIOBUSIX

4) HE U3MCHUTCS

All | Kak wu3MeHseTCd BHYTPEHHsS DJHEPIUs KPUCTAUIMYECKOTO BENIECTBA B

MIPOIIECCE €O IJIABJICHUS?

1) yBenmuuuBaeTcs IS TFOOOTO KPUCTALIMYECKOTO BEIlleCTBA

2) yMEHBbIIIaeTCs IS JIF0OOTr0 KPUCTAIIMYECKOTO BEIIECTBA

3) 114 OJHUX KPUCTAUINYECKUX BEIIESCTB YBEIUUUBACTCS, ISl APYTUX —
YMEHBIIIAETCS

4) He U3MEHseTCs

Al12 | Maxkcumanpsusiii KIT/I TemoBoi MaIMHbl ¢ TEMIIEPATypPOl HarpeBaTest

227° C u Temnepatypoi xonoauiabHuka 27° C paBeH
1) 100 % 2) 88 % 3) 60 % 4) 40 %

A13

[MaprmansHOe naBieHue BojsHOro mapa B Bosayxe mpu 20° C paBuo 0,466 klla,
JIaBJICHUE HACBIIMICHHBIX BOJSHBIX MapoB mnOpu d3T1o Temneparype 2,33 klla.
OTHOCHUTENBHAS BIAXKHOCThH BO3yXa paBHA

1) 10 % 2) 20 % 3) 30 % 4) 40 %

Al4 | Kakoe yTBep:KICHHE O B3AaUMOJIECHCTBHU TPEX 1® 92
H300paKEHHBIX o

Ha PUCYHKE 3aPsDKCHHBIX YaCTHII SIBJSIETCS MPaBHIBHBIM? 3

1) 1 u2 orrankuBarorcs, 2 U 3 IPUTATUBAIOTCA, 1 U 3 OTTATKUBAIOTCS
2) 1 u 2 nputsaruBarorcs, 2 U 3 OTTAIKUBAIOTCSA, 1 U 3 OTTaIKUBAIOTCS
3) 1 u 2 orrankuBarorcs, 2 U 3 NPUTATUBAIOTCS, | U 3 TPUTATUBAIOTCA
4) 1 u 2 nputAruBaroTCcs, 2 U 3 OTTAJIKUBAIOTCA, | U 3 IPUTITUBAIOTCS

A15 | Ilpu uccienoBaHuy 3aBUCUMOCTH

3y A

3apsiia Ha obkmagkax b 107 Kt 2 et st RN < 1

[} } I

KOHJIEHCAaTOpa OT MIPUJIOKEHHOTO LOp-—ado—- LS . s — 1
[} [} [}

[} [} I

HaNpsHKEHUS ) OBLI MOJTy4eH 0.8)-—-doeo freenpoe e J:
M300paXKEHHBIH Ha PHUCYHKE TIpaduk. 0.6h e A I - J:
CornmacHo »3TOMYy TpaduKy, €MKOCTb : ; :
04 F---d-cmpfommbeec e R R S 1

KOHJICHCaTopa paBHA ’ | ! !
02p--- gl S S !
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1) 210° @
2) 210° @
3) 2,510 2@
4) 50 @

Al6 | ConporusieHue MEXTY

4 Om
ToukaMu A u B yuwacrtka

AJIEKTPUYECKON LN, 1 Om 5 Om
IIPEICTABJICHHOW HA PUCYHKE, PAaBHO A | —B

1) 14 Om 0w
2) 8 Om
3) 70m
4) 6 Om

A17

K wucrounnky Toxka ¢ OIC = 6 B
NOJKIIOUMWIN peocraT. Ha pucyHke nokasan
rpauK MU3MEHEHHUs CUJIBI TOKAa B PEOCTaTe B
3aBUCUMOCTH OT €r0 COIPOTHUBIICHHA. UeMy
paBHO BHYTPCHHEE CONPOTUBJICHUE
VCTOYHHKA TOKA?

I) 00m
2) 0,50m
3) 10m
4) 2 0m

Al8

9

Mon Na* Maccoii m BJIETa€T B MArHUTHOE TIOJIE CO CKOPOCTBIO V IIEPHEHAUKYIISIPHO
9

JIMHWAM WHAYKIIUW MAarHUTHOTO ITOJIsA B u ABUIKCTCA 110 AYI'C€ OKPYKHOCTHU paanycCa
R. MOIIYJ'II) BCKTOpa HMHAYKOWHW MArovMTHOI'O ITOJII MOJKHO pacCUYHUTATbh, IOJIb3YsChb
BBIPA)KCHUEM

1)

mv e 2) mvR 3) mv 4) ﬁ
e eR mv

A19
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Butox mnpoBoia HAXOIUTCS B MAarHUTHOM TIOJIE,
TIepIeH/MKYJIAPHOM IUIOCKOCTH BHTKA, M CBOMMH B
KOHIIaMU 3aMKHYT Ha amiepMmerp. MarnuTtHas
UHIYKIUSL TIOJIsI MEHSIETCS C TEYEHUEM BpEMEHU
cormacHo rpaduky Ha pucyHke. B kakoi
MIPOMEKYTOK BPEMEHHU aMIIEpPMETP MOKAXKET HATHUUE
AIIEKTPUUECKOTO TOKA B BUTKE?

1) or Oc mo 1¢c
2) or 1c mo 3¢
3) or 3¢ g0 4c
4) BO Bce MpoMeXyTKH BpeMeHHn oT 0 ¢ 1o 4 ¢

A20

C

Kak wu3MeHHTCS YacToTa COOCTBEHHBIX JJIEKTPOMArHUTHBIX
KoJieOaHUM B KOHTYpe (CM. pUCYHOK), eciu Kiatou K nmepeBectu u3 L
moJiokeHud 1 B moytoxkenue 27

o

1) ymenbumuTcs B 2 paza 4. 1K

2) yBenuuuTcd B 2 pasa
3) ymenbwures B 4 pasa
4) yBennuurcs B 4 pasza

TunoBble 3agaHnA oNs opraHU3auunM MHAMBUAYanbLHOW pPaboTbl
(vHaMBuAayanbHbie 3agaHus) no gucuunnuHe «OcHOBbI (hU3nKny

NHaveuayansHoe 3agaHue BbiaaeTcst No 6rokam, HOMep BapuaHTa 3agaHusl coBnagaeT ¢
HOMEpPOM 3afayun 1 NOPSIAKOBLIM HOMEPOM CTYAEHTa B CriUCKe y4eBHOM rpynmbl.

Bnok 1
KuHemaTtuka. [1IBMXKeHMe ¢ NOCTOAHHOW CKOPOCTLHO.

1. Katep MoxeT nnbiTb B HEMNOABWKHON BoAe co ckopocTbio 10 M/c. CKOpOCTb TeyeHus
pekn 1 m/c. OnpepenuTe cpegHo NyTEBYIO CKOPOCTb Katepa Ha MyTu u3 nyHkta A B nNyHKT B un
o6paTHo. [9,9]

2. [1Ba aBTOMOOUNS BblexanuM OOHOBPEMEHHO U3 ogHoro nyHkta. OguH aBToMOOMNb
OBWXETCS Ha ceBep, APYron — Ha ro-BocTtok. C Kakov CKOpPOCTW MalluHbl yaoanswTcs Apyr oT
apyra, ecnm nx cKopocTn COOTBETCTBEHHO paBHbl 10 1 20 m/c? [28]

3. lMewexon ypansetca ot ctonba, Ha KOHUE KOTOPOro YyKpenneH OoHapb, CO
ckopocTbto 6 Km/M. Poct newexoga 1,8 M, Bbicota crtonba 4,8 m. Onpegenure CKOpPOCTb
yBenu4eHns AnuHel TeHN newexoaa. [2,5]

4. B 6es3BeTpeHHylO norogy kKanmum [JoXas OCTaBnstoT Ha OKHE pPaBHOMEPHO
aBuxkylieroca co ckopocteto 10 m/c aBTobyca criedbl, HanpaBrneHHble nog yrrom 60° k
BepTukanu. Onpegenute CKOpoCTb Kanenb OTHocUTeNnbHO 3emnn.[5,8]

5. Katep npoxoguTt pacctosiHue mexay ABYMS NPUCTaHsMM Ha peke no TeveHuto 3a 600
C, a npotmB TeyeHnsa — 3a 900 c. Kakoe BpemMs notpebyeTtcs katepy ANA NpeofosieHns 3Toro
paccTosiHus B 03epe? [720]
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6. B 3agHt0l0 CTeHKy OallHM TaHKa, uayLero co CKOpoCTbio 72 KM/Y, yaapsieTcs nyns,
neTsulasi ropn3oHTanbHO CO CKOpocTbio 750 M/C BCrned TaHKy, U ynpyro otckakMaeT OT Hee. C
KakOW CKOPOCTbID OTHOCUTENIbHO MONETUT OTCKOYMBLUAA Mynsd, €CNU CTeHKa HaKMoHeHa K
BepTuKkanu nog yrrom 30°7? [720]

7. Katep nepennbiBaeT peky wmpuHon 40 m. CkopocTb TeueHust pekn 3 m/c. CkopocTb
KaTepa oTHocuTenbHO BoAbl 5 M/c. 3a kakoe Bpems KaTep nepennbIiBeT peky Nno HavkpaTyanwemy
nytn? [10]

8. ABTOMOOMNb ABurancs M3 O4HOro MyHKTa B APYroM C MOCTOSAHHOWM CKOpOCTbo 50
KM/4, a obpaTHo co ckopocTbio 70 Km/4. Onpegenute CPEOHIO CKOPOCTb Ha BCEM MNyTU
OBWKEHUA.[58 Km/u]

9. MNponeTtaa Hag NyHKTOM A, NWNOT BepToneTa AOrHan BO3AYLUHbIA LWap, KOTOpbIv
CHOCWUMNO BETPOM MO Kypcy camoreTta. Yepe3 1 4 nunoT nosepHyn obpaTHO M BCTPeETUN
BO34yLWHbIM wap 20 kM OT nyHKTa A. Yemy paBHa CKOPOCTb BETpa, €CNnv MOLLHOCTb ABUraTens
BepToneTa octaBanacb NOCTOSAHHON? [17 km/d]

10. KaTep, mMerowWwmnn CKopoCTb V, COBEPLUUI ABE NOE3AKN OSIMTENbHOCTLIO t 1 to Ha
pacctosiHne S n obpatHo. [epBas noesgka coBepLUeHa No peke, UMeloLLEeN CKOPOCTb TeYEeHUs U,
a BTOpas no o3epy. Bo ckonbko pas Bpems OABWMXEHMS MO 03epy Oonblue BPEMEHU LABUKEHUS

KaTepa no peke? [1 —u’ /Vz]

11. KaTtep coBepwun gBe noesgku Ha pacctosiHne S u obpatHo. [NepBas noesgka
coBepLUeHa No peke, a BTopas no o3epy. Bpemsa ogHoM 13 noe3nok okasanocb Ha TpeTb GonbLue
BpeEMeHU apyron noesaku. Onpegenvre OTHOLIEHNE CKOPOCTUM KaTepa K CKOPOCTU peku. [2]

12. MNaccaxupckmin katep npoxoauT paccTosiHne 150 KM No TeyeHuto pekn 3a 2 Yaca, a
nNpoTmB TeyeHns 3a 3 Yaca. OnpenennTb CKOPOCTb KaTepa B cToa4en Boge (B KM/J). 62,5

13. Ockanatopbl MeTpo ABWXYTCA cO ckopocTbto 1 M/c. C Kakom CKOpPOCTbLO
OTHOCUTENbHO MOAHMMAlOWENCca necTHUUbl Hago MO HeW cnyckaTbCs, 4YTOObl OCTaBaTbCA
HenoaBMXHbIM OTHOCUTEMNBHO NacCaXUpoB, CTOSILLMX Ha criycKkatolemcs ackanatope? 3 m/c

14. Teno npowno nytb S, 3a t.. NepByl0 NOMOBUHY BPEMEHW OHO ABWranocb CO
ckopocTbio V4 = 10 m/c, BTOpY0 MOMOBUHY BPEMEHM CO CKOPOCTbIO Vo = 30 m/c. Hantn cpegHioo
CKOpOCTb Ha BceM nyTu. 20

15. Maccaxnpckuin kKatep NPOXoanT pacctoaHne 150 kM No TedeHnto pekn 3a 2 vaca, a
NPOTUB TeYeHus 3a 3 yaca. Hantu ckopocTb kaTepa B ctoa4yen Boae (B kM/4)? 62,5

16. MNepByl0 MOMOBMHHYIO NYTWU aBTOMOGWUNb Npoexan Co CpeAHen CKOpoCTbi vy = 60
KM/4, @ BTOPYIO CO CpefHen CKOPOCTbIO Vo = 40 KM/Y. HanTn cpeaHiol CKOPOCTb €ro ABUXEHUS Ha

BCEM NyTn (B KM/H).[m]

17. Teno npowrno nyte S, 3a t.. [lepByl0 NOMOBUHY BPEMEHW OHO ABUranocb CO
ckopocTbio v = 10 m/c, BTOpPYKO MOMOBMHY BPEMEHU CO CKOpocTbio Vo = 30 m/c. Yemy paBHa
cpeHsasa cKopocTb Tena Ha BceM nyTn? [20 m/c]

18. lNepBy0 NONOBUHY NyTU aBTOMOOWIb Npoexan co cpeaHen ckopocTbio 60 kv/Y, a
BTOPYIO CO cpeaHen ckopocTbio 40 kKM/4. Yemy paBHa cpefHAs CKOPOCTb €ro ABMXXEHUS Ha BCEM
nyTn (B KM/4)? 48

PaBHoyCKopeHHoe ABUNXeHue.

1. lMoes3n, Tporascb C MecTa, OBUraeTcs PaBHOYCKOPEHHO W, MPOWAs TPEeTbl 4acTb
CBOEro nyTM OO creaykouler OCTaHoBKM, Joctur ckopoctu 80 km/4. 3atem OH ABurancs
paBHOMEPHO, a Ha nocnegHenm TpeTu NyTM — paBHO3amensieHHo. KakoBa cpefHss CKOpOCTb
noesga mexagy octaHoBkamu? [48 km/u]

2. 3a kakoe BpemMa MMMO HabniogaTensa nponayT nepBble TpU BaroHa noesaa,
OBWXyLLIErocsi OT Havana OCTaHOBKM PaBHOYCKOPEHHO, €Cnv MepBbI BaroH npoiwen 3a 4 c¢?
PacctodaHne mexay BaroHamu npeHebpeub. [6,9]

3. Teno gBuranocb paBHOYCKOPEHHO W Yyepe3 6 ¢ ocTaHoBurocb. OnpegenvTte nNyThb,
NPOVAEHHbIA TENOM 3a 3TO BpeMsi, ecnu 3a 2 C [0 OCTaHOBKW €ro CKopocTb Obina paBHa 3 M/c.
[27]
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4. MNyns nonagaeT B nperpagy v NpoHUKaEeT B Hee Ha rnybuHy 8 cm. Ha kakon rnybuHe
CKOPOCTb NyNK yMeHbLWUTCS B 4 pasa? [7,5-107

5. HauyanbHas ckopoctb aBTomobuns 10 m/c, koHeuyHasa 30 m/c. OnpeaennTb CpeaHio
MNyTEBYKD CKOPOCTb, €CfM W3BECTHO, 4YTO MepBYyl0 MOMOBUHY MyTM asTomMobunb ABurancs
paBHOMEPHO, a BTOPYIO NOMOBUHY — PaBHOYCKOPEHHO. [13]

6. ABTOMOOWUIb, OBWXYLLMACA CO CKOpPOCTbO 72 km/4. OcyllecTBnsieT aBapuUHOE
TOPMOXeHMe C yckopeHnem 5 m/c?. OnpegenunTte ckopocTb aBTOMOBUIA Ha NOMOBUHE TOPMO3HOTO
nyTu. [14]

7. ABTOMOBUNb ABWMXETCS C MOCTOSIHHBIM yckopeHuem 1 Mm/c?. Mumo HabmiopaTtens
aBTOMOOMNb npoeaxaeT co ckopocTbio 10,5 m/c. Ha kakom paccTosiHum OT Habnwogatens OH
Haxoguncsa 2 ¢ Hasaa? [19]

_ o 2
8. MNpaAmonuHenHoe OBWXEHMEe TOYKM 3aaHO ypaBHEHWEM x(t)=-2+3t-0,5t (

Onpegenute NyTb, NPOMAEHHbIN TENOM 3a 8 ¢ ABMXeHus. [17]

9. 3a nATyl0 CceKkyHOy paBHO3aMeANeHHOro OBWKEHWUS Tero npoxoaut nytb 1 M u
octaHaBnueaeTcsa. Onpegenute paccTosHWe, MPONOEHHOe TerioM 3a TPeTbio CeKyHdy CBOEro
OBWXKeHus. [5]

10. KoopaguHaTta Tena, BblpaXeHHasi B MeTpax, 3aBUCUT OT BPEMEHMW, BblipaXKeHHOro B

M).

ceKkyHAax, no 3akoHy: X = 2cos2t Onpegenute MakcumarnbHoOe yckopeHue Tena. [8]
11. KoopauHaTta Tena, BblpaXeHHasi B MeTpax, 3aBUCUT OT BPEMEHMU, BblipaXKeHHOro B

cekyHaax, no 3akoHy X =28 2f  Onpepnenute MakcUMarbHYK CKOPOCTb. [4]
12. KoopauHaTta Tena, BblpaXeHHasi B MeTpax, 3aBUCUT OT BPEMEHU, BbIPaKEHHOIO B

cekyHaax, no sakony * = 21821 Onpenenute MakcmanbHyio ckopocTs. [4]

13. Teno aBwXeTcs NPAMONIMHEMHO, MPUMYEM KoopauHaTa NponopuuoHanbHa Kyoy
BpemeHn. Onpegenure kak U3MEHSIETCA YCKOpeHMe OT BpPEMEHU. [nponopuuoHanbHa nepBon
CTeneHn BpeMeHu]

14. Teno pgBwXKeTca NPAMOSIMHENHO, MPUYEM KOOpAMHATa nponopunoHanbHa
YyeTBEPTOM cCTeneHn BpemeHun. Onpefennte 3aBUCUMOCTb YCKOPEHUS Tena OT BPEeMEHM.
[MponopumoHanbHO BTOPOW CTENEHW BPEMEHM]

15. Teno oBwxeTcsl NPSAMONUHENHO, NPUYEM KOoopauHaTa obpaTHO MponopuMoHarnbHa

— _ n
X=c, V=2C,t

BpeMeHU /t. Ecnu ¢4 1 ¢, — KOHCTaHTLI, TO CKOPOCTb

2]

. Onpegenute 3HayveHne n. [—

16. CKOpOCTb Tena, BblpaXeHHada B M/C, 3aBUCUT OT BpeMEHN, BbIpaXXEHHOro B

ceKyHaax, no 3akoHy V= 3sin 2t Yemy ByaeT paBHO MakcumansHoe yckopeHune? [6]
17. Touka OBMXETCA BOOMb Ocn X M KOOpAMHaTa TOYKM B 3aBMCUMOCTU OT BPEMEHU

N3MEHAETCH MO 3aKoHY x=a+bt+ct’ (a, b, ¢ — HekoTOpble MOCTOsIHHbIE BenuyuHbl). Macca
TO4YkM m. o KakoMy 3aKOHY NPWU 3TOM MEHSAETCH YCKOPEHUe TOYKN? [2C]

18. [BwxeHne ABYX BenocuneauctoB 3afaHbl YPaBHEHUAMU: X = 6 + 2t; Xp = 0,5t2.
Uepe3 CKOMbKO CeKyHO OT OAHOBPEMEHHOro Hayana [OBWXEHUS BeriocUneaucToB BTOPOW
[OCTUrHET nepsoro? [6¢]

CBoboagHoe nageHue.

1. 3a nocnegHwo cekyHOy cBOGOAHOrO nNageHus Teno npoxoaut nyTb 50 M.
Onpegenute nonHoe Bpems nageHusa tena? [5,5]

2. Teno ceobogHo nagaet 6e3 HadanbHOM CKOPOCTM C BbicoTbl 1210 M. Onpegenute
CPEefHIo CKOPOCTb Ha HWXHEN nonosuHe nyTu. [133]

3. B nocnegHioto cekyHaoy cBo60AHOro nageHus Teno npoLwsio NyTb YeTBEPTY 4acTb
Bcero nytu. Onpegenute Bpems nageHus tena. [7]

4. Teno 6polweHo BepTUKanbHO BBEPX CO ckopocTbio 40 m/c. Kak oTHocuTcsa nyTb K
nepemMeLleHnto Yepes 6 ¢ nocne Havyana asmxeHna? [5/ 3]
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5. CeoboaHO najatowlee Teno 3a MOCNEeOHIo CeKyHOy NageHus UMmeeT CpenHio
ckopocTb 8 m/c. OnpegenuTe CpeaHIo CKOPOCTb Ha BCeM NMyTu cBO6ogHOro nageHus. [8]

6. C kpbllun goma oTopBanacb cocyrbka, koTopas 3a Bpems 0,2 ¢ nponetena MumMo
OKHa, BblcoTa KoToporo 1,5 m. C Kakon BbICOTblI OTHOCUTENBHO BEPXHEro Kpas OKHa oTopBaracbh
cocynbka? [2]

7. Paketa ctaptoBana C noBepxHOCTU 3eMnu W OBuranacb BepTuKanbHO BBEPX C
yckopeHnem 5 m/c® B TeuyeHne 10 ¢ noka paboTanu ee asuratenu. CKonbko BpeMeHM NponaeT ¢
MOMEHTAa NpekpaleHus paboTbl ABUratens 4O MOMEHTa NageHnsa pakeThl Ha 3emnio? [14]

8. [1Ba Tena nagatoT C pasnuyHbIX BbICOT M JOCTUraloT 3emMnun ogHoBpeMeHHO. Bpewms
nageHus nepsoro Tena 4 ¢, a BToporo — 1 ¢. Ha kakon BbICOTE OT noBepxHOCTM 3eMnn Obino
nepeoe Teno, Korga BTopoe Havarno nagatb? [34]

9. AspocTaT nogHUMaeTcsi ¢ 3eMnu BEpTUKanbHO BBEPX C yckopeHunem 2 m/c?. Yepes 5
C nocre Havana ABWXeHWS U3 Hero Bbinan npegMmet. Yepes kakoe Bpems nocne Havana nageHus
npegMeTt ynaget Ha 3emnio? [3,5]

10. [lBa Tena GpolueHbl U3 OOHOM TOYKM BBEPX C OAMHAKOBOW ckopocTbio 20 m/c C
WHTepBanom BpemeHu 2 c. OnpegenuTte MHTepBan BpeMeHu, nocrie 6pocaHus BTOpPOro Tena,
Korga Terna BHOBb BcTpeTaTcs. [1]

11. [lBa Tena GpolueHbl U3 OOHOW TOYKM BBEPX C OAMHAKOBOW ckopocTbiko 20 m/c C
WHTepBanom BpemeHn 5 c. Onpegenute nHTepBan BpeMeHu, nocne 6pocaHus nepsBoro Tena,
Korga Ternia BHOBb BCTpeTATCS. [4]

12. Wapwvk nagaeT ¢ BbicoTbl 20 M Ha NOBEPXHOCTb OTCKakMBas oT Hee ¢ notepen 25 %
ckopocTn. Onpegennte NofHOe BPEMSA A0 KOHLIA OTCKOKOB. [14]

13. Teno nagaet ¢ BbicOTbl h. Pazgennte aTy BbICOTY Ha Tpu OTpe3ka Tak, 4Tobbl Ha
NPOXOXAEHME Kaxaoro u3 Hux notpeboBanock oanHakoBoe Bpems. Onpenenvrte ANMHY BTOPOro

M TPETbEro OTPESKOB. [h/3; 5h/9]
14. Teno 3anyweHO BepTUKaNbHO BBEpPX, Tak YTO 3a 12 ¢ oHo npowno nyte 400 m.

+ _ 2.2
OnpenenuTe ero HavarnbHy CKOPOCTb. [(gt_ 4gS—g°t )/2]

15. Wapuk nagaet ¢ BbicOTbl 20 M Ha NOBEPXHOCTbL, OTCKaKMBas OT Hee ¢ notepen 25
% ckopocTtun. Onpegenute Bpems Mexay YeTBEPTbIM U NATbIM OTCKOKOM. [1,27]

16. Wapwuk nagaet ¢ BbicoTbl 20 M Ha NOBEPXHOCTb, OTCKaKMBasi OT Hee C noTtepen 25
% ckopocTtu. OnpegenuTe NOMHOE BpeMS 4O KOHLA OTCKOKOB. [14]

17. Wapwvk nagaeT ¢ BbICOTbl 1 M Ha NOBEPXHOCTb, OTCKakuBasa oT Hee ¢ notepen 25 %
ckopocTu. Onpegennte NOfIHOE BpeMs A0 KOHLA OTCKOKOB. [5]

18. Teno nagaeT ¢ HEKOTOPOM BbICOThI, MPUYEM €ro HavyarbHas CKOPOCTb paBHa HyIto.
3a nocrnegHve aBe cekyHAbl MageHua oHO nponeteno 2/3 scero nytu. Onpegenure nosiHoe

Bpems nagenus Tena. [S ‘/5]
KpnBonuHenHoe gBMxeHUe.

1. [ABoe wrpatoT B Msa4, 6pocasa ero apyr apyry. Kakov Hanbonbluen BbICOTbl JOCTUTHET
MSY BO BPEMS Urpbl, €Criv OT OQHOro Urpoka K ApYyroMy OH NeTUT B TeYeHne BpeMeHn paBHoro 4
c? [20]

2. Teno GpolueHo ¢ HayanbHoW ckopocTbio 10 M/c nog yrrom 60° k ropusoHTy. KakoB
paanyc KpMBU3HbI TPAEKTOPUKN ABWXKEHMSA Tena B Touke 6pocanna? [20]

3. C BbICOTbI 2 M oA yrnom 45° K ropusoHTy BpoLLeH MsY, KOTOPLIN NagaeT Ha 3eMIo
Ha paccTosiHim 43 M N0 ropu3oHTanm oT MecTta nageHus. Onpegenute Bpems noneta Kamus. [3]

4. MaunkK, OTCKOUYMBLLMIA OT NOBEPXHOCTU 3eMMNN BEPTUKAIIbHO BBEPX CO CKOpOCThL 10
M/C, nporneten MMMO OKHa goMa, BbiCOTa KOToporo paBHa 1,5 m, 3a Bpemsa 0,2 c. Ha kakon
BbICOTE OTHOCUTESTbHO 3EMITM HAXOOUTCS BEPXHUI Kpan okHa? [2,9]

5. [1Be yacTuubl OBUXYTCA C YCKOPEHMEM ¢ B OOHOPOAHOM Mnone cunbl TsxecTu. B
HayanbHbI MOMEHT BPEMEHM YaCTULbl HAXOAMIUCL B OAHOW TOYKE U MMenu ckopocTn 3 n 4 m/c,
HanpaBneHHble rOPU3oHTaNbHO U B NPOTUBOMOSIOXHbBIE CTOPOHbLI. Yepes kakoe BpeMsi BEKTOPbI NX
CKOPOCTEWN OKaXXyTCH B3aMMHO nepneHankynspHoimn? [0,34]
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6. Teno ckonb3nT co ckopocTbio 10 M/C NO rOPU3OHTasIbHONM MIIOCKOCTU, NPUBMKasiCh K
wenwn. Lenb obpasoBaHa ABYMsSi OTBECHbIMM MapannenbHbIMU CTEHKaMW, pPacCTOsiHUE Mexay
kotopbiMn 0,2 M. CKONbKO pa3 Teno yaapuTcsi O CTEHKW, Npexae 4YeMm ynageT Ha AHO, ecrnu
rnybuHa wenu 5 M, a yaap o CTeHKy cumtaTtb abcontoTHo ynpyrum? [50]

7. Tlog Kakmm yYrnom K rOpU3OHTY HYXHO BpocuTb Teno, 4tobbl ero makcumanbHas
BbiCOTa Nogbema Gbifia B YETbIpE pa3a MeHbLUe ganbHOCTK noneta? [45]

8. /3 BepToneTa, netauero ropusoHTanbHo co ckopocTbio 20 m/c, Ha BbicoTe 20 M
cbpouleH rpys 6e3 Ha4anbHON CKOPOCTM OTHOCUTENBHO BepToneTa. 1o kKaknum yriomM K ropu3oHTy
rpys ynaget Ha 3emnio? [45°]

9. Teno 6poweHo Bepx NOA YrfOM K FOPU3OHTY C HavarbHOW CKOPOCTbIO V,. Moaynb

v 3

M3MeHeHNA CKOPOCTU BO BpeMA nosrieta coctaBun

2
TpaekTopuu Tena. [3V0 /Sg]

10. Teno 6poLweHO Nog HEKOTOPbIM YrIOM K FOPU30OHTY U HanbonbLuyto BbicoTy 20 M
[ocTturaeT, yganueluncb no ropm3oHTany Ha 1000 m ot Toukmn 6pocaHus. Onpegennte CKOpOCTb
Tena B gaHHou Touke. [500]

11. Yemy paBeH paanycC KpMBU3HbI B KOHEYHOW TOYKE TPAEKTOPUM KaMHS, BPOLLEHHOrO
rOpPU3oHTarnbHO C BbICOTbI 5 M, ecnu ganbHocTb ero noneta 10 m? [30]

12. Teno 6poLueHo nog yrnom 60° kK ropnsoHTy co ckopocTbio 10 m/c. OnpegenuTe yron
K FTOPU3OHTY, NOA, KOTOPbLIM BUAHO TENO M3 TOYKM GpocaHus 3a 1 ¢ 4O MOMeHTa nageHust. [45°]

13. Teno GpoleHo nog yrnom 45° k ropu3oHTy co ckopocTbio 10 m/c. KakoB yron

. OnpegenuTb MakcuMarbHyH BbICOTY

MeXay HanpaBreHMeM BEKTOPOB CKOPOCTWU U YCKOPEHUS yepes \/E C nocne Ha4ana ABWKEeHUs?
[45°]

14. C BbIcOTbl 20 M B rOpM30OHTaNIbHOM HanpaefieHnn GpoLLEH MAY CO CKOPOCTLIO 5 M/C.
OnpegenuTe paccTosiHMe Mexay AByMsl YNpyrumMm COCeaHMMK yaapammu Msida o 3eminto. [20]

15. MNpn OBMXEHNN KONMOHHBbI aBTOMOOWEN ¢ 4OCTAaTOYHO BbICOKOW CKOPOCTLIO V KOMKM
rpA3n ¢ Komnec aBTOMOOWMNSA MOryT nonactb B CReaylowylo 3a HUM mawwuHy. Onpenenutb
Ge3onacHyo QMCTaHLMI0 Mexay aBToMOOUNAMM, NPU KOTOPON KOMKM TPSA3KN He NonaayT B UOyLUYIO

2
cnenom astomauwmny. [* /8]
16. ABTOMOOWNb C Konecamu paguyca R aBmkeTtcs co ckopocTbio v. OT koreca BBEpPX
B Touke A oTOpacbiBaeTcsti KOMOK rps3un. Yron Mexay OnyLeHHOM 13 TOYkn A BHM3 BEPTUKAIbIO U
OTPE3KOM Mexay TOYKOM A M TOYKOM KacaHus Korneca C 3emnen paseH co. Onpegenute
MaKCUMarnbHyt0 BbICOTY, Ha KOTOpPYl MNOAHUMETCA KOMOK Trps3M Hag  OOporon. [

2cos’ a(R+v*sin’ CL/g)]

17. Teno, GpolleHHoe C HaYanbHOM CKOPOCTbLIO 2 M/C BHMU3 nog, yriom 30° K ropusoHTy,
ynpyro yaapsetcs O napannenbHble CTeHku konogua. nybuHa konogua 10 M, pacctosiHue
Mexay cTeHkamu konogua 1 m. OnpegenuTe 4icno yaapoB Tena O CTEHKW Korogua BO Bpems
nageHus. [4]

18. LWapwk, GpOoLIEHHBIN NOoA YrioM K ropusoHTy o = 15° co ckopocTbio 20 m/c, ynpyro
oTpaswunca OT BEepPTUKaNbHOW CTEHKM Tak, YTO BepHynca B To4yky OpocaHua. Onpepenvte
paccTosiHMe OT TOYKM BpocaHmsa SO CTeHKW. [5]

OvHamuka. NMpsamMonuHenHoe ABMXKEHMUe.

1. Ha noacrtaBke nexuT TeNo Maccon 2 Kr, NogBELLUEHHbIA Ha NPYXWUHE, NOoABELLUEHHOE
Ha npyxuHe >ecTkocTblo 1 H/M. B HavanbHbIi MOMEHT MpyxuHa He pacTaHyTa. [logcrtasky
Ha4YMHalT OnyckaTb BHWU3 C YCKOpEeHuem 5 m/c?. Yepes kakoe Bpemsi nofcTaBka OTAENUTCS OT
Tena? [2]

2. Ha noacrtaBke nexut Teno maccon 1 kr, NnofBeLleHHOEe Ha NPYXUHE XXEeCTKOCTbo 16
H/m. B HauyanbHbIl MOMEHT BPEMEHU MpYyXMHa He pacTaHyTa. MoacTaBKy HayMHaKOT OMycKaTb
BHU3 C yckopeHueM 2 M/c?. Kakum ByaeT MakcumarnbHoe pacTskeHue npyxuHbI? [1]
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3. CKONbKO BaroHOB MOXET paBHOMEPHO BE3TM MO FOPU3OHTANbHOMY MYyTU Sf1EKTPOBO3,
cuna Taru kotoporo paesHa 13940 H, ecnn macca anektpoBo3a 184 T, macca 0gHOro BaroHa 55 T,
a KoadhpmumeHT TpeHusa kadveHns — 0,0017 [22]

4. Wap maccon 4 kr HaxoguTCsa B SALLMKE, KOTOPbIN COCKalb3biBaeT MO HaKMOHHOM
MMOCKOCTU C YrnoM HaknoHa 45°. KoadduuneHT TpeHus paseH 0,5. C kakoi cunoi wap AaBuT Ha
nepegHioro cteHky? [10]

5. 1Ba Tena maccamn my; n my (My > My) COEAMHEHbI MPYXMHON M HaxoOATCA Ha
rMagkon ropuM3oHTanbHon noeBepxHocTu. K cnucteme npuknagbiBaeTcd ropusoHTanbHas cuna F B
nepBOM Crny4yae K Tefly my, a BO BTOPOM Criyvae K Teny M,. HanTu OTHOLIEHNEe BO3HUKAOLLMX Npu

3TOM Aecbopmaumii NPY>XUHbI Ax, /sz_ [m2 /ml]

6. Mpy3bl Maccon 1 Kr 1 2 Kr ABMXKYTCS BOOMb BEPTUKANbHOM OCU C NOMOLLM CUCTEMBI
NOABWKHOIO M HenoAaBwKHOro 6rnoka. C KakuM YCKOpeHWeM OBWXETCS MNepBbl rpy3, ecriv rpys
Oonbluen Macchbl NogBeLLEH K nogsmkHoMy 6rioky? [0]

7. Taray coobluaeT HeHarpyxeHHOMy npuueny yckopeHue 0,4 m/c?, a npuueny c
rpy3om — yckopenvem 0,1 m/c®. OnpenenuTb yckopeHue, ecnu Tarad 6yaet Bectv o6a npuuena.
TpeHunem npeHebpeyb. [0,08]

8. CaHn CKONb3AT paBHOMEPHO MO HAKIMOHHOW MITOCKOCTWU C YrNOM HakrnoHa c. Kakos

npy 3TOM KO3 PULIMEHT TPEHNS MEXOY CKONb3SALLMMN NOBEPXHOCTAMMU? [tga]

9. Ona yoepxaHus Tena Ha HaKMOHHOW MMOCKOCTU C yrnoM HakmoHa 30° HyHa
MUHMManbHas cuna 10 H, a gns paBsHomepHoro nogbema — 17 H. KakoBa macca tena? [2,8 «kr]

10. Ha pocke maccow 6 Kr, nexaiien Ha rnagkol NoBEPXHOCTM, HaxoauTcs Gpycok
maccom 4 kr. Kakyto MMHUManbHYO CUIY HYXXHO NPUMNOXNUTb K JOCKe, YTOObl BpyCOK CKONb3WM no
Hewn, ecnn KO3ULMEHT TpeHNUst Mexay 6pyckom n gockon paeeH 0,27 [20]

11. ABTOMOOMNbL Maccon 1 T, ABUrasiCb paBHOYCKOPEHHO, C MecTa HabupaeT CKOpOoCTb
100 km/y 3a 10 c. Yemy paBHO cpegHee 3HayeHue cunbl, obecneynBarolen pasroH asBTomobuna?
[2800 H]

12. 'py3 NexuT Ha nony kabuHbl NngTa. Bo ckonbko pas cuna gasneHus rpysa Ha non
NogHMMAIOLLEroCs C  YCKOPEeHueM 5 m/c? nudta 6Gomnblie ero cunbl OaBneHWs Ha Mo
ONYyCKaloLLLEerocsi C TEM Xe No BennynHe yckopeHmem nugta? [3]

13. Teno nogHUMalOT BBepX MO HAKMOHHOW [MMOCKOCTM C YIMOM HakfoHa o W
KoappuumeHToM TpeHua . OnpegenuTb KOIMUUMEHT MOMe3Horo OenUCTBUS HaKMNOHHON

nnockoctu, [ 1/ + Hetga) |

14. HaknoHHasi NmnockocTb C YrnoM HakrnoHa 45° OBMXeTCS C YCKOpeHuem Mo
rOpPU30OHTaNbHOW MOBEPXHOCTU MO HanpaBfiEHUIO OCTPUS HAKMOHHOW MfockocTU. HauyuMHasa ¢
Kakoro 3Ha4eHus1 yCKOpeHus, Teno, fnexawiee Ha HakroHHOW MOCKOCTM , HAYHET NOAHUMATBLCH MO
HaKMOHHOW MNOCKOCTU, €Cfin KO3(PUUNEHT TPEHUS MexXay TenoM WM HaKMOHHOW MI0CKOCTbIO
paBeH 0,17 [12]

15. [1Ba Bpycka maccamu 2 Kr u 3 Kr, CKpensneHHble HegeOopMNPOBAHHOW MPYXXUHOM
XecTKkoCcTbto 2 H/cm, HaxogaTcs Ha rnagkoMm ropusoHTanbHoMm ctorne. K 6pyckam MnpuroxeHsl
FOPU3OHTarbHbIE CUIbl, COOTBETCTBEHHO 2 H 1 3 H, HanpaBneHHble B pasHble CTOPOHbI. HanTtu
yCTaHOBUBLLEECH yANMHEHWNE NPYXuHbI. [1,2 cM]

16. [IBa Tena OAWHAKOBOMW MaccChbl CBSi3aHbl HEBECOMOW HEpacCTSPKUMOW HUTbH. Hutb
nepeknHyTa Yepes3 HeNOoABWKHbBIN BIIOK, YKPENMEHHbIA Ha BEPLUMHE NITOCKOCTU C YIIIOM HaKnoHa K
ropusoHTy 60°. Mpn 3TOM OAHO TEMO CKONMb3UT MO MIIOCKOCTU, @ APYro ABWXETCS BEPTUKaNbHO
BHM3. Onpegenurte KO3MUUNEHT TPEHUSA Terna O MMOCKOCTb ANS TOro, YToObl ABWKEHWe Obino
paBHOMepHbIM. [0,3]

17. Tpu oaMHaAKOBbLIX Opycka MacCbl M, CBSI3@HHbIE HUTSAMWU OBWXKYTCA MO
FOPM30OHTaNbHON LLIEPOXOBATOM NOBEPXHOCTU NOA OENCTBMEM MPUITOXKEHHOW K nepBoMy Opycky
cvnbl F, HanpaBneHHoOW noa yrinom o K ropu3oHTy. HaWTu OTHOLUEHME CUMbl HaTSXKEHUSs HUTEWN
MeXay nepBbiM U BTOPbIM GPYCKOM K HATSDKEHUIO MEXAY BTOPbIM U TpeTbuM Bpyckom. [2]

18. B BepxHen TOYKE HaKNOHHOW MIIOCKOCTU BbICOTOM 12 CM U ANUHOW ocHoBaHusa 90
cM nexuT Teno. KoadppuumeHt TpeHna mexagy tenomM n nrockocteo 0,2. Kakyto MUHUManbHY
CKOPOCTb Hafo coobLWUTL Teny, YToObl OHO Cbexano C HakNMoHHOW nnockocTn? [1,7]
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OvHamMmuka. 3aKkOH BCeMUpPHOro TaroteHuns. KpuBonnHenHoe aBunxxeHue.

1. KakoBo yckopeHue cBOOOAHOro nageHust Ha noepxHoctn ConHua, ecnu cumTarhb,
4TO OP6MTOI 3eMnu ABNAETCA OKPYXHOCTL ¢ paauycom 1,5-10% km 1 nepronom Bpatuenms 1 rop.
Paguyc ConHua 7-10° km? [270]

2. Maccbl aByx 3Be3g paBHbl My n Mo (My > M), S — paccTtosiHue mexay Humu, a G —
rpaBuTaUmMoOHHas MOCTOsSIHHAas. Yemy paBeH nepuog obpalleHus 3TUX 3Be3d MO KPyroBbiM

2m\SPIG(M, + M)
opbuTam BOKpYr nx obuero ueHTpa macc? [ ! 27

3. KakoBa pormkHa ObITb ONMTENBbHOCTb CYTOK Ha 3emne, 4Tobbl Tena Ha aKBaTope
6bInM B COCTOSAHUM HEBECOMOCTW, ecnin paamyc 3emnu paseH 6400 km? [1 4 25 MuH]

4. Bo ckonbkO pa3 MakcumanbHas BbiCOTa nogbema Tena, 6poweHHoro Ha JlyHe,
Oonblue aHanorMyHom BbICOTbI NMpU OpocaHum Ha 3emnie, ecrnv HavarnbHble CKOPOCTM B 06omx
Crny4asx OAMHaKOBbl, OTHowWeHMe paguycoB 3emnu u JlyHbl paBHO 3,6, a OTHOLWEHWE MX Macc
paBHO 817 [6,25]

5. CpaBHuTe Bec Tena Ha akBaTtope 3emnu (P) n Ha ee nontocax (P2). [P1 < P2]

6. CnyTHUK OBWXETCs MO KpyroBon opbuTe BOKpYr 3emniM Ha pacctosiHmM h oT ee
nosepxHoctn. Paguyc 3emnu R. YckopeHue cunbl TSXKECTU Ha noBepxHocTM 3emnun g. Hantu

CKOPOCTb CMYTHWUKA. [RV g(R+h) ]

7. [1Ba ogMHaKoBbIX OOHOPOLHLIX XeMesHbIX Lapa, Comnpukacasachb, MPUTArMBalTCS
ApYr K Apyry no 3akoHy BCEMUPHOro TArotTeHus ¢ cunon F. Maccel wapos yBenuuunu B n pas. Kak
M3MEHWUTCS MPU 9TOM CUna B3auMOAeRCTBUA Mexay Lwapamu? [ysenuuunacs B n** paas]

8. Y noBepxHocTn 3emnu (T.e. Ha paccTosHuM R OT ee LeHTpa) Ha Teno AencreyeT
cuna BceMupHoro TaroteHnsa 36 H. Yemy paBHa cuna TArotTeHud, AencTByloWas Ha 9TO Teno Ha
paccTtosHun 3 R oT ueHTpa 3emnn? [4H]

9. Begpo ¢ Bogon BpallaeTcsi B BEPTUKANbHOW NNOCKOCTM Ha ANWUHOW HUTK AnvHom 1,6
M. [pun Kakon HaMMeHbLLEN CKOPOCTU BpalleHus Boda He ByaeT BeinvBaTbCca U3 Beapa? [4]

10. Wocce umeeT Bupax ¢ yknoHom 10° npu paguyce 3akpyrnexHus B 100 m. Ha kakyto
CKOPOCTb paccumnTaH Bupax? [13]

11. MOTOUMKANCT MOXeT ABUraTbCs MO BepTUKaNbHOW CTEHe B TOPU3OHTaNbHOWM
MNOCKOCTU C MWHUMAarbHOM CKopocTbo 25 M/c. Onpegenutb paguvyc MOBEPXHOCTWU, ecnn
KoahpumumeHT TpeHus paseH 0,2. [12,5]

12. o BHYTpeHHEeN rnagkon NoBepxXHOCTU nonon cdepbl paguyca R = 2 M aBmxeTca B
rOPU3OHTanNbHOM NNOCcKkocTM HebonbLuoe Teno. KakoBorn AomkHa BbiTb CKOPOCTL Tena, YToObl OHO,
aBurasdcb 6e3 TpeHusl, ocTaBanocb BCe BpeEMSA Ha OAHON BbicoTe R/2 OT HMXHEN TOYKM cdepbl?
[5.4]

13. CkopocTb camoneTa npw BbINOMHEHUN «MePTBOW NeTnu» NocTtosiHHa n pasHa 400
m/c. Cumtas, 4YTO 4YenoBeK MOXeT MNepeHOCUTb NATUKpaTHble Meperpysku, onpeaenuTb
MWHUMarbHbIN paguyc TpaekTopun camoneTa. [4 kM)

14. Kak oTHOCATCS Apyr K ApYry Cumbl, C KOTOPbIMA aBTOMOOUNb AaBUT Ha cepeanHy
BOTHYTOrO M BbINYKNOro MocTa MOCTOB? Paguyc KpuBum3Hbl B oboux cnyyasx paseH 50 m,
CKOPOCTb ABMXEHUA 72 KMm/M. [9]

15. MaTtemaTU4ecknin MasiTHUK C onmMHonW HMTK 50 cm BpawaeTcsa B ropusoHTanbHoOm
NNOcKoCTM ¢ YacToTon 1 06/c. Kakor yron obpasyeTt HUTb MasiTHMKa ¢ BepTukanbto? [60]

16. MaaTHuk ¢ rpysom m = 200 r oTBOOAT B rOPU30OHTasNIbHOE MOJIOXEHNE N OTMYCKaloT.
Yemy 6yaeT paBHO MaKCMManbHOE HaTSXEHWEe HWUTK, MOCre TOro Kak MasTHUK 3auenuTcsa 3a
reo3gb, BOWUTLIM Ha cepeanHe ANVHbI MasiTHUKa B TOYKE, HarnpaBfieHWe Ha KOTOPYH M3 TOYKU
noABeca COCTaBNsET C BepTUKanbto yron 60°7? [7,84]

17. Moes3n pgBwxetca no 3akpyrneHuto paguyca 300 m co ckopocTbto 50 km/4 npu
pacctosHuM mexay penbcamu 1,5 M. Ha ckonbko cregyetr NOOHATb HapPYXHbIA penbc Mo
OTHOLLUEHUIO K BHYTPEHHEMY, YTOObI JaBNEHME Ha H13 BbINo ogmMHakoBbIM? [10 cM]
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18. Wapwuk maccon 10 r nogBelleH Ha HUTb anuHon 50 cm. Ero TonkHynu Tak, 4Yto OH
OBWXKETCS MO Kpyry B FOPWU3OHTArbHOM MIOCKOCTU, MpUYemM HUTb obpasyeT yron o = 60° ¢
BepTuKanbto. OnpegenuTe Yncrno o60poToB LWapuka 3a ogHy cekyHay. [1]

Bnok 2
3aKOoHbl COXpaHeHUA aHeprum, umnynbca. Pabora.

1. ABym Tenam maccamu 0,2 kr 1 0,5 kr coobwmnm ognHakoByto aHepruto. Bropoe teno
NPOLUO Nnocrie 3Toro Ao octaHoBKkKM nNyTb 1,1 M. Kakon nyTb NnponaeT 40 OCTaHOBKM NepBoe Teno,
ecnun Ko PULMEHT TpeHus ons obonx Ten oanHakoBbIn? [3,75]

2. N3 opyams BbinetaeT cHapsig nog yrnom 30° k ropmusoHTy. OgHa coTasi 4acTb BCeEN
paboTbl NOPOXOBLIX ra3oB pacxoayeTca Ha oTgady. Bo ckonbko pas opyaue Tsbkenee cHapsga?
[74]

3. Kakon yron HaknoHa OOfmkHa MMETb Kpbila 3agaHHoW wupuHbl L, 4ToObl BOOa
cTekana 3a MUHUManbHoe BpeMs? TpeHue He yunTbiBaThb. [45]

4. [1ea Tena ¢ maccamm m M 3m [OBWKYTCA MO B3aUMHO MepneHanKynspHbIM
HanpasneHuaMm. ocrne coygapeHnsa Teno mMaccom m OCTaHOBMMOCL. Kakasi yacTb ero aHeprum
nepewwno B Tenno? [2/3]

5. CTpyst Bogdbl cedeHneM 10 cm® ygapsieTcs O CTeHKy NeprneHaMKYNspHO K Heil
yrnpyro oTtckakMBaeT 6e3 noTtepu ckopocTn. C kakon cCuUIon OenCTBYET BOOA Ha CTEHKY, ecnu
CKOPOCTb TeueHus Boabl B Tpy6e 10 m/c, nnoTHocTb Bogsl 1000 kr/m>? [400]

6. C knuHa maccbl M = 10 kr 1 yrnom HaknoHa o. = 45°, NpUCTaBNEeHHOro K CTEHKe,
cockanb3blBaeT Teno maccon m = 4 kr. KoadhhuuneHT TpeHna mexay Tenom u KnuHom paseH 0,5.
Toraa, ecnu npeHebpeyb TPEHWEM MeXAy KIMHOM W OKpYyXalowMMuM €ero CTeHKamu, cuna
AaBrneHns KNnHa Ha BepTuKanbHyto cTeHy pasHa: [10]

7. YenoBek CTOMT Ha HENOOBWXKHOW Tenexke, HaxOAsLWEeNcss Ha ropuU3OHTamnbHbIX
penbcax, u GpocaeT nopg yrnoM 60° K ropM3oHTYy KameHb Macco 3 Kr CO CKOpoCTbio 5 m/c
oTHocuTenbHO 3emnun. Kakyto paboTy OH Npu 9TOM COBepLUAET, eCriM Macca TeNnexKn BMecTe C
yenoekom 160 kr? [38]

8. WWUHyp AnuHon L nexuT Ha rmagkom cTone, Ha O4HYy TpeTb CBEeLUMBasiCb C ero Kpas.
OnpenenuTb CKOPOCTb LLUHYpPa B TOT MOMEHT, KOrda OH, COCKOMb3HYB CO CTOMa LEeNMKOM, 3anmeT

2.2gL /3
BEpTUKanbHOE NOSIOXeHME. [ ]

9. May maccon 0,4 kr, netawmm co ckopoctbto 10 M/c, yaapsieTcs O CTEHKY W ynpyro
OTCKakmBaeT OT Hee. Hangute 3HayeHue cunbl, AEWUCTBYIOLLEN Ha MY BO BpeMs yaapa, ecnu
Yron Mexay BEKTOPOM CKOPOCTU U cTeHkol paBeH 30°, a Bpemsi B3ammogerictausi 0,1 c. [40]

10. Ha kako MWUHUManbHOW BbICOTE Hag MOBEPXHOCTbK BOAbl OOMKEH HAXOOMTbCS
LEeHTp wapa nnoTHocTbo 100 kr/M®, 4ToBbLI NpY NaJeHun B BOAY OH NOrpyswnca Ha rny6uny 0,3
M? ConpoTvBneHnem npeHebpeub. MnotHocTb Boabl 1000 kr/m®. [2,7]

11. Onpepgenute paboTy, 3aTpayeHHyl Ha cxaTtue MpyxuHbl Ha 0,2 M, ecnu Ans
Aedopmaumm aton npyxuHbl Ha 0,4 M Heobxoanmo npunoxuTe cuny 6 H. [0,3]

12. Tenexka OBWXETCHA FOPU3OHTaNbHO C MOCTOSAHHOW CKOPOCTbKO, U B HEKOTOPLIN
MOMEHT Ha Hee KnagyT Terno C Maccou, paBHOW Macce Tenexku. Ha CKonbKo npoueHToB
YMEHbLUMNACh 3HEPrmusa Tenexkn? [75]

13. 'py30BUK egeT co ckopocTbio 7 M/c. Mauuk maccon 0,25 kr, GpOLLEHHbIV BAOFOHKY
rpy3oBuKa, yaapsetca abConTHO Yrnpyro B ero 3agHui 60pT ¢ ropusoHTanbHoOn ckopoctbto 10
m/c. Onpegennte UMNyNbC Msya nocne ygapa. [1,4]

14. TMpu nocaake camoneT maccoit 5-10* kr aBuxeTcs ¢ yckopeHnem 6 m/c®. Kakoa
MOLLHOCTb TOPMO3SLLEN Cusbl, ecnu HavanbHas ckopocTb 30 m/c? [4500 kBT]

15. Teno maccon 1 Kr ygapsieTcssi Heyrnpyro O MoKosieecs Teno maccon 4 Kr.
Onpegenute Jonto NOTEPSAHHON KMHETUYECKon aHepruu. [0,8]

16. MuHMManbHasi CKOpoCTb, MpY KOTOPOW Nyns npeodoneeT npensatcrTane, pasHa 300
m/c. Kakyto HavanbHyl CKOPOCTb [OfKHA WMEeTb nyns, 4ToObl CKOPOCTb NpWU BbiNeTe u3
npensatcTeus gocturna 400 m/c? [500]
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17. Teno GpouwieHo nog yrrom 60° K ropusoHTy. KakoBO OTHOLLEHWEe NoTeHUMansHoM
3HEPrnm K KNHETUYECKON SHEPTMM B BbICLLIEN TOYKE Tpaektopumn? [3]

18. ManeHbKUin WapuK HaYnMHaeT CKONb3UTb U3 BEPXHEN TOYKWU HENOOBWKHOW rragkomn
nonycdepbl pagnyca R. Ha kakyto BbICOTY OH MOACKOYMUT nocrie abconioTHO ynpyroro yaapa o
FOPU3OHTarNbHY NOBEPXHOCTb, HA KOTOPOW CTOUT nonycdepa? [23R/27]

19. CHapsig B BepxHerW TO4YKe TpaeKkTopuW, yOaneHHOW OT MecCTa BbICTpena Ha
paccTosHuM 1 KM NO ropm3oHTanu, paspbiBaeTcsd Ha [ABa OCKOrKa paBHOW Maccbl. OOUH OCKONOK
nocne B3pblBa BO3BpaLlaeTcs K OpyauMto Mo MpexHen Tpaektopuu. Ha kakom pacctosHuu oT
MecCTa BbICTpena ynaget BTOpon ockoriok. ConpoTMBAEHNEM BO3yXa MOXHO npeHebpeyub? [4 km]

20. B auwmk ¢ neckom maccon 4,992 kr, nogBeLUeHHbIN Ha HUTKU, Nonana nyns Maccomn
0,008 kr, neTteBLUasa ropn3oHTaNbHO CO CKOPOCTbLIO nepen ctonkHoBeHnem 500 m/c, 1 3acTpsana B
Hem. OnpegennTb Ha Kakyt BbICOTY NOOHUMETCS ALWMK NOCne nonagaHns B Hero nynu. [3 cm]

21. C KaKow CKOpOCTbIO Hago 6pocuTb BHM3 MsiH € BbICOTbl 5 M, 4TOObI OH NOANPLITHYN
Ha BbicoTy 10 M? Yaap msiya cumtaTtb abcontoTHo ynpyrum. [10]

22. C KaKoW CKOPOCTbIO LOSMKEH MpbIrHYyTb Mo YrioM o YernoBeK Maccon m ¢ Kpas
Tenexkn maccor M n gnvHonm L, 4tobbl nonacTb Ha apyron ee kpan? TpeHnem mexay Tenexkon u

nonom npereBpeus, [¥ =V Lgm /(M +m)sin 2.,

23. CaHu ckaTbIBalOTCA C ropbl, UMetoLelt YKoH o = 30° k ropu3oHTy. [inuHa cnycka | =
60 m. KoadhduumneHT TpeHusa ckonbxeHus caHen . = 0,14. Kakoe paccTtosHue caHu npokaTaTcs
rocre crnycka no ropu3oHTanu 4O OCTaHOBKM? [162 M]

24. ['py3 maccbl 1 Kr MeaneHHO BTACKMBAOT MO HAKMOHHOW NIIOCKOCTU Ha BbICOTY 4 M,
3aTpaTuB Ha 31O paboTy 8 [x. Ha aTon BbicOTE rpy3 CpbiBaeTCsi U CKOMb3nT obpaTHo. Kakyto
CKOPOCTb OH ByaeT MMeTb y ocHoBaHuA? [12]

25. B HenoaBWKHbIN LWap yaapsaeTcs He No NMHUK LEeHTPOB ApYron Takom xe wap. MNog
KaKMM Yriom pasneTaTcs Wwapbl, eCriv OHM abcontoTHO ynpyrme un rnagkune? [90]

26. Tena ¢ maccamm 2 Kr m 3 Kr OBUralOTCs HaBCTpeYy Opyr ApYyry CO CKOPOCTAMM
CooTBETCTBEHHO 2 M/C U 1 Mm/c. [NpeHebperas TpeHneMm, onpeaennte CKOpoCcTb bonee TAXenoro
Tena nocrie abconTHO ynpyroro coyaapexus. [1,4]

27. Teno cockarnb3blBaeT C BepLUMHbI MagKkon nonycgepsbl U oTpbIBAETCA OT Hee Ha
BbICOTE 2,5 M OT ee ocHOoBaHus. Onpeaenute paguyc nonycdepsl. [3,75]

28. Ha rnagkon ropusoHTanbHON MOBEPXHOCTU OKOMNO CTEHKN CTOUT CUMMETPUYHbIN
6pycok maccon M = 4 kr ¢ yrnybneHnem nonycdepunyeckon popmel pagmycom 1,25 m. 3 Toukmn A
6e3 TpeHusa cockanbabiBaeT wanba maccon m = 1 kr. Hangure makcumanbHy0 CKOPOCTb Bpycka
npw ero nocrneayoLem OBMmKEHNN. [2]

29. Kakyio MMHUManbHYK CKOPOCTb AOSMKEH LWapuKk MaTeMaTUdeckoro MadTHUKa C
HUTBIO ONMHOM 1 M, NPOXoasa MOMOXeHUe paBHOBECUS, YTOOLI CMOr caenaTb MOSHbIN 060pOoT B
BEpPTUKanbHOM NnockocTn? [7]

30. [IBa wapuka ¢ maccamMm 3 Kr U S Kr ABWXKYTCA MO rMNagkoh ropusoHTarbHOM
NOBEPXHOCTU HaBCTpeYy Apyr Apyry Co ckopoctamu 4 m/c n 6 m/C COOTBETCTBEHHO. Yemy paBHO
U3MeHeHVe BHYTPEHHEN SHePrun LWapoB Nocre UX ynpyroro CTonNkHoBeHns? [94]

31. KnuH maccon 0,8 kr c yrmoM HaknoHa Yy OcCHOBaHuA 45° nexuT Ha rnagkomn
noBepxHoctu. C knuHa ¢ BbicoTbl 0,5 M, HauMHaeT CKONb3WUTb Teno maccon 2 kr. Ha kakoe
paccTosiHMEe CMeCTUTCS KIWH, Koraa Tero okaxeTtcsl y ero ocHoBaHua? [10 cm]

32. Opygue maccbl 400 Kr pacrnonoXeHo Ha rnagko ropuM3OoHTaNbHON MOBEPXHOCTM.
Onpegenute TaHreHc yrna nog KOTopbiM YCTAHOBMEH CTBON opyaud, ecnu cHapsag maccon 20 kr
BbiieTaeT nog yrinom 60° k ropusoHTy. [1,65]

33. Onpegenute MakcumanbHyO OO0  3HEPrun, KOTOPYK MOXeT nepefatb
OBVXKYLLUMIACS HEPENSTUBUCTCKUA NPOTOH HEMNOABWXHOMY 3NIEKTPOHY NPU YNPYroM CTONKHOBEHWUN.
[0,2 %]

34. lWap HaneTaeT Ha BTOPOM, NepBOHaYasribHO HEMNOABWXKHbLIN, LLap, UCMbITbIBAA C HAM
LleHTparnbHOe ynpyroe CTONKHOBEHUE. [epBbIi Wap nocne CTONIKHOBEHUSI UBMEHUT HanpasneHne
OBWXKEHMS Ha NPOTUBOMNOSOXHOE, ECNN:

a) ero macca MeHblUe Maccbl BTOPOro Lapa; 6) ero macca 6onbluie Maccbl BTOPOro
Lapa; r) ero Macca paBHa Macce BTOpPOro Lwapa; r) HuKoraa; 4) scerga.
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35. Kakyto MakcMmanbHylo [Of  SHeprum  MoxeT nepefaTb  ABMXKYLIMICA
HepensTUBUCTCKUIA 3NEKTPOH HEMOABWXHOMY 3MEKTPOHY npu ynpyroMm ctonkHoseHun? [100 %]

36. Kakyto makcumanbHyto OO0 SHEpPrum, MOXeT nepeaatb OBWKYLLMACA aTOM a3oTa
HenoaBMXHOW MOMeKyne asoTa npu ynpyrom ctorikHoseHun? [89 %]

37. B kakom crnyvyae gpuratenib aBTOMOOMNSA OOMKEH coBepwnTb Oonbliyto paboTy:
Ons1 pasroHa ¢ MecTa 40 CKOpocTu 36 KM/J unv Ha yBenNn4eHne CKopocTn oT 36 KM/4 oo 72 Km/4?
[BO BTOpOM criyyae]

38. KameHb OpolleH BepTMKanbHO BBEpX CO ckopocTbio 10 m/c. Ha kakon BbicoTe
KMHEeTU4eckas aHeprus KamHsa OygeT paBHa noTeHumanbHon? ConpoTvBreHMeM BO3Adyxa
npeHebpeysb. [25]

39. lMyna, netsawasa coO CKOPOCTbIO V,, NPOOMBaET HECKONbKO OAMHAKOBbIX [OCOK
paBHOM TOMLWMHbBI U PacnofoXeHHbIX BNIOTHYIO APYr K Apyry. B kakon no cyeTy Aocke 3acTpsiHeT
nyns, eCnu ee CKOPOCTb NOCIE NPOXOXAEHNA NEPBOW AOCKM paBHa vq = 0,84v,? [4]

40. BaroH maccon 20 T, amxkywmmncs co ckopoctbio 0,3 M/c, 4OrOHSET BaroH Maccom
30 T, aBmxKywmmncs co ckopocTthbio 0,2 m/c 1 cuennsieTcst ¢ HUM. C KakoW CKOPOCTbLIO Jariee BaroHbl
OBuralroTcs kak eguHoe uernoe? [0,24 m/c]

41. MNogbeMHbIN KpaH paBHOMEPHO NOAHMMAET rpy3 maccon 2 T. MowHoCTb ABuratens
KpaHa 7,4 kBT. Onpegenutb CKOPOCTb Nogbema rpysa, ecnm K. n. . yctaHoku 60%. [0,22 m/c]

42. Wapuk maccon 100 r ynan ¢ BbICOTbl 20 M Ha rOPM3OHTarbHYI NAUTY N OTCKOYUI
OT Hee BBepx abcontoTHo ynpyro. OnpegenuTb MMMYNbC, NOMYyYeHHbIN NANTON. [4 Krv/c]

43. Teno maccoi 100 kr nogHUMaeTcs ¢ yckopeHuem 2 M/c? Ha BbicoTy 25 M. Kakas
paboTa coBepluaeTcs npu nogbeme tena? [30 kx|

44. Mapatowmin BepTMKanbHoO Wwapuk maccon m = 200 r ygapuncsa o non Co CKOPOCTbIO
v = 5 M/c n nognpbirHyn Ha BbicoTy h = 80 cm. HanTn nsmeHeHme nmnynsca wapuka npu yaape.
[1,8 (kr-m)/c]

45. Teno maccon m noa AeMCTBUEM HEKOTOPOW MNOCTOSAHHOW CUMbl HAYMHAET ABUraTbCs
M3 COCTOSHMS MOKOSI PaBHOYCKOPEHHO W nponasa nyTb S npuobpeTaeT ckopocTb V. Kakyio

3
MOLLHOCTb pa3BuBaeT npwm atom cuna? [V =mv /45]

46. Teno, bpoweHHOe BepTMKanbHO BBEPX, ynano obpaTHO 4epe3 4 ¢ nocrie Havana
asvxeHus. Onpegennte KUHETUYECKYHO SHEPruio Tena B MOMEHT 6pocaHus U NoTeHUMarnbHY
SHepruio B BbicLLen Touke, ecnim ero macca 0,5 kr. ConpoTuBneHne Bosayxa He yuutbiBatb. (g=10
m/c). [100 Ox]

47. B kakoMm crniyyae gsuraternb aBToMoOuns SOMMKeH coBeplumTb 6onbliyto paboTy:
Ons pasroHa ¢ MecTa 40 CKOpocTu 36 KM/Y unu Ha yBennyeHue CKopocTu oT 36 KM/4 oo 72 Km/4?
[BO BTOpOM crniyyae]

48. MNyns, netawas co ckopoctbio 400 m/c, nonana B 3eMnsaHon Ban u yrnybunace B
Hero Ha 0,5 m. OnpegenuTte cuny COMPOTUBMEHMA TPYHTa ABWKEHWO Nynu (cyutas aty cuny
NMOCTOSIHHOW), ecnu Macca nynu 7 1. [1120 H]

49. KameHb OpolleH BepTukanbHO Bepx co ckopocTbto 10 m/c. Ha kakon BbicoTe
KMHETUYecKaa aHeprus KamHs OyaeT paBHa noTeHumanbHon? ConpoTuMBREHMEM BO3A4yXxa
npeHebpeys. [20 M]

50. MoTop anekTpoBO3a NpW OBMXEHMM CO CKOPOCTbO V = 72 KM/4 noTtpebnser
mowHocTb N = 800 kBT. KoadpdunumeHT nonesHoro AeriCTBUSA CUMOBON YCTAHOBKM 31EKTPOBO3a 1)
= 0,8. OnpeaenuTe cuny Tarn moTopa. [3,2:10% H]

51. BaroH maccon 20 1, aBmXyLmica co ckopocTtbio 0,3 M/C, JOrOHSIET BaroH Maccomn
30 1, oBwxKyLwMIca co ckopocTbio 0,2 m/c 1 cuennseT ¢ HUM. C Kako CKOpPOCTbIO danee BaroHbl
OBuraloTcsa Kak eguHoe uenoe? [0,24 m/c]

52. TloctosiHHaa cuna 5 H pencteyetr Ha Teno maccon 10 kr B TeyeHue 2 c.
OnpenenuTb KOHEYHYH KMHETUYECKYIO QHEPruio Temna, ecrnv HavarnbHasd KMHEeTMYeckasi SHeprus
paBHa Hynto. [5 [x]

53. Teno, GpoleHHoe BEPTUKANbHO BHU3 C BbICOTbI 75 M C HayanbHOM ckopocTbto 10
M/C, B MOMEHT yadapa o 3eMnio umeno KuHetudeckyto aHepruio 1600 Ox. Onpegenutb maccy
Tena. ConpoTMBrneHMeM Bo3ayxa npeHedpeyb. [2 Kr]
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54. Teno maccon 100 r, BpoLleHHoe BEPTMKAbHO BHU3 C BbICOTbl 20 M CO CKOPOCTbIO
10 m/c, ynano Ha 3emnto co ckopocTtbto 20 m/c. Hantu paboTy no npeogoneHunio cConpoTUBNEHUs
Bo3ayxa. [4,6 [Ox]

Bnok 3
MonekynspHasa dousuka. Na3oBble 3aKOHbI.

1. Kakoe faBrneHne Ha CTEHKM cocyda NMpou3BOAMT ras, ecnv cpeHsis KBagpaTuyHas
ckopocTb ero monekyn 500 m/c, macca rasa 3 r, a o6bem — 0,5 n? [5-10°]

2. CKONbKO MONEKYN COAEPXMUTCS B OOHOM nuTpe BoAbl, ecnu ee nnoTHocTtb 1000
kr/m®? [3-10%]

3. B cocyge o6bemom 20 cm® npu Temnepatype 27 °C v aaBnenun 10° Ma HaxoguTcs
OL4HOATOMHbIN MaeanbHbIi ra3. OnpeaennTb CKOPOCTb LWHypa B TOT MOMEHT, KOrga OH,
COCKOJS1b3HYB CO CTOfa LEennKoM, 3anMeT BepTukanbHoe nornoxeHue. [3]

4. BakyyMHble Hacochl MO3BONSAIOT NOHWKaTh AasneHne 10 1,5-107° Ma. Kakoso B 3ToM
cryyae cpefHee paccTosiHue Mexay Morekynamu npu TemnepaTtype 27 °C? [0,3 mMm]

5. B o6beme 1 cm® npu paenennn 20 kMa Haxopatca 5-10'° monekyn renust (0,004
kr/monb). KakoBa nx cpegHekBagpatmnyHasa ckopocTtb? [400]

6. HebonbLion BO3QyLUHbIA LWAPUK YAEPXKMBAETCA B BOAE HA HEKOTOPOW rmybuHe npu
Temnepatype 17 °C. Lllapuk oTtnyckaioT, U OH BchnbiBaeT. Ha nosepxHocTM BoAbl Npw
Temnepatype Bo3gyxa 27 °C oGbem wapuka yeenuuuncs Ha 20 %. OTo o3HayaeT, 4To
nepBoHavanbHas rnybrHa HaxoXxaeHus Wwapuka coctasnana: [1,6]

7. Ha gHe cocyga, 3anoflHEHHOrO BO3AYXOM, FIEXMWUT MNOSbIA MEeTanIMYeckun LapuK
pagnycom 2 cMm 1 maccon 5 r. [1o Kakoro gaBreHust Hy>KHO CKaTb BO34yX B cocyde, YToObl wapuk
nogHsincst BBepx? TemnepaTtypa nocTosiHHa 1 pasHa 20 °C, M = 0,029 kr/monb. [1,25-107]

8. CteknsaHHyto Tpyoky anvHon 10 cm Ha 1/3 norpyxatoT B pTyTb. 3aTeM ee 3aKpbiBaloT
nanbuem n BbiHMMatOT. Kakor onuHbl CTONGuK pTyTM OCTaHeTcsa B TpyOke, ecnu atmocdepHoe
paeneHue coctaBndet 750 mm pTyTHOro ctonta? [3 cm]

9. [1Ba cocyda, coaepxawux OoOHy W Ty Xe Maccy OAMHAKOBOro rasa, CoeAWHEHbI
Tpy6Kkon c KkpaHoMm. B nepeom cocyge aasneuue 10° MMa, Bo BTopom — 3-10° TMa. Kakoe
YyCTaHOBUTCA [OaBfieHMe Nnocre OTKPbITUA KpaHa, ecnv TemnepaTypa ocTaBasiacb MOCTOSIHHOWN?
[1,5-10° Ma]

10. B 6annoHe cogepxutca ras npu temnepatype 270 K. Kakyto yactb rasa cnegyet
yaanuTtb U3 6annoHa, 4tobkl npu HarpesaHun Ao 300 K gaeneHue octanock npexxHum? [10 %]

11. B BepTuUKanbHOM UMNUHAPE HaxoauTCA NoA nopluHem ras rnpu temnepatype 400 K.
Macca nopuwHs 4 kr, nnowaab 0,004 M. Kakoli macchl rpy3 Hago NOSIOXMTb Ha MOpLUEHb, YTOObI
OH OcCTasncs Ha MecTe Npy MeaneHHoMm HarpeBaHun rasa Ha 100 K, ecnun atmoctepHoe gaBrneHne
10° Ma? [11 r]

12. Hacoc, obbem koToporo 1,210° Mm%, coeguHeH ¢ cocyaom, obbem
koToporo 0,03 m°. Ha ckonbko NPOLEHTOB BO3pacTaeT AaBreHne B cocyde 3a oguH P 2
X0[, NOPLUHA Hacoca, ecnu TemnepaTypa npu 3Tom He MeHsieTca? [4 %]

13. Kak u3MeHuTCA [aBreHue wuaeanbHOro rasa npu  yBernvyeHuu
KOHLIeHTpauun mMonekyn B 3 pasa, ecnu cpedHsisi KBagpaTuiHas CKOPOCTb MOJIEKY
OCTaeTcsa HEM3MEHHON? [yBENMUYNTCA B TpU pasa]

14. Tpn HarpeBaHuM wungeanbHblM ra3 nepesBedeH M3 cocTosHuA 1 B
coctosiHue 2. Kak mameHunca npu atom obbem rasa? Macca rasa nOCTOSIHHA.
[ymeHbLuuncs]

15. KakoBa Temnepatypa 8 r kucnopoga, 3aHumaiowero odbvem 2,1 n npu gaBneHum
200 kMa? [-71 °C]

16. B OByx cocygax HaxodaTcs pasHble uaearibHble rasbl, npuyem
KOHLEHTpaLMs MOMeKyn MepBoro rasa B 2 pasa MeHblle KOHLEeHTpauum monekyn P
BTOPOro, a [aBfneHne BTOPOro rasa B 3 pasa MeHblle gaBreHus nepsoro. Yemy
paBHO OTHOLIEHME abCconTHON TemMnepaTypbl BTOporo? [6]
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17. Ha gnarpamme PT Toukamn A n B n3obpaxxeHbl ABa COCTOSHUSI OOHON U TOW Xe
Maccol rasa. Kakasa ns touek coorsetctayeT bosblieMy o6bemy 1 kakas 6onbLlien nnotHocTn? [V,
> Vb; Pa < Pl

18.Ckonbko monekyn N rasa HaxoguTcs B cocyge emkocTbio V npu gasneHun P un
Temnepatype T? [N = PV/KT]

19. MNpn n3otepmmyeckom cxatum rasa ero obvem ymeHowunca Ha 30%, a gasneHue
BO3pocrio Ha 3 aTM. Yemy paBHO nepBoHavarnbHoe gasneHne? [7 atm]

20. Bo ckonbko pa3 pasnuyarTca CpeaHekBaapaTUYHbIE CKOPOCTM MOJSEKyn AOBYX
pasnnMyHbIX naeanbHbIX ra3oB, €CNM Macca UX MOMeKyn pasnuyaetca B 4 pasa, a TeMmnepaTypa
rasoB ognHakoBa? [B 4 pasal]

21. B 6annoHe o6bemom V Haxoautca rasz maccov my npu temnepatype T;. Hekotopoe
KONM4yecTBO rasa BbinycTunu n3 6annoHa, nocne 4Yero ocTaBLUasiCA Macca okasanacb paBHOM Moy,
a Temnepatypa paBHon T,. Kakyto maccy rasa Am = my — My BbiNyCTUAM M3 GannoHa? |

m (1=PT, /Psz)]

22. Ha anarpamme PV To4kamm 1 n 2 n3obpaxkeHbl Ba COCTOSIHUS OQHOM
M TOW e Macchl ra3a. Kakas Todka cootBetcTByeT 6onbluen temnepatype? [Ti= T,]
23. Kakas Temnepartypa COOTBETCTBYET CpedHel KBaapaTu4HON CKOPOCTY [Tl
monekyn kucnopoga V=400 m/c? [205 K] .
-

24. Ckonbko MOMeKyn rasa coaepXutcsi B konbe obbemom 250 cm® npu e Y
TemnepaType rasa 27 °C u gasnenun 0,5-10° Ma? [3-10%] I
25. lNpwv HarpeBaHMKW naeansHOro rasa ero Temneparypa yBenuuunacs c t 1%

=0 °C po t, = 819 °C. lNpu aTOM cpenHsass KBagpaTMYHas CKOPOCTb TEMOBOroO
OBWKEHUS MOSEKYN rasa Bo3pocna B? [2 pa3sa]

26. Ha gmnarpamme PV npuBegeH rpaduk, onucbiBaloWwmin 2 npouecca B 1 2
noeanbHoM rase npu nepexoge 1— 2 — 3. 310 npouecchbl: [M3obGapuyeckoro _\
HarpeBaHusi 1 U30TEPMUYECKOTO pacLUMpeHus] 3

27. Ha rnybuHe 40 m B cTosiveln Boae nysblpek Bo3gyxa umeet obbvem 3
mm®. OnpegennTb 06bLEM 3TOrO e Ny3blpbka MPU NOgbEMEe ero Ha NOBEPXHOCTb Vv
Boabl. [Mpouecc cunTaTb M30TepMuyeckuM, aTMocdepHoe gaenenue 10° Ma. [15
Mm°] P4

28. MNMpn oxnaxageHnn naeanbHOro rasa ero temnepatypa ymeHblmnnach
oT 711 °C po —27 °C. Mpu 3TOM CpeaHss CKOPOCTb TEMIIOBOIO ABUXKEHUS MOEKY
yMeHblUMnack B? [2 pa3al

29. Ha pguarpamme PT wusobpaxeHbl 3aBUCUMOCTM [OaBfieHust OT
TemnepaTypbl NPU M30XOPMYECKOM HarpeBaHuMM Tpex ra3oB — Kucnopoaa, renvsa m
yrnekucnoro rasa. Maccel ra3oB oguHaKOBbl, OHW 3aHUMaOT OAMHAKOBblE 0ObEMBI.
Kakon rpacpmk cootBeTcTBYET Kakomy rady? [1 — CO,, 2 — Oy, 3 — He]

30. [lpun HarpeBaHun wuaeanbHOro rasa ©Obln nonyyveH rpaduk
3aBMCUMOCTU €ro aaBneHus oT abcontoTHoM Temnepatypbl. Macca rasa NocTosiHHa.
Mpn aTom o6bem rasa? [ysennumncsy]

31. B 6annoHe Haxogutca macca raza m = 120 kr noa aasneHvem P = 10
Ma. Kakyto maccy rasa B3anu us 6annoHa, ecnv gaeneHune crano pasHo 2,5 MlMa?
TemnepaTypy cunTtaTb NOCTOAHHOWN. [7,5 Kr]

32. BHyTpeHHAa 3Heprnsa rasa cknagbiBaetcd uM3 E, — cymmapHon
KMHETUYECKOM 3Heprum Monekyn wn Ep — noTeHUManbHOW  3HEprum  ux
B3anmoaencTeus. pn KakoM cooTHoweHun E, u E; cocTodAHMe rasa MOXeT OblTb ONMCaHo
ypaBHeHnem KnanenpoHa — Mengeneesa? [E,>> Ef]

33. Mpn n3oTepmMnYecKkomM cxaTum rasa ero o6bLem ymMeHbLLUICS Ha 1 N, a gaBneHue
Bo3pocno Ha 20%. Yemy paBeH HayanbHbI 06bem? [6 ]

34. MNpun HarpeBaHuM maeanbHOro rasa ero Temneparypa yeenuuunace ¢ t1=0° C go
t,=819° C. MNpn 3TOM CpeaHsisi CKOPOCTb TEMSIOBOIO ABWMKEHWS MOSEKyn rasa Bospocna B? [2
pa3sa]

bnok 4
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TepmoauHamuka. NaszoBble 3aKOoHbI. TennoTa.

1. KMNpQ Ttennoson MawuHbl paseH 20 %. Yemy paseH KI[, ecnu notepun Tenna
yMeHbWwnTb Ha 50 %7 [60]

2. [Ina oxnaxgeHwst BOAbl B XOnoaunbHuMke OT TemnepaTypbl 276 K go 273 K
notpeboeanock Bpemsi 300 c. Kakoe Heobxoaumo Bpems Ons npeBpalleHnst 3Tol Boabl B neq,

ecnn A/ ¢=8071[8000]

3. KN4 tennoson mawwuHbl paBeH 18 %. Yemy G6yaet paseH KIMM, ecnu notepn Tenna
YMEHbLUMTL B 2 pasa? [59]

4. [Ina npurotoBneHus BaHHbl HEOOXOAMMO CMellaTb XornogHyk Bogy npu 284 K un
ropsidyto Boagy npu 339 K. Kakoe konmyecTtBo ropsayen Boabl HEO6X0OMMO B3SITb 4SS NOMy4YeHus
0,55 m® Boabl npu Temnepatype 309 K? [0,25]

5. Ins HarpeBaHunsi 1 Kr Hem3BecTHOro rasa Ha 1 K npu MOCTOSHHOM [aBneHuu
Tpebyetcs 912 [x, a Ans HarpeBaHUs Npu NOCTOSAHHOM obbeme — 649 [x. YTo 3TO 3a ras?
[kncnopoa]

6. KN4 tennoson mawwuHbl 41 %. Kaknm ctanet K4, ecnun tennoTta, notpebnsemas 3a
LUK, yBenunumeaeTcs Ha 18 %, a TennoTa, otagaBaemasi XonogunbHUKY, YMeHbLUMTCA Ha 6 %7 [53
%]

7. [lBa cocyaa HanosiHeHbl OOHMM U TEM Xe ra3om nog gasneHnem 4-1 0°MNawun9-10° MNa
maccon 0,2 kr n 0,3 kr cooTBETCTBEHHO. [locne Toro, kak cocyabl COeguHUM Tpyokon, o6beMom
KOTOpPON MOXHO npeHebpedyb, Temnepatypa Bo3pocrna Ha 20 %. Onpegenvte ycTaHOBMBLUEECSH
AasneHue B cocyae. [7-107]

8. KMNJA tennoson mawmHbl paBeH 20 %. Yemy 6yanet paseH KI1[, ecnu notepu Tenna
YMeHbLUUTL B 2,5 pasa? [70]

9. 3akpblTbin C 00€eMX CTOPOH UMAMHAP HamnosiHEH ra3oM W pasferieH Jerkon
HEenoABWMXXHOW TENmon3oNIMpOBaHHOW Neperopoakon Ha nBe paBHble YacTu. Bo ckonbko pas
BO3pacTeT JaBlfieHue B UMnMHApe, ecnv Temnepartypy O4HOM Yyactu ysenuuutb B 1,5 pasa. [1,25]

10. [1Be oOuMHaKoBble CBWHLIOBblE MNynu NeTAT N0 B3aUMHO MNepneHanKynspHbIM
HanpaBfeHnam co ckopocTbio 260 M/c. Ha ckonbko M3MeHUTCS TemrnepaTtypa nynb Mocne
abConTHO HEYNPYroro CTONKHOBEHUS, €CMlN B HayanbHbI MOMEHT BPEMEHWN TemnepaTypa nysb
O4MHaKoBbI, a TennoemkocTb ceuHua 130 Ox/(kr-K). [130]

11. Kucnopog maccon 20 r, Haxogawummncs npu temnepatype 640 K, cHa4yana n3oxopHo
oxnaxpawT Tak, YTO AdaBneHne nagjaer B 2 pasa, a 3arteM wu30bapHO pacwmpsaT [0
nepBoHayanbHou Temnepatypbl. Kakyto paboTy coBepumT ra3 B 3Tom npouecce? [1,66 kOx]

12. HekoTopasi Macca rasa, 3aHuMarolias oobem 0,01 M3, HaxoauTcs Npy AaBneHUm
10° Ma n Temnepatype 300 K. a3 HarpeBaeTcsa Npu noctosiHHOM obbeme o 320 K, a 3aTem npw
noctosiHHoM gaeneHun go 350 K. Yemy paBHa paboTa, coBeplLUEHHAs ra3oMm npu nepexone u3s
HayarnbHOro cocTosiHNA B KoHeuHoe? [100 [Ox]

13. Onpepenvte uW3MeHeHWe BHYTPEHHEN aHeprun 2 Moneun p. Ma
ngeanbHOro 0OgHOAaTOMHOrO rasa B npouecce 1 — 2. [0] N 1

14. B cTanbHoit 6ak maccon 5 kr ¢ 3 kr nbaga npu —30 °C enyweHo 20 /

500 r napa npu 200 °C. YaoenbHble TEMNOEMKOCTU fbAa, BOAbI, Napa, cranu \\
COOTBETCTBEHHO paBHbl: 2100 [Ix/(kr-°C); 4200 Ox/(kr-°C); 1390 Mx/(kr-°C); 460 10
IOx/(kr-°C). YoenbHass TennoTa nnaeneHus nbga 335 kk/kr, yaenbHas K

TennoTta napoobpasoBaHus Boabl 2,26 MIx/kr. Onpegenute TemnepaTtypy B
cucTeMe nocrie yCTaHoBMNeHUs Tennosoro pasHosecus. [9 °C]

15. 2 monsa wvageanbHOro rasa B npouecce 1 — 2, npu KOoTopom Temnepartypa T
nponopunoHansHa KBagpaTy fasrneHus p, rae o = 900 Ma?/K, Ty = 289 K, T, = 400 K. Kakyto
paboTy coBepluaeT ras? [940]

16. Kakyto paboTy coBepliaoT 7 Monen naeanbHOro rasa B npouecce 1 — 2, npu

10 20

KoTopoM Temnepatypa T nponopumoHansHa kBagpaTty obbema V: al =V’ (0. = 16 M¥/K, Ty = 400
K, T2 = 500 K). [2900 Ox]
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17. 10 monel naeanbHoro rasa Harpenu Ha 50 °C. Mpouecc nsobapuyeckuii. Kakoe
KONM4ecTBO TennoTbl nony4dnn ras? [10,5 k]

18. MonoT maccon 2 T nagaeT Ha cTanbHyto 6onsaHky maccon 10 kr ¢ BbicOTbl 3 M. Ha
CKOIbKO rpafycoB HarpeeTcs OonBaHka npu yaape, ecnu Ha HarpeBaHne mnaet 50 % Bcen
3Heprumn monoTa. YaernbHas TennoemMkocTb ctanu pasHa 460 x/kr-K. [6,4°]

19. Onpepgenute paboTy, kOTOpyw coBepwaet 1 Monb waeanbHOro rasa npu
n3obapHom HarpesaHum Ha 10 K. [83,1 [x]

20. TennoBas mMalWnHa Ha UMKN OT HarpesaTens nonydaet konuyectso Tennotsbl 100
Ik v otoaet xonoauneHuky 75 k. Yemy paseH KINO mawunHel? [25 %]

21. Na3 nonyuun konn4vecteo TennoTbl 300 [k. Ero BHYTpeHHsS 3Heprnga yeenmuunach
Ha 200 [x. Yemy paBHa paboTta, coBepieHHas razom? [100 O]

22. Boga nagaet c BbicoTbl 1200 M. Ha ckonbko noBbICMTCS TemMnepaTypa BoAbl, €Cnu
Ha ee HarpeBaHwe 3aTpaumnBaeTcst 60 % paboTbl cunbl TshkecTn? (Cs = 4,19-10% Mx/kr-K) [1,7 K]

23. OgHOaTOMHBIN naearbHbIN ra3 Nonyymn ot HarpesaTens 2 K[)K TENNOBOWN SHEPTUM.
Hackonbko nameHunacbh ero BHyTpeHHss sHeprua? Mpouecc nsobapudecknn. [Ha 1200 k]

24. Ha cKONbKO M3MEHUTCA BHYTPEHHAA 3Heprnst 1 Monsa uaeanbHOro rasa npu
n3obapHom HarpeBaHun Ha 10 K? [Ha 124,65 [0x]

25. Kycok nbaa maccoit 2 kr npu Temnepatype -20° C Harpenu, coobwms emy 108 Ix
TennoTel. OnpeaenuTs TemnepaTtypy nocne HarpeBaus. (Ca=2,0910° Dx/krK, Cg=4,1910°
Dx/krK; A=3,3510° Ox/kr). [30° C]

26. Kak unamenutcs Kr[ vgeanbHOro rasa TenyioBOW MalUWHbI, €crnv abCOoTHYHO
TemnepaTypy HarpeBaTens 1 XonoAunbHUKa yBeNMUYnTb BABOE? [HE N3MeHUTCS]

27. Tasz B uvaeanbHOW TEensOBOW MallMHe OTAaeT xonoaunbHuky 60% TennoThl,
noflyyeHHon oT HarpeBaTens. KakoBa TemnepaTypa XonogurnbHWKa, ecnu TemnepaTypa
HarpeBaTtens 450 K? [270 K]

28. AntoMmuHMeBbIn Ky6 noctaeneH Ha nea npu 0° C. [lo kakoi TemnepaTtypbl t° Hy>KHO
HarpeTb Ky0, 4TOObl OH NOMHOCTBIO NOrpy3uncs B fieq? (MAOTHOCTb NbAa U antOMUHUS - Pp U Pa,
yaenbHasa TennoemkocTb nbaa n antoMmubusa Cp n Cp,, yaenbHas TennoTta nnaeBneHus nbaa ). [

APy /CApA]

29. OgHOATOMHBIN naearnbHbIN ra3 Nony4mn oT HarpesaTens 2 K[ TENNOBOW SHEPTUMN.
Kakyto. PaboTy oH npu atom cosepLumn? (MNpouecc nsobapuyeckun). [800 k]

30. YTo MOXHO CKasaTb O KONMYECTBE TEMsoTbl, HEOOXOAMMON ANsS HarpeBaHUs rasa
0O OOHOM WM TOW >Xe TemnepaTtypbl B cOcyde, MNPUKPbITOM MOPLUHEM, €Cnv MNOpLUEHb He
nepemMellaetcs (Q) u ecnu nopLueHb nerko noaBwxHbln (Qz). [Q1 < Q]

31. Bce KonuyecTBo TENNOThI, BblAenstoLeecs npu koHaeHcaumm 1 kr napa npu 100° C
M oxnaxaeHuu nonyumelueica Bogbl Ao 0° C, 3aTpaumBaeTcs Ha TasiHMe Inbaa, UMEHLEro
Temnepatypy 0° C. Ckonbko nbaa pactaet? YaenbHas TennoTta napoobpasoBaHus BOAbI
r=2,26'10% Ox/kr, nnaBnenus 7.=3,3510° Ox/kr, yoensHasa TennoeMKoCTb BoAbl 4,1910° Ox/krK.
[8 kr]

Bnok 5
AnekTpocTaTuka.

1. C Kakon cunown B3aMMOOENCTBYIOT MMACTUHKMA MAOCKOro KOHAeHcaTopa nrowagbto
0,01 M2, ecriu pa3HOCTb NOoTeHuunanos mexay Hummn 500 B n pacctosiHue 3 mm? [1 ,2-10'3]

2. KonpeHcaTopbl emkocTbio 10° @ un 2-10° & sapspkeHbl Ao Hanpsbkenus 100 B
Kaablh. 3aTeM OHM COeaMHSIIOTCS napannenbHO OOHOMMEHHO 3apshKEHHbIMW NIiacTUHaMMU.
Mocne aToro mexay nnactTuHammn yctaHoBuTcs HanpsbkeHue: [100]

3. OnekTpoH BneTaeT napannenbHO nnacTuHam B MAOCKMM KOHOEHcaTop, none B
koTopom 60 kB/M. Haitn nameHeHne mMoaynsi CKOPOCTU SfIEKTPOHA K MOMEHTY BblfieTa ero 13
KOHAEHcaTopa, eCnu HavyanbHas ckopocTb 2-107 M/c, a AnvHa KoHaeHcaTopa 6 cm. [1,7-107]
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4. Ha gByx oQMHaKOBbIX Kanernbkax BoAbl HAXOAUTCHA NO OAHOMY JIMLLHEMY 3EKTPOHY,
npMyemM cuna  3neKTPUYEcKOro  OTTalkuMBaHWUS  Kanernek YypaBHOBeWMBaeT Cuny  UX
rpaBUTaLMOHHOIO NpUTsXKeHUs. KakoBbl paguycel kanenek? [0,08 mm]

5. ONeKTPoH BbifeTaeT M3 TOYKM, NOTeHLMan KoTopoii paseH 500 B, co ckopocTbio 10°
M/C B HanpasfieHUN CUMOBbIX NIMHUIA. Torga NoTeHumMan TOYKN, B KOTOPOW 3NIEKTPOH OCTaHOBWIICA,
Oyget paBeH: [497]

6. [1Ba oOuHAKOBbIX LIapuka C 3apsaoM ( Kaxabld coeauHeHbl npyxuHon. Lapukm
KonebnoTcs, U paccTosHWe Mexay HUMK MeHsieTcs oT L o 4L. HanauTte XeCTKOCTb NpY>KUHbI,

2 3
ecnu B cB06OOHOM COCTOSIHMM €€ AnuHa pasHa 2L. [O?Skq /L ]

7. Ha xakom pacctosiHum gpyr oT apyra OyayT HaxoauTbCsi SKBUMOTEHUManbHble
NOBEPXHOCTK, NpoBeAeHHble Yepe3 1 B mexay napannenbHbIMU MeTannMyeckummn nnactmHkamm
¢ noteHuuanammn —10 B n +140 B, ecnun paccrosiHne mexay nnactmHamm 3 ¢cM MOXHO cuuTaTb
MarnbIM MO CpaBHEHMIO C paaMmepamm nnactmH? [0,2 Mm]

8. lBa 3apsga +q u —q, rae q = 1,8-10° Kn pacnonoxeHbl B AByX BepluMHax
PaBHOCTOPOHHEr0 TPeyrofibHMKka co CTOopoHon 2 M. Onpegenute HanpsXXeHHOCTb B TpeTben
BepLUMHE TpeyronbHuka. [40,5]

9. MeTtannu4yeckuin wap paguycom 0,1 M NOKPLIT Croem AnanekTpuka (s = 4) ToNWMHOM
0,2 M U HeceT 3apsig 2-10° Kn. OnpegenvTb noTeHuman nons B Touke, yaaneHHoit Ha 0,35 m oT
LeHTpa wapa. [514]

10. Bokpyr ToyedHoro 3apsga 3 HKn no OKpy)XHOCTM paguyca 3 M C MOCTOSIHHOW
YITIOBOWN CKOPOCTLIO 1 pad/c ABUKETCS NPOTUBOMOSIOXHO 3aPSPKEHHbIN WapUK. KakoBO OTHOLLEHNE
3apsaa k Macce aToro wapuka? [1]

11. lpoBogswmin wWap paguycoMm 5 CM 3apskeH MnoMoXUTENbHbIM 3apsaomM ¢
MOBEPXHOCTHOWN MNOTHOCTLIO 8,84-10° Kn/mM%. Onpenenuts HaNpshKEHHOCTb NOMSt Ha PacCTOSIHUM
5 c™m oT noBepxHocTu Wwapa. [2500]

12. 3apsikeHHbI LWapWK HaxoauTCA B paBHOBECMM B MNPOCTPAHCTBE Mexay
FOPU3OHTANbHO PacrnonoOXeHHbIMX nNracTMHamMu kKoHgeHcaTtopa. Korga aTO MNpoOCTpaHCTBO
3anNONHUNN XXUOKUM OUINEKTPUKOM € £ = 3, TO paBHOBecue He Hapywunocb. Kak oTHocaTtcs
NNOTHOCTM MaTepmana wapuka u xmakoctun? [1,5]

13. HanpskeHHOCTb nonsa 3apsKeHHOM MONoXUTENbHbIM 3apsaaom cdepbl paguycom 1
M Ha paccTosiHuM 2 M OT ee noBepxHocTu coctaensaeT 100 B/M. kakoB noTeHUMan nonsi B To4ke,
yaaneHHom ot ueHTtpa Ha 90 cm? [900]

14. Tpu oguHakoBbIx 3apsga 1 MKKn pacnonoXeHsl Ha OKPYXHOCTU paguycom 2\/5 M
Ha OQMHAKOBbIX PACCTOSHUAX OAMH OT ApYyroro. HanTn HanpsiKeHHOCTb NOMIA HA OCU OKPY>KHOCTM
Ha paccTosiHum oT ee ueHTpa. [1000 B/m]

15. OnekTpocTtatnyeckass nNOTeHUManbHas 3Heprus CUcTemMbl TpeX OAMHAKOBbLIX
NOMOXUTENbHbBIX 3apsiA0B, PAcMONOXEHHbIX B BaKyyme BOOSb O4HOW NMpsIMON Ha pacctosHun R
apyr ot gpyra, paBHa W;. Bo CKOMbKO pa3 M3MEHUTCA 3HEeprus CUCTEMbI, €Ccnv 3apsbl
pasMecTuTb B BEpLUMHAX NPaBUbHOrO TPeyrofbHUka co ctopoHon R? [2]

16. Ha oByx 0QMHAKOBbIX LLESKOBbIX HATSIX, 0Opa3yoLmnx HEKOTOPbIN Yrosf, NoABeLleH
3apsKeHHbIN Wwapuk Mmaccon 1 r. CHM3y K HEMY NOOHOCAT APYron TakoW Xe LapuK C TaKMM Xe
3apagoMm, B pesyrbTaTe Yero HaTshKeHMe Kakaon HUTU yMmeHbllaeTcs B 2 pasa. PaccrosHue
Mexay LeHTpamu wapukos 1 cm. OnpeaenuTe 3apag kaxagoro wapwka. [0,75-109)

17. [1Ba 0QMHaKOBbIX LLapuKa, UMetoLne 3apsaabl 9107 Kn n =3-10° Kn, npuBeLEHbI B
COMPUKOCHOBEHME U BO3BpalleHbl B MpexHee nonoxeHne. Onpegennte OTHOLUEHWE Cun
B3aMMOLENCTBMS A0 U NOCSe COMPUKOCHOBEHMS. [3]

18. KoHaeHcaTopbl ¢ eMkocTbio Cy 1 C, coeguHeHbl nocneagoBaTenbHO U NOOKMHOYEHbI
K MCTOYHWUKY MOCTOSIHHOrO HanpsbkeHus. Onpeaenvte OTHOLWEHNE YCTAHOBUBLLMXCS HaNPSHKEHUN

Mexay nnacTuHamn KoOHOeHCaTopPOB. [C2 /Cl]

19. OnekTpunyeckoe none o00pasOBaHO BHELWHWM OAHOPOAHbIM MOMEM W MONemM
3apsHKEHHOM NNACTMHbI (KOTOpPOE noriaraem O4HOPOAHbLIM). HanpspkeHHOCTb pe3ynbTupytoLiero
3NEeKTPUYECKOro MO crpaBa OT NNacTuHbl paBHa 4-10* B/M, a cnesa 2-10* B/M. Onpenenuts
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3apsA NNacTWHbI, €CNY CO CTOPOHbI BHELLHEro Nons Ha nnacTuHy aencrteyet cuna 2,4 H. [-2,4-10°
4 Kn)

20. MaTepunanbHasi To4ka Maccom 107 kr, obnagatoLLas 3apsagom 1 MkKn, aBmxeTtcs co
ckopocTbto 3000 M/cC Ha OYeHb Aanekom pacCTosHUM OT HEeMNoABWXKHOro 3apsda BenuumHon 10
MKKn. Ha kakoe MMHMManbHoe paccTosiHue MoryT conmanTbcs atn 3apsaapl? [0,2 m]

21. lnockun BO3AYWHbIA KOHOEHcaTop eMKocTbio 20 HP 3apskeH OO pasHOCTM
noteHumnanos 100 B, nocne 4ero MCTo4HMK oTKMo4YMnn. Kakyto paboTy HyXHO COBEpPLUNTL, YTOObI
BABOE YBENMYUTL PaccTosiHe Mexay obknaakamu? [—10* [Ix]

22. ToveyHbI 3apsg co3gaeT B Touke A HanpsKeHHOCTb nons, pasHyto 36 B/m, a B
Touke B HanpspkeHHOCTb paBHyto 9 B/m. Hantu HanpsikeHHOCTb B Touke C, nexaiien nocepeavHe
mexay Todkamu A 1 B Ha ogHom nuHumM ¢ 3apsaom. [16]

23. Kakoe paccTtogHue JOmKeH NPONTU SNEKTPOH, ABUrasiCb Mo HanpaBfieHMIO CUIOBbLIX
NNHUIN OAHOPOAHOIO 3MEKTPMUYECKOro nomns HanpsbkeHHocTbo 100 kB/M, 4ToObl 4OCTMYL CKOPOCTH
ceeTa. [2]

24. KoHpeHcaTop, 3apshkeHHbl o pasHocTu noteHumanos 80 B, coeanHsieTcs
OLHOMMEHHO 3apsPKeHHbIMW OBKNagkaMu C KOHAEHCATOPOM YTPOEHHOW EMKOCTU, 3apsKEHHbIM 40
pasHocTM noteHumanoe 40 B. Kakoe HanpspkeHMe ycTaHOBUMTCA Mexay oOOknagkamm
COeUHEHHbIX KoHaeHcaTopos? [50]

25. B 0gHOPOAHOM 3MEKTPUYECKOM MONe ¢ HanpspkeHHocTblo 3 MB/M, cunoBbie NnHUK
KOTOPOro HanpaenieHbl BBEPX M COCTaBnsAlT yron 60° ¢ BepTuKanblo, BUCUT HA HUTW LUApWK
Maccot 2 r 1 3apsagom 3,3 HKn. OnpeaenuTb cuny HaTsbkerus HuTw. [1,7-109)

26. MNoteHumanbl Touek A n B nonsa ToueyHoro 3apsiga paeHbl 30 B n 20 B. Hantu
noteHuman Ttouykm C, nexawen nocepeavHe wmexagy Todkamm A u B, ecnu Bce TO4KM
pacnonoXeHbl Ha OAHOM NUHUK C 3apALoM. [24]

27. KoHpeHcaTopbl, €MKOCTU KOTOpbIX 2 MK® u 5 Mk®, 3apsikeHbl OO0 Pa3HOCTU
noteHuunanos cootseTctBeHHO 100 B n 50 B. Kakoe konnyecTBO TeNnOThbl BbIAENUTCS, €CNN 3TK
KOHOEeHcaTopbl COEANHUTE OAHOUMEHHO 3apsXKeHHbIMU nracTuHamun? [1,8 MOX]

28. PaccrtosiHne wmexay 3apsgamum 10 HKn n —1 HKn paBHo 1,1 m. Onpegenurte
HanNpsPKeHHOCTb B TOYKE Ha NPSMON, COeAMHAIOLLEN 3apsiabl, B KOTOPOW NOTEHUMan paBeH Hymio.
[990]

29. KoHpgeHcaTopy eMmKkocTbio 6 HO coobwwmnu 3apsg, pasHein 1 MkKn, u nocne
OTKIMIOYEHUSA OT UCTOYHMKA MOrpy3nnu B KEPOCUH Ha 2/3 ero obbema. lNnactnHbl KoHAeHcaTopa
pacnonoXeHbl BepTUKaNbHO, a AMANeKTpudeckad npPOHULAEMOCTb KepocuHa paBHa 2.
OnpepenuTe HanpshkeHWe Ha Norpy>keHHoM koHaeHcaTope. [100]

30. Pomb cocTaBneH u3 aByx paBHOCTOPOHHUX TPEYroSfibHUKOB CO CTopoHon B 0,2 M. B
BepLUMHE NPU OCTPLIX Yrnax pomMba NoMeLLeHbl OAMHaKoBble NONOXUTENbHbIE 3apsabl no 6-107
Kn. B BepluMHe Npu OAHOM U3 TYMbIX YII0B NOMeLLeH oTpuuaTenbHbii 3apsg —8-107 Kn. Haiitun
HanpsKeHHOCTb U MOTEeHUMan CyMMapHOro af1IeKTPUYECKOro nons B YeTBepTOn BepLumMHe pomba.
[4,5-10% 1,8-10%]

31. KoHpgeHcaTopbl ¢ emkocTbto 1 MK® n 3 Mk® coeguHeHbl nocrnenoBaTenbHO U
nogkniodeHol Kk Batapee ¢ HanpsbkeHnem 12 B. Ha CKOMbKO OTnMYaloTCs YCTaHOBMBLUMECS
pPa3HOCTK NOTEHUMANoB Mexay nnacTUHKamMmn Kaxaoro kKoHgeHcatopa? [6]

32. C kakoun cunov B3anmoOencTBYIOT MMAaCTUHKM MAOCKOro KOHAeHcaTopa nnowanbo
0,01 M?, ecnu HanpsxeHne Ha nnactuHax 500 B, paccTosHue mMexay Hummn 3 Mm? [1,2 MH]

33. ManeHbKkne kannu pTyTu 3apsikeHbl Ao noteHumana 0,2 B kaxgada. Onpegenute
noTeHyman 60nbLION Kannu, NoNy4eHHON OT CNuaHKa 125 maneHbkux. [5]

34. Tpu oguHakoBbIX TOYEYHbIX 3apdga BenuunHon no q = —1,7 HKN Kaxabln
pacnosnoXeHbl B BepLUMHAX PaBHOCTOPOHHEro TpeyrofibHuka. [Onsi Toro, 4tobbl cuctema Bcs
cucTeMa Haxogmnacb B paBHOBECUW, B LIEHTPE MAcC TPEeYronbHWKa crieayeT NOMeCcTUTb 3apsg.
OnpepenuTe BenMumMHy atoro 3apsga. [107]

35. OneKkTpoH, BbINETAKOWMI C HYNEBOW HavyanbHOW CKOPOCTbIO M3 OO4HOM M3 NNacTuH
3apsKEeHHOro KoHAeHcatopa eMKOCTbio 2 MK®D, gocTuraeT ApYyrov NracTUHbl, UMes HEKOTOPYHO
ckopocTb. Kakonm OygeT CKOpOCTb 3rnekTpoHa, €cnv napannenbHO [AaHHOMY KOHAeHcaTopy
BKITHOUUTb OPYron C eMKOCTbIo 6 MKD? [V, = vy / 2]
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36. MeTtannuyeckun wap gnametpoMm 40 cm, 3apsbkeHHbld 4o noteHumana 1000 B,
COeaVHWUIM NPOBOAHUKOM C APYrMM METANNIMYECKUM HE3apsXKEHHbIM LUApPUKOM ANaMeTpoM 8 cMm.
Kakoit 3apsia npu 3ToM npoiiaeT no nposogHuky? [3,7-107]

37. Teno maccon 3 r n 3apsgom 10 mMKn nogBelweHO Ha HeBECOMOW HUTWU. Teno
OTKINOHSAOT Ha yron 90° oT BepTUKanu 1 oTnyckawT. Yemy paBHO HaTsKEHUE HUTU B TOT MOMEHT,
korda HUTb cocTtaenseT yron 90° ¢ BepTuKanblo, €cnv Teno HaxoauTcs B OAHOPOAHOM,
HanpaBfieHHOM BepPTMKaNbHO BBEPX 3fIEeKTPMYECKOM Mofie C HanpshkeHHocTbto 1 kB/M? |
T =3(mg — gE)cos o =0,03 H]

38. Tpu ogmHakoBbIX MO MOAYNIO 3apsga pPacrnonoXeHbl HA OO4HOW MPSIMOM Tak, YTO
pacCToAHUS MeXay cocefHMMMU 3apsgamMu paBHbl 1 CM, NpU4eM nocepeavHe HaxoauTcsa 3apsia co
3HaKoM, MPOTMBOMOMNOXHbLIM OCTanbHbIM ABYM. Ha Kkakom paccTosHun OT cpefHero 3apsga
HaXOAMTCH TOYKA, B KOTOPOM HaMpPsPKEHHOCTb Nosnis pasHa Hyno? [1,3 cMm]

39. C BbicoTbl 20 M MO rNagKoN HAKMOHHOW MMOCKOCTU ¢ yrnom 45° cockanb3biBaeT
Teno maccoit 1 kr 1 3apagom 3-10 Kn. B BepLuvHe nNpsMOro yrna 3akpenneH ToT e 3apsj, HO C
NPOTMBOMOMOXHbIM 3HaKoMm. Kakylo ckopocTb OyaeT umMeTb Teno y OCHOBaHWSA HaKMOHHOM
nnockoctn? [20]

40. KoHnpgeHcatop emkocteto 100 mk® 3apstkeH go Hanpsbkenms 200 B. Ewe ogwH
KoHOeHcaTop emMkocTbio 200 MK 3apspkeH oo HanpsbkeHust 100 B. KoHgeHcaTopbl coeauHsoT
napannenbHo, NoAKIYasa Apyr K ApYry pasHOMMEHHO 3apsiKeHHble nnacTuHbl. Kakoe konvyecTso
3Heprumn NepeLuLno B TENMO B pesynbTate coeauHeHnsa koHaeHcaTopos? [3 ]

41. B BepLluMHaxX NpaBUSTbHOrO LLIECTUYrofibHMKa CO CTOPOHOM 1 M nomelleHbl Apyr 3a
apyrom 3apagbl +1 Kn, +1 Kn, +1 Kn, =1 Kn, =1 Kn, -1 Kn. Hanutu HanpshkeHHOCTb
3NEKTPUYECKOro NOMA B LEHTPE LecTUyronbHuka. [36-10° B/m]

42. JnNeKkTpOH [ABWXKETCA NO  HanpaBfneHWto CUMOBbIX fIMHUA  OOHOPOAHOro
aNeKTpUYecKoro nons ¢ HanpshkeHHocTbio 10 B/m. Kakoe pacctosiHue gormkeH NMponTY SMNEKTPOH,
4YTOObI €ro HavanbHas CKOpPOCTb YMeHbLUMack B 10 pas? [0,28 m]

43. KoHpeHcaTop, MnacTWHbl KOTOPOro PacnosfioKeHbl BepTUKanbHO, 3apsbkaloT [0
HanpskeHna 10 B. NMocne oTKAYeHMa OT UCTOYHMKA MAACTUHbI NOTPYXKatkoT B KEPOCUH Ha 2/3 ero
obbema. B pesynbTaTe Ha nnacTtuHax KOHAEHcaTopa YCTaAHOBUIIOChb HanpsbkeHne 6 B. Yemy
paBHa OManeKkTpu4eckas NpoHMLaemMocTb kepocuHa? [2]

44. 1za oguHakoBbIx 3apaga 2 HKn pasmelleHbl Ha pacctosHum 0,1 M gpyr OT gpyra B
OBYX BeplUMHax paBHOCTOPOHHEro  TpeyrofibHMKa. Hantm  mMoaynb  HanpsbKeHHOCTU
3NeKTPUYECKoro rnomng, cosgaBaemMoro aTMMm1 3apsagamm B TpeTbel BeplumHe TpeyronbHuka. [0]

45, Tpn ogmHakoBbIX 3apsiga 2 HKN pasmelleHbl B TpeX BepLUMHAX KBagpaTta ¢ ANVHOM
ctopoHbl 0,1 M. Yemy paBeH MOAyMNb HaMpPsPKEHHOCTU B YeTBEPTOM BeplumHe kBagparta? [3400
B/m]

46. 3apsagbl 1 HKN 1 2 HKN pasmelleHbl Ha pacctoaHum 0,1 m gpyr ot gpyra. Ons
ypaBHOBELUMBAHNSA OEWCTBYIOWNX HA 3TU 3apsdbl cuin HeobXoaMMo pasMecTUTb B HEKOTOPOM
TO4YKe NpocTpaHCTBa 3apsa. KakoBa BenuumHa atoro 3apsga? [-0,34 HKn]

47. [Ba «koHOeHcaTopa arnekTpoeMkocTbto 1 MK® un 2 Mk coegnHUnu
nocrnegoBaTtesnibHO. [lony4yeHHyo cuctemy M3 ABYX KOHOEHCATOPOB COEAUHWUNM napanienbHo ¢
KoHOeHcaTopoM  anekTpoemkocTbto 3  MKk®. Onpegenute  9MNeKTPOEMKOCTb  CUCTEMbI
KoHOeHcaTopos. [3,7 MKD]

48. Tpu ognHakoBbIX 3apaga 2,2 HKn pasmelleHbl Ha pacctosHum 0,1 M apyr oT gpyra
B BEpLUMHAX PaBHOCTOPOHHEro TpeyrosfibHuka. [ns ypaBHOBeWMBaHWUS OENCTBYHOLLMX Ha 3TU
3apsagbl cun HeobxoaMmo pa3MecTUTb B HEKOer TOYKe npocTpaHcTBa 3apsg Q. Hamgute
BENUYMHy atoro 3apsaga. [—1,3 HKn]

49. [1Ba koHAOeHcaTopa anekTpoeMKocTblo 1 MK® n 2 Mk® coeguMHUNU napansesnbsHo,
MOMYYEHHYKD CUCTEMY KOHAEHCATOPOB COEAVMHUNM MNOCnedoBaTefnbHO C  KOHOEHCAaTOPOM
anekTpoemkocTblo 3 Mk®. Yemy paBHa obLias anekKTpoOeMKOCTb CUCTEMbl KoHAaeHcaTopoB? [1,5
MK®P]

50. Tlnockui KoHOEHcaTop 3apsgunM A0  pa3HocTM  noTeHumanoB U  nyTtem
noagkntoyeHnss Kk G6atapenke. NMocne atoro Gartapenky oTknouunu. [danee paccTosiHue mexay
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nnacTMHKaMM  KOHAeHcaTopa yeBenuumnmum B 2  pasda. Kak wu3aMeHunacb  aHeprus
9NeKTPOCTaTUYECKOro Nons KoHaeHcaTtopa? [yBenuyunach B 2 pasal

51. Yemy paBHa CKOPOCTb NO3UTPOHA MOCIE NPOXOXAEHNS YCKOPAOLLEro HanpsKeHns
100 kB. [160 Mwm/c]

52. YeTblpe ogmHakoBbIX 3apsga 2 HKn pasmelleHbl B BEpLUMHAX KBagpaTa ¢ ANMHON
ctopoHbl 1 M. Kakon 3apsg HeobxoomMmo pasMecTuTb B HEKOTOPOM TOYKE MPOCTPaHCTBA, YTOObI
ypaBHOBECUTb AeNCTBYOLWME Ha 3apsagbl cunbl? [—1,9 HKN]

53. OneKkTpoH BrneTaeT B OOHOPOAHOE fore co ckopocTbio 10° m/c. Bektop ckopocTu
HanpasneH B CTOPOHY, NPOTUBOMOSOXHYIO HanpaBneHMo cUNoBbiX NHUA. O6nacTe Nonsa AfMHON
1,1 M OoH nponeTaeT 3a 1 Mkc. OnpenenuTb HanpskeHHoCTb nong. [11,4]

54. OneKkTpoH ABWMXETCA B HanpaBrneHuM CUNOBOW NMHWUM B SNEKTPUYECKOM Mnorne C
HanpsbkeHHocTbio 100 B/m. Kakoe pacctosiHue nponeTuT 3nekTpoH OO OCTaHOBKW, €Ccnn
HavanbHas ckopocTb paBHa 10° m/c. [0,028]

Bnok 6
3aKOHbI NOCTOAHHOIO TOKa.

1. YyBCTBUTENBHOCTbL ranbBaHOMeETpa, conpoTuereHne kotoporo 160 Om, Heob6xoaMmo
yMmeHblWwnTb B N = 100 pas, 4Tobbl MOXHO 6bINO N3MEPATL TOKU B N pa3 60NbLINX HOMUHAMbHBbIX.
Kakoe conpoTtuBneHne (WyHT) Anss 9TOr0  HeobOXoguMMO MOAKMYMTL  MaparnnienbHoO K
ransBaHomeTpy? [1,62]

2. Mo meaHomy npoBoay ceuveHnem 0,17 mm? TeyeT Tok 0,15 A. OnpenenuTb cuny,
OENCTBYIOLLYI0 Ha OTAernbHble CBOOOAHbIE 3NEKTPOHbI CO CTOPOHbI 3NEKTPUYECKOro Mnons.
YpaenbHoe conpoTuenexue meam 1,7-108 Om-m. 3apsia 1,6-107° Kn. [2,4-1021]

3. [1Ba Kycka >xene3Hon npoBonoku gnvHamum Ly n L, = 2L; umeloT ogmMHakoBble Macchbl.
Toraa oTHOLIEHME CONPOTMBEHNS NEPBOro NPOBOAHUKA KO BTOPOMY COCTaBUT: [4]

4. AMnepmeTp conpoTtmsneHnem 5 Om Npu BKNOYEHUN B LieMb C conpoTmerneHnem 200
Owm nokasan 1ok 40 A. Torga, ecnu OTKNIOYNTL aMNepMeTp, cuna Toka B Llenn cocTtaBuT: [41]

5. WCTOYHMK, BHYTpEeHHEe COMNpOTMBIIEHWE KOTOPOrO0 pPaBHO HYmM, 3aMKHYT Ha
conpotmeneHne 100 Om. AmnepmeTtp ¢ conpotmBrneHnem 1 OM, BKIHOYEHHbIN B 3Ty LeMb,
nokasan cuny Toka 5 A. Kakon Tok npoTekan B Lenu 4o BKoYeHns amnepmeTpa? [5,05]

6. Onpegenute cuny Toka, OOYCNOBMEHHYK [OBWXEHMEM 3feKTpoHa Mo opbute
paguycom 0,5-107° m B aTome Bogopoaa. [1,15 MA]

7. TINOTHOCTbL TOKa B MegHOM npoBogHuke annHon 10 m pasHa 10 Alcm?. Onpegenutb
HanpshkeHne Ha KOHLIax NPOBOAHMKA. YaenbHoe conpoTuenexne meam 1,7-10° Om-m. [17 MB]

8. BonbTmeTp ¢ conpoTtusneHnem 1000 Om mamepseT HanpsbkeHne o 100 B. Kakoe
OOMNOSHUTENbHOE COMNPOTUBNEHNE HEOOXOAMMO MOAKMYUTL K BOMbTMETPY, YTOObI pacLuMpuTb
obnactb uamepenu go 300 B? [2 000]

9. Hantn cpegHioo ckopocTb Apendya aNeKTpoHOB NPOBOAUMOCTU B NPOBOAHUKE, €CNU
KOHLIEHTpaLMs anekTpoHoB nposoanmMoctu 4-10%° cm®, ceuenmne nposogHuka 0,5 cm?, a cuna Toka
B Hem 3,2 A. [0,1 cm/c]

10. K npoBONoYHOMY KOMbLYy MPUCOEOMHAIOT NogBoswne npoBoga Tak, uTto obuiee
COMpoTMBfEHME OKa3blBaeTCqd B 8 pa3 MeHblUe COMpPOTMBIIEHUA PasorHyToro Kombua. Hantm
OTHOLUEHWe AnvHbI BoMbLUEen Ayrn KomnbLa Mexay TouKamMu NPUCOeanHEHNs K MeHbLuen ayre. [6]

11. ConpotueneHua 60 Om n 30 Om coegvHeHHble napannenbHO APYr C APYroM,
NOAKMYEHbI NOCneaoBaTenbHO K KoHaeHcaTopy conpoTtusneHnem 30 Om. Onpegenute nageHuve
HanpsbkeHnss Ha OonblieM COMpPOTMBMEHWMM, €CNM Ha BCEM Yy4acTke Lenu noagepxumBaeTcs
HanpsikeHne pasHoe 200 B. [80]

12. Mo megHomy nposogy ceyveHuem 0,17 Mm? TeueT Tok 0,15 A. Onpegenutb cuny,
OENCTBYIOLLYIO Ha OTAenbHble CBOOOAHbBIE ANEKTPOHbI CO CTOPOHbI 3MEKTPUYECKOro Nosis, ecnm
yaenbHoe conpoTuenexve meam 1,7-10% Om-m. [2-107]
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13. MNpn ymeHbLIeHn BHeLHero conpoTtueneHunsa Ha 20 % cuna Toka Bo3pocna Ha 20
%. Ha ckonbko NpoLeHTOB yBENUYUTCS Cura ToKa, eCNn BHELLHEE CONMpOTUBIIEHNE YMEHbLLNTL Ha
40 %? [50 %]

14. ICTOYHUK NOCTOSAHHOIO TOKa C BHYTpPeHHMM conpoTuBneHmem 0,2 Om npu Toke 4 A
oTgan BO BHeWHw uUenb MowHocTb 10 BT. Kakyio MOLWHOCTb OTAAeT WCTOYHUK TOKa BO
BHELLHIO Lenb npu cune Toka 6 A? [13 BT]

15. Uctounuk ¢ 3OC 2,2 B 1 BHyTpeHHUM conpoTtmereHnem 1 OM 3aMKHYT MeaHOM
nposonokon, macca kotoporo 30,3 r. ConpoTuBNeHMe MNPOBOSIOKM pPaBHO BHYTPEHHEMY
COMPOTUBIEHNIO MCTOYHMKA. Ha CKONbKO rpagycoB HarpeeTcs MNpoBOSioka 3a 5 MUH, ecnu
yoenbHasa TennoemMkoctb meam pasHa 378 x/(kr-K)? [3,2]

16. Kak npu nocnegoBaTenbHOM, Tak WU NpW nNapanfenbHOM COeAVMHEHUU [OBYX
OLMHAKOBbIX MCTOYHUKOB Ha BHELUHEM COMPOTUBMEHMM Bblgensanacb MowHocTb 80 BT. Kakas
MOLLHOCTb ByaeT BbliOeNATbCs Ha 3TOM COMPOTMBIEHUW, €CNN 3aMKHYTb Ha HEro Nulb OOUH U3
NCTOYHUNKOB? [45]

17. CneumanbHy0 NPOBOMIOKY UCNONb30BaNn B KAYECTBE HarpeBaTeNbHOro 3f1EMEHTA,
nogknyasa ee K anekrpuyeckon cetu. [Janee npoBOnoKy paspesanu nononam. [lonyyeHHble
KyCKM COeOUHUNN napanfiienbHO M MOAKMYUAN K TOM Xe ceTn. Kak uameHunacb npu 3ToMm
MOLLHOCTB? [yBenunumnach B 4 pasa)

18. K pesuctopam, R; = 100 Om n R, = 200 Om, coeQuMHEHHbIM napannensHo,
rnocrnegoBaTtesibHO Noakno4atoT conpoTuenenne R; = 50 OmM. B kakom 13 pe3ncTopoB BblAENUTCS
HanbornblUee KONUMYeCTBO TEMMOThI, ECNIN HA KOHLbI CXeMbl NoAaTh HanpshxeHne? [3]

Pa6oTa, MOLHOCTb 3MEeKTPUYECKOro ToKa.

1. Akkymynatop ¢ 94C 10 B u BHyTpeHHMM conpoTtuerieHnem 1 OM 3aMKHYT Ha
BHELUHEee COMpOTMBMEHME W BblgensieT Ha Hem mowHocTb 9 BT. Onpepenute Hambonbluyto
BO3MO>HYIO pa3HOCTb MOTEHLMArNoB Ha KreMmax akkymynaTtopa. [9]

2. Ha yyacTke nyTu anekTpoBO3 pa3BuBaeT cuny Tarn 25 kH. [lBuratenb anekTpoBo3a
notpednser Tok 600 A n3 cetun, Haxogsawenca nog HanpshkeHnem 1 kKB. Onpegenute cKopocTb
OBWkKeHUs, ecnn n3eectHo, Yto KM ero asuratens 80 %. [19]

3. Mpwn nogkntoveHnn K NcTouHnky Toka ¢ QC = 5 B pesnctopa ¢ conpotuBneHmem 1
Owm KIO wuctovHmka coctaBun 25 %. OTO 03HaA4aeT, YTO TOK KOPOTKOro 3aMblKaHUS WUCTOYHUKA
paBeH: [1,67]

4. OnpegenvTte NOSHYI MOLLHOCTb 3fieMeHTa Npu CONpPOTUBMEHUM BHeLWHen uenu 40
M, ecriv BHyTpeHHee conpoTtunenne 2 Om, a HanpsXkeHne Ha 3axnmax 6 B? [0,95]

5. Tpn nooyepeaHOM NOAKMOYEHUN [OBYX MCTOYMHWKOB TOKa K COMPOTUBMEHMIO B
nepsom cniyyae K4 paseH 40 %, Bo BTopoMm — 60 %. Ecnu nocnegoBaTenbHO COeQMHEHHbIE
WUCTOYHUKM 3aMKHYTb Ha TO e conpoTusneHue, To KN craHeT paBHbIM: [32]

6. OnekTponorpysynk nogHumaet rpy3 maccon 500 kr Ha BbicoTy 2 M. [puratenb
paboTaeT OoT akkyMynsaTopHon 6atapeun ¢ HanpsbkeHnem 24 B npu cune Toka 41 A n K4 80 %.
OnpegenuTb CKOPOCTb NogbeEMa rpy3a B aTux ycnosusix. [0,16]

7. Tponnenbyc maccon 11 T ABMXKETCH CO CKOPOCTbIO 36 KM/4. KakoBo conpoTuBneHve
obmoTKkn aBuratens, ecnu HanpsbkeHne cetu 550 B, KIMO motopa 80 %, a koadpdumumeHTt
conpoTunexus asmxexuio 0,027 [2,2]

8. Tok kopoTKoro 3amblkaHust ucTovHuKa paseH 15 A. Kakos KI[ ncroyHuka npu cune
Toka 6 A? 60

9. Kakyto HanbonblUyo TENMOBYIO MOLLHOCTb OTAAeT BO BHELLUHIOKW Lenb uctovHuk, 30C
koToporo 12 B, a BHyTpeHHee conpoTtumerieHne 2 Om? [18 BT]

10. K pesuctopam, R; = 100 Om n R, = 200 Om, coeguMHeHHbIM napannensHo,
nocnegoBaTtenbHO NOoAKMoYaT conpotueneHmne Rz = 50 Om. B kakoMm 13 pesncTtopoB BblAenuTcA
HanbornblLUee KONUYEeCTBO TEMMOTbI, ECIIN HA KOHLbI CXeMbl NoAaTh HanpsixeHne? [3]

11. Yemy paBeH Kl nctouHuka Toka npwu cune Toka 0,8 A, ecrnm TOK KOPOTKOro
3amblkaHusa UCTouHMKa coctasnseT 2 A? [40 %]

12. Akkymynstop ¢ OC paBHon 2 B u BHyTpeHHUM conpoTuBneHmem 1 OM 3amMKHYT
MeLHOW NPOBOSIOKOM, Macca KoToporo 25,7 r. ConpoTuBneHne NnpoBoOfokM nogobpaHo Tak, 4To BO
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BHEWHeN uenu BblgenseTca Haubonblwas MOWHOCTb. Ha ckonbko rpagycoB Harpeetcs
NpoBofioka B TeyeHne 4 MuH, ecnun yaensHasa tennoemkoctb mean 390 [x/(kr-K), a notepamm
Tenna MoXHO npeHebpeub? [24]

13. Uctounmk ¢ 3O4C 12 B u BHyTpeHHuUM conpotmeneHnem 0,8 Om nutaeT uensb,
COCTOSILLYIO U3 ABYX NapannenbHO COeANHEHHbIX CONPOTMBIIEHUIA, OOHO U3 KOTOPbIX paBHO 4 Om.
Onpegenute BTOpOe CONpPOTUBMEHWE, ecniu Yyepes Hero naet 1ok 0,6 A. [16]

14. JNeKTpMYECKUN YanHUK nmMeeT aBe obmMoTkK. [pun BKNHOYEHNN OOHON U3 HUX BOAA B
yanHuke 3akumnaet 3a 900 c. lNMpwu BkNoYeHUM gpyrom o6MOTKM Boaa 3akunaeT yepe3 1500 c.
Uepes kakoe BpeMeHs 3akunuT Boaa, ecnu obe obMoTkM BKMOUNTE NnapannensHo? [560]

15. [1ee namnoyku mowHocTeto 40 BT n 100 BT ¢ HOMMHanbHbIM HanpsikeHnem 110 B
COeAVHAIT nocneaoBaTeNnbHO M BKMAYAOT B ceTb C HanpshkeHnem 220 B. Bo ckonbko pas
oTnmM4aroTcs noTpebnsemMble MOLHOCTH namnoyek? [2,5]

16. baTapenka oT kapmaHHoro doHapa wumeer JOC 4,5 B u BHyTpeHHee
conpotmeneHne 3,5 Om. Ckomnbko Takmx GaTtapeek Hago COeanHWUTb nocnegoBaTefibHO, YTOObI
nuTaTh nNamny, paccYNTaHHyo Ha HanpskeHne 127 B n mowHocTb 60 BT? [45]

17. WCTOYHMK TOKa nuTaeT 3aMkHyTylo uenb. Korga HanpshkeHve Ha 3axumax
NCTOYHMKa paBHO 1,8 A, yepes Hero npoTtekaeT Tok 0,2 A. Ecnu HanpshkeHne nagaet go 1,6 B, 1o
npoTtekatowmi Tok BospactaeT o 0,4 A. Onpegenute 3C ncTOYHUKA TOKa. [2]

18. MNpwn 3ambikaHuK Ha conpoTmBneHun 50 Om baTapes anemeHToB AaeT Tok 1 A. Tok
KOpOTKOro 3ambikaHusi paBeH 6 A. Kakylo Hambonbluyld MOMe3Hyl MOLWHOCTb MOXeT AaTb
batapes? [9]

Bnok 7
MarHntHoe none

1. [Ba onekTtpoHa [OBWXYTCS B OOHOPOAHOM MarHMTHOM Mofie B MSIOCKOCTY,
NepneHanKynapHoOn NIMHUAM WHOYKUUW MarHUTHOrO Mons, MO OKPYXHOCTsSM paaunycoB R; u Ro.
2 2

OnpepenuTe OTHOLLIEHME UX KUHETUYECKUX IHEPTUIA. [R1 /R, ]

2. MegHoe konbLo AgnameTpom 1 M HaxoguTcs B NepneHaUKYyNApHOM K MIIOCKOCTU
Konbua MarHUTHOM nosie ¢ uHaykumen 1 Tn. He paspbiBasd Konbua, ero pacTaHynu B NMHUIO 3a
OfHy cekyHAy. Kakon 3apsig npoTeyveT Yepes ceveHune konbla, ecnv guameTtp nposoga 0,3 mm, a
yaensHoe conpoTuenexve meam 1,7-10° Om-m? [1]

3. CamoneT ¢ pa3MaxoMm KpbinbeB 15 M U MolHOCTbIO ABurateneit 107 BT netut
FOPM30OHTaNbHO C MOCTOSIHHOW CKOPOCTbIO. Mexay koHuamm kpbinbeB HaBoauTcs 3C pasHas 0,3
B. BepTukanbHas cocTaBnsiollas marHuTHoro nons 3emnu pasHa 10* Tn. Onpepenute cuny
Tarn gpuratenen camoneta. [50 kH]

4. lMpoBogHuk anuHon 10 cmM M Maccom 2 I noaBelleH Ha [ABYX OAWHAKOBbIX
NPOBOAALLMX TOK NMPOBOAAX TaK, YTO pacnonaraeTcs B roOpM3oHTanbHOWM NAOCKOCTU. Ha kakown yron
OTKINOHUTCS NPOBOAHUK, €CNK ero NOMeCTUTb B BEPTUKaNbHOE MarHMTHoe none ¢ nHaykumen 0,2
Tn v nponyctntb Yepes Hero Tok 0,1 A. [45]

5. Kycok npoBoga AnvHon 34 cMm CnoXxunu B BUAe NPAMOYrofibHOro paBHo6eapeHHOoro
TPeyronbHWKa, a KOHUbl MOACOEAVHWNM K WCTOYHMKY Toka. [lpoBOAHMK nomMectunv B
BEpTUKaribHOE MarHUTHoe none ¢ wuHaykumen 0,5 Tn Tak, 4YTO NMOCKOCTb TpeyrorbHUKa
pacnonoxeHa ropusoHTanbHo. Kakasa cuna genctByeT Ha MpPOBOA, €CNU Yepe3 Hero npoTekaeT
Tok 2 A? [0]

6. Kakon gormkHa OblTb BENMYMHA MarHUTHOM MHAYKUMKM, 4TOObI Teno macconm 1 wr,
nmetowme 3apsg 1 HKn, gBuranocb nNpsMOMMHEMHO M PaBHOMEPHO CO CKOPOCTblO 1 KM/C B
HanpasneHun, NepneHanKynsipHOM K BEKTOPY HanpsbKeHHOCTU anekTpuyeckoro nonst ¢ E = 10
kB/m. [20]

7. B marHutHOM none ¢ ungykumen 0,02 Tn gBukeTcs No gyre oKPYy>XHOCTU pagnycom
20 cm npoToH. [locne BbINeTa W3 MarHATHONO MOMsi MNPOTOH MOSIHOCTBIO  TOPMO3UTCSH
anekTpuyeckum nornem. OnpegenuTb TOPMO3SALLYIO Pa3HOCTb NOTEHUMANOoB. [766]
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8. KaTtawwuncs no ropusoHTanbHOW gopore metannudeckuin obpydy paguycom 50 cm
nagaet Ha 3emnio. Kakon 3apsag nporaget no obpydy, ecnu COnpoTUBIEHWE eOuHWUbI OJTMHbI
obpyya 1 Om/m, a BepTuKanbHas COCTaBnsAoLWAa MHAYKLUMWN MarHUTHOro nonst 3emnm 5.10% Tn?
[107]

9. ONeKkTpoH BreTaeT B OAHOPOAHOE MarHUTHOE norie ¢ UHOYKUMen 102 Tn noga yrriom
60° K NMMHUAM UHAOYKUMM U OBUXKETCA MO BMHTOBOW NHUK ¢ warom 2 cMm. Onpegenntbs MMNyInbe
anekTpoHa. [10%)

10. B ogHOpOAHOM MarHUTHOM nose ¢ uHaykumen 0,1 Tn pacnonoxeH BUTOK, Nrowiaab
koToporo 0,1 M%, a conpoTuBneHue 2 OM, Takum 06pPa3oM, YTO €ro MOCKOCTb NeprneHAnKyNsapHa
NVHUAM MHOYKUMKM. BUTOK 3aMKHYT Ha ranbBaHomeTp. [MonHbIM 3apsag, npoTekawwun 4vepes
ranbLBaHOMeTp, Npu NOBOPOTE BUTKA paBeH 7,5-10° Kn. OnpepennTe yron Ha KOTOPbIN Npy 3TOM
Heobxoanmo NoBepHyYTb BUTOK. [120]

11. Yactua maccoit 6-10"2 kr u sapsgom 3-107° Kn gBwketcs B OQHOPOAHOM
MarHMTHOM none ¢ uHaykumen 10 Tn. KuHeTuueckas aHeprms yactuubl 10° k. Kakoit nyTb
npoageT 4YacTuua 3a BpeMsl, 3a KOTOPOE BEKTOP €e CKOPOCTM nosepHeTcst Ha yron 180°7
MarHuTHOE nosie nepneHguKynsapHO BEKTOPY CKOPOCTU YacTuubl. [3,6 M]

12. OnekTpoH BnetaeT co ckopocTblo 10° M/c nog yrmom 60° K napannenbHo
HanpaBneHHbIM 3NEKTPUHECKOMY N MAarHUTHOMY nonsiM. CKonbko 060pOTOB cAenaeT SNeKTPOH A0
MOMEHTa Havana ABWXEHUs B HanpaeneHun, obpatHom nonsm, ecnn E = 100 B/m, a B = 0,03
n? [2]

13. OneKTpoH BneTaeT B OAHOPOAHOE MarHUTHOe none ¢ uHaykumeit 6,28-10% Tn Tak,
YTO ero CKOpOCTb NepPrneHANKYNSPHA NMHMAM MarHuTHoro nons. Onpegenute nepuog obpalleHns
anekTpoHa. [6-10

14. MNMpoOTOH ABMXKETCA B OAHOPOAHOM MarHUTHOM none ¢ nHaykuven 2 Tn no BUHTOBOM
nuann paguycom 10 oM. KuHeTuueckas sHeprus npoToHa pasHa 5,76-10"° [x. Hantw war
BUHTOBOW NHUK. [0,6]

15. Yactua maccoit 1,02-102° kr u 3apsinom 3,2-10'° Kn BneTaer B ogHopoaHoe
MarHuMTHoe norne ¢ uHAaykuue 2-10° Tn nepneHanKynspHO CUMOBBLIM FIMHWMAM CO CKOPOCThio 5-10*
m/c. OnpeaenuTte nsMeHeHne UMNynbca YacTuubl 3a Bpems 0,05 c. [10720 kr-m/c]

16. YacTtuua, nmetowas 3apsag 1,6-107° Kn, Bnetaet B OQHOPOLHOE MarHUTHOEe nose ¢
NHOYKUnen 102 Tn nopg yrrnom 60° K NMUHUSAM UHAYKLUWUM U ABUXKETCA N0 BUHTOBOW NMUHUN C LLIATOM 2
cM. OnpegenuTte uMnynbc YacTuubl. [102 kr-m/c]

17. Mo AByM BepTMKalbHbIM LUMHAM CKOMb3UT BHU3 NPOBOAHMK Maccon 0,5 r n anuHon
50 cMm. KoHupbl WnHbl 3aMKHYTbl Ha conpoTtuereHe 0,5 Om. WuHbl HaxogaTcs B OQHOPOOHOM
MarHUTHOM none, MHAyKuna kotoporo pasHa 0,1 Tn 1 HanpaBneHa nepneHanKynAapHO NIOCKOCTH
wuH. OnpegenvTte CKOPOCTb YCTAaHOBUBLLETOCS NafgeHMst NPoBoAHuKA. [1 m/c]

18. lpoTtoH Bnetaet B 06MacTb OOQHOPOAHOrO MNOMEPEYHOr0 MAarHUTHOroO nonsa ¢
NHOYKLMEN 1,67-102 Tn. TonuwmHy obnactu nonsa cyMtatb ManonM U paBHOM 5 CM, Npu 3TOM
CKOPOCTb HanpaBfeHHOro nepneHaukynspHa K rpaHuue nons. CKkonbko BpeMeHu NpoToH byaet
HaxoauTcs B MarHuTHoM nosne? [0,33 Mkc]

OneKTpoMarHuUTHble KonebaHus. NepeMeHHbIN TOK. QNEKTPOMarHUTHbIE€ BOJSHbI.

1. KonebGaTenbHbIl KOHTYp COCTOMT M3 KOHAEHcaTopa, 3aMKHYTOro Ha KaTyLuKy
NHAyKTMBHOCTKN. Yepes3 0,1 MKc nocne Hayana konebaHun SHeprus MarHUTHOrO MOMs B KaTyLuKe
WHOYKTUBHOCTN paBHa 39HEPrum 3neKTpocTaTUYeckoro nons koHaeHcatopa. Ha kakyto AnuHy
BOIMHbI Ppe30HMpYeT KOHTYP? [240 M]

2. MakcumanbHbI 3apsi4 KoHOeHcaTopa B konebatenbHom koHType 0,1 MmkKn, a
MakcumarnbHbli ToK 3 A. Yemy paBHa nvHa BOSHbI, U3My4YaemMon KOHTypom? [62,8]

3. KonebGaTenbHbIl KOHTYP C KOHOEHCATOpPOM eMKOCTbio 1 MK®P HacTpoeH Ha
HEKOTOPYIO AJIMHY BONHbI. Korga napannensHo KOHAeHcaTopy NOoAKNIOYMUIY BTOPOW KOHAEHcaTop,
pe3oHaHCHas AnuHa BOSHbI yBenuuunach B 4 pasa. KakoBa eMKocTb BTOPOro koHgeHcatopa? [15
MKD]
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4. C kakoi yactoTon Heobxoanmo BpallaTtb pamky nnowagsto 300 cM?, umerowein 200
BUTKOB B MarHUTHOM none ¢ uHgykumen 0,141 Tn, 4tobbl NUTaTb NamMnoyYKy pacCYMTaHHYH Ha
HanpsikeHne 220 B? [58]

5. Koraa B konebaTtenbHOM KOHType 6bin koHaeHcaTop C;, cobCcTBEeHHblE KonebaHus
npoucxogunu c¢ vactoton 30 kly, a korga koHgeHcatop C; 3amennnn Ha C,, TO vacToTa
cobcTBeHHbIX KonebaHui ctana pasHa 40 kl'u. Onpegenute YacToTy konebaHun, ecnn B KOHType
OyayT ABa nocnefoBaTenbHO coeauHeHHbIX KoHaeHcaTopa Cq n C,. [50 k]

6. OnpegenuTb SHEPrvK corneHouga, ecnv npu cune Toka B 5 A, B HEM BO3HUKaET
MarHMTHbIN NOTOK paBHbIn 0,5 B6. [1,25]

7. Ha cKonbKo M3MEHUNCA MarHUTHbIA MOTOK, MPOHU3bIBAIOLLMIA KAXKAbIN BUTOK KaTyLLKN
WHAYKTUBHOCTbIO 1,25 H B pe3ynbTaTe paBHOMEPHOIrO M3MEHEHMS TOKa, NPOTEKAKLWEero Yepes
kaTywky ¢ 4 A go 20 A, ecnu katywka cogepxut 100 Butkos? [0,2]

8. U3 kycka meagHon nposonoku (1,8-10° OM-m) ¢ nnowaabio NonepeyHoro ceveHus
0,36 MM? caoenanu nrocKui KOHTYp B BuAe kBagpata co ctopoHom 0,5 m, cogepxawmn 10
OLMHAKOBbIX BWUTKOB. BHellHee MarHUTHOe none nepneHaMKYnsipHO MMOCKOCTU KOHTypa U
paBHOMepHO ybbiBaeT oT 0,3 Tn ao Hyna 3a 3 ¢. Kakon 3apsig npoTeyeT No KOHTYpY 3a NepByto
cekyHay? [0,25]

9. KaTtywka uHgyktmeHoctu ¢ 0,3 H, HAMOTaHHasa TOMCTbIM NPOBOAOM, COeAMHEHHas
napannensHo ¢ pe3nctopom conpotmaneHnem 150 Om, nogkntoyeHa K UCToUHKKY Toka ¢ 9C 4 B
N BHYTPEHHUM conpoTueneHnem 2 Om. Kakon 3apsg nporaeT yepes pe3nctop NMpu OTKITHYEHUN
NCTOYHMKA Toka? [4 mKn]

10. KonebaTenbHbI KOHTYP NPUEMHMKA COCTOUT M3 CrogsaHoro (e = 7) KoHgeHcaTopa,
nnowaas nnactuH kotoporo 800 cm? ¢ paccTosHMeM Mexay HuMM 1 MM, W KaTyLUKu
WHOYKTUBHOCTU. Ha Kkakyto ANWHY BOSHbl PE30OHUPYET KOHTYp, €Crlv MakCMMarnbHOe 3HadeHue
HanpshKeHWss Ha nnactuHax koHgeHcatopa B 100 pa3 Gonblue MakCUManbHOro 3HayeHust Cusbl
TOKa B KaTywke? [933 m]

11. MNepBbI KONebaTenbHbIN KOHTYP COCTOUT U3 MHAYKTUBHOCTU L U Tpex 0auUHaKoBbIX
napannenbHO coefMHEeHHbIX Mexay cobon koHaeHcaTopoB eMkocTbio C. BTopon konebaTtenbHbIn
KOHTYP COCTOUT U3 MHOYKTUBHOCTM L 1 Tpex OAMHAaKOBbIX NocrefoBaTenbHO COEAUHEHHbIX MEXAY
cobon koHaeHcaTopoB anekTpoemMkocTbio C. Bo ckonbko pas otnnyaeTca nepuog konebaHum Bo
BTOPOM KOHTYpe OT nepuofa konebaHuin B nepsom KoHType? [1/3]

12. OnekTpunyeckasa uenb, COCTOSALAA M3 NOCNeaoBaTeNlbHO COeQUHEHHbIX aKTUBHOIO

conpoTtuBneHus R = 2 Om, nigyktusHoctn L = 0, 1 'H 1 KoHAaeHcaTopa ¢ anektpoemMkocTbto C = 1
M®, nogkntoveHa K ceTn nepemeHHoro Toka ¢ amnnutygon 90C E, = 220 B n yactoTton 50 Iu.
Ecnu vactota yBenunuutca B 1,1 pasa, TO Bbigensowasca B LEnM MOLHOCTb U3MEHUTCS B
A= PP pa3. Onpegenute . [0,8]
13. OnekTpnyeckasa uenb, COCTOSALAA U3 NOCNeaoBaTeNlbHO COeQUHEHHbIX aKTUBHOIO
conpoTuBneHus R, HAYKTUBHOCTU L 1 KOHAEHcaTopa C anekTpoeMKocTbio C, MOAKMYeHa K ceTu
nepemMeHHoro Toka ¢ amnnutygon 3C pasHon 220 B n yactoTton 50 Nu. Beibepute napameTpol
uenu, obecneynBaroLme MakCMMarnbHyH BblaenstoLytocs MowHocTb. [R =2 Om, L=0,1TH, C =
0,1 m9P]

14. Kakon gorkHa 6bITb BENUYMHA MarHUTHOW MHAYKUUKM, YTOBbI Teno maccon 1 wr,
nvetowme 3apag 1 HKn, gsuranocb nNpSMOSIMHEMHO M PaBHOMEPHO CO CKOPOCTbO 1 KM/C B
HanpasneHun, NepneHanKynsipHOM K BEKTOPY HanpsbKeHHOCTU anekTpuyeckoro nonst ¢ E = 10
kB/m. [20]

15. B marHntHoM none ¢ nHaykuunen 0,02 Tn gBUXeTCs MO Ayre OKPY>KHOCTU paguycom
20 cm npoTtoH. [locne BbineTa W3 MarHUTHOrO MNOMNA MNPOTOH MOMHOCTLID  TOPMO3UTCH
anekTpuyecknm nonem. Onpenenntb TOPMO3SLLYO Pa3HOCTb NOTEHLMANOoB. [766]

16. KaTsawminca no ropusoHTanbHON gopore meTtannuyeckuii obpydy pagmycom 50 cm
nagaet Ha 3emnio. Kakon 3apsg npovget no obpyyy, ecnu conpoTMBREHME eAuHULbI OMVHbI
o6pg/qa 1 Om/Mm, a BepTuKanbHasa cocTaBnsAoLlas MHAYKLUMN MarHUTHOro nonst 3emnm 5.10® Tn?
[107]
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17. JNeKTpoH BrneTaeT B OAHOPOOHOE MarHUTHOE Mone C MHAYKUMEN 102 Tn nog yrnom
60° K NMMHUAM MHAOYKUMM U OBUXKETCA MO BMHTOBOW NHUK ¢ warom 2 cMm. Onpegenntbs MMNyIbe
anekTpoHa. [10%]

18. Ha rnagkmx ropusoHTanbHbIX MapannenbHbiX penbcax, PacCTOsHUE Mexay
KoTopbiMn 1,5 M, HaxoguTCA NpoBOASAWMA CcTepxxeHb Maccon 50 r. Penbcbl coeguHeHbl C
KOHOEeHcaTopoM emKkocTbio 0,4 ® 1 HaxoaAaTcs B OQHOPOAHOM BEPTUKArIbHOM MarHUTHOM Mnone ¢
nuaykumnen 0,1 Tn. Onpegenute paboTy, HeOGX04MMYIO ANA pa3roHa CTEPXKHA 40 CKOpOoCTh 5 M/c.
[0,74 Ox]

MexaHu4yeckue koned6aHusa. BonHbl.

1. 'py3, nNoABELWEeHHbI Ha TMpyXuHe, coBepLlaeT BepTuKamnbHble KonebaHus c
nepuogom 0,6 c. Mpwu apyron macce rpysa nepuog konebaxun ctan 0,8 ¢. Kakum 6yget nepuog
konebaHui, ecnu macca rpysa 6ygeT paBHa cymme macc? [1]

2. Teno maccon 0,03 kr noaBelleHO K Lenoyke Ku3 OByx MocrnegoBaTtesnbHO
COEOWHEHHbIX MNpPYXMH € xecTkocTbto 100 H/m u 300 H/m cootBetctBeHHo. Torga nepuog
coBCTBEHHbIX KOonebaHun cuctembl paseH: [0,13]

3. 'pys, nogBeLleHHbIN Ha MpPYXUHE, Bbl3blBaeT ee yanuMHeHne Ha 6,4 cm. Hawntu
nepvog Marblx BEpTUKanNbHbIX koriedbaHni aToro masiTHuka. [0,5]

4. Ha rmagkom ropusoHTanbHOM cTorne nexut Teno maccon 100 r, npukpenneHHoe
rOPU3OHTaNbHbIMWN MPY)XUHaAMK K cTeHKaM. XKecTkocTb ogHon 13 npyxuH 40 H/m, a gpyron B Tpu
pasa 6onble. Onpegenute nepuod KonebaHum Tena BbIBEOEHHOIO U3 MOJIOXEHUS] paBHOBECKS.
[0,16]

5. Onpegenurte 3aHeprno 3anaceHHy B MaTemMaTUYECKOM MaATHUKE C Maccoun 2 Kr,
ONVHOW noaBeca 2 M 1 aMmnnntygon konedanmi 1 m. [10]

6. MNoacTtaBka, NpuKpenneHHasa K NpyXuHe, coBepllaeT BepTuKamnbHble konebaHus c
nepuvogom 0,8 ¢. Ecnn Ha nogctaeky NONOXWTL rpys, TO nepmnog konebaHunn ctaHeT paBHbIM 1 C.
Ha ckonbko yanMHuTCa NpyXuHa nocrne npmudasnexus rpysa? [9 cm]

7. BonHa pacnpocTtpaHsieTcs B cpege co ckopocteto 100 m/c. HaumeHbluee
paccTosiHMe Mexay Todkamu cpedbl, hasbl KOTOPbIX NPOTUBOMOMOXKHbLI, paBHo 1 M. OnpegenuTe
yacToTy konebaHun Yactuy B cpege. [50]

8. MaremaTuMyecknin MasiTHUK AnvHOM 1 M OTBOAAT OT MOSIOXKEHUS paBHOBECUSA U
oTnyckatoT. Ckonbko pa3 3a Bpema 6,3 C KUMHeTUYeckas 3JHeprus MasiTHUKA LOCTUIHET
MakCUManbHOro 3HauveHus? [6]

9. Haubonbluee OTKMOHEHME MasfTHUKA C AnuHon Hutu 0,8 M cocrtasnset 6°.
OnpegenuTte MakcMmarnbHYH CKOPOCTb ABWXEHUS1 MaaTHUKA. [0,3 m/c]

10. MatemaTtnyeckmin MasTHUK ONMHOM 2 M Haxoautcs B NUdTe, KOTOPbLIA ABUXKETCA
BHW3 C yckopeHueM 2 M/c2. OnpeaennTb nepuog konebanuii MasTHuKa. [3,1]

11. MaTtemaTtnyeckuii MasiTHUK, OTBEOEHHbI Ha HATAHYTOM HUTU Ha yron o OT
BEPTUKanu, NPoOXo4MT NOMOXEHNE paBHOBECKS CO CKOpOoCTbio V. Onpeaenute nepuog konebaHun.
[nv/gsin(a/Z)]

12. CepeanHa HUTU MaTEMaATUYECKOro MasiTHMKA HaTankMBaeTCs Ha rBO3Adb Kaxabln
pas, Korga MasiTHUK NPOXOAMUT NOSIOXKEHNE paBHOBECUA CnpaBa Haneso. HanTu gnvHy HUTK, ecnn
nepvop konebaHui Takoro MasiTH1ka paseH 2,42 c. [2]

13. Ha ropusoHTanbHOW MpyXuHe ykpenrneHo Teno Mmaccon 10 kr, nexawiee Ha
abconoTHO rnagkom ctone. B aTo Teno nonagaet n 3actpeBaeT nynsa maccon 10 r, netawas co
ckopocTbto 500 m/c, HanpaBneHHOW BAOMb OCUM MPYXWUHbl. Teno C 3acTpsiBLUEN B HEW nynemn
HaunmHaeT cosepliaTb kornebaHusa ¢ amnnutygon 10 cm. Yemy paBHa yrnoBas 4yacTota 3TUX
koneb6anun? [5 paa/c]

14. Yepes pydyen nepebpolueHa anuHHas yskaa gocka. Korga newexon CTOUT Ha Hen
HenoaBWKHO, oHa npornbaetca Ha 10 cm. Korga e OH MaeT no Her CO CKOPOCTbi 3,6 KM/M, TO
[OCKa HaunHaeT packaumMBaTbCs Tak, YTO OH nagaeT B Bogy. Kakoea gnvHa wara newexoga? [0,6]
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15. B HenogBmxHOM nudTe BUCUT MasTHUK, nepuog konebaHun kotoporo paseH 1 ¢. C
KaKMM YCKOpPEHMEM ABMXETCHA NudT, ecnu nepuog konebaHun mastHmka ctan pasHbeim 1,1 ¢? [1,7
M/c?]

16. VimeeTcsa npyxuHKka C aHOMarnbHOW >XECTKOCTbIO, Tak 4YTO cmellatowasa cuna F

nponopuunoHansHa Kyby cmelleHus X: F=—kx3, npudem k = 1 MH/M®. Ha Takylo npyKuHKy
noaBewleH rpysuk maccon 1 kr. OnpegenuTte nepuod manbix konebaHun rpysa OTHOCUTENbHO
nonoxeHusa pasHosecus. [0,17 c]

17. N\meeTcsa nNpyxMHKa C aHOMarlbHOWM >XECTKOCTbIO, Tak 4TO cMmewatowas cuna F

nponopunoHanbHa KBagpaTy CMELLEHNS X: F :_kxz, npudem k = 1 kH/M®. Ha Takyto npyxwuHky
nogBelleH rpysuk maccon 1 kr. OnpegenuTte nepuog manbix konebaHun rpysa OTHOCUTENBHO
nonoxeHusa pasHosecus. [0,44 c]

18. 'py3uk coBepLuaeT cBoboaHble konebaHnst Ha NpyxuHe ¢ nepmogom T. Yemy paBeH
nepuog konebaHui rpysa Ha 4 Takux ke napannenbHO CoeQUHEHHbIX NPyXuHax? [T/2]

Bnok 8,9
FeomeTpuyeckasa ontuka. BonHoBas ontuka. KsaHtoBas dmsuka.

1. Ha gHe npyaa rny6uHon 0,4 m nexut HebonbLlon KameHb. Manbymk xo4eT nonactb
B HErO TOHKMM CTepXHeM. [MpuuenvBasch, ManbYuk 4epXXUT CTEpPXKEHb Haa BOAOW nog yrrnom 45°,
MNokaszaTenb npenomnexns Bogbl 1,3. Ha KakoM pacCTosiHMM OT KaMHSI CTEpPXEHb BOTKHETCHA B
OHo? [0,14]

2. PacctosiHue OT nuH3bl 00 u3obpaxeHus 6Gonblle paccTosHuMs OT npeameTbl OO0
NuH3bl Ha 0,5 M. YBenuyeHue nuH3bl paBHO 3. Torga paccTtosiHMe OT npeameTa A0 SINMH3bI
coctaBnseT: [0,25]

3. CeeTAwancsa To4yka HaxXOAMTCA Ha paccTosHMM 12 CM OT NMHUKU NepeceveHuns
MIOCKUX 3epKar, pacnonoXxeHHbix nog yrnom 30° apyr k gpyry. Ha kakoMm paccTosiHM HaxoaaTcs
Opyr OT Apyra ABa nepBbixX N306paKeHUs CBETALLENCA TOUKM B 9TUX 3epkanax? [12 cm]

4. CseToBOM Ny4y nagaet nop yrnom 60° k noBepxHocTu cTona. [log kakum yriom K
9TOM MNOBEPXHOCTM HAOO pPacnofoXWUTb MMOCKoe 3epkarno, 4ToObl M3MEHWUTb X0 Nyya Ha
ropusoHTanbHbin? 30

5. KakoBa onTu4yeckasi cuna nuH3bl, ecnun Ans nosiydeHus nsobpaxeHna npegmerta B
HaTypanbHY BENNYMHY NpeaMeT SOMkKeH bbiTb noMeLleH Ha paccTosHum 10 cm oT nNuH3bl? [20]

6. Ha kakom pacctosHum oT cobupatowen nuH3bl ¢ POKyCHbIM paccTtosiHnem 10 cm
HeobxoaAnMMO NOMECTUTb NpeaMeT, YTOoObl ero usobpaxkeHne OblI0 MHUMbIM U YBENUYEHHbIM B
nBa pasa? [5 cm]

7. To4ka OBMXETCHA MO OKPYXXHOCTU C NMOCTOAHHOW MO MOAYIO NMMHENHOW CKOpOoCThbio 0,2
M/C BOKpPYF FaBHON ONTUYECKOM OCK cobupartoLLen fiMH3bl B NIIOCKOCTU, NEPNEHOMKYNSAPHOM OCK r
OTCTOSILLEN OT NNH3bI Ha paccTosiHUK, B 1,5 pasa 6onbliem hoKyCcHOro. LIeHTp OKpYXHOCTU NEXnT
Ha rmaBHOWM ONTUYECKON OCU NMH3bI. C KaKowm CKOpPOCTbo ABMXETCS n3obpaxeHme? [0,4 m/c]

8. KakoBa rnybuHa BaccenHa, ecnu npu onpeaeneHnm «Ha rnas» rno BepTUKarbHOMY
HanpaBneHunto rnybrHa ero KaxxeTcsl paBHOW 2 M, a NokasaTernb npenomreHns Bogbl paseH 1,33.
[2,7 m]

9. PacctogaHue oT npeameTta o skpaHa 105 cM. ToHkasa nuvH3a, NOMeLLeHHasa Mexay
HUMMW, aeT Ha 3KpaHe yBenuueHHoe nsobpaxkeHne npegmeTa. Ecnu nuH3y nepemectntb Ha 32
CM, TO Ha 3KpaHe ByaeT yMmeHblUeHHoe u3obpaxeHue. Hantu gokycHoe paccTosHue nuH3bI. [23,8
cM]

10. Yemy paBHa nnowagb wu3obpaxeHus KapTUHbl Ha (OOTONNEHKE, €Cnu
doTorpadupoBaHme nNpousBoaUTCS C pacctosHua 1 M, nnowagp KapTuHbl S, a OKycHoe
paccTosiHne obbekTmBa pasHo 0,2 m? [0,06 5]

11. MNMpeameT HaxoauTcs Ha pacctosHum 10 cMm OT nepegHero gokyca cobupatoLLen
NWH3bI, @ 3KpaH, Ha KOTOPOM MOofy4aeTcs 4YeTkoe u3obpakeHwe npegmeTa, pacrnofiokeH 3a
3a4HMM POKYCOM NMH3bI Ha paccTosiHum 40 cm oT Hero. KakoBo yBenuyeHne nnHsbl? [2]
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12. TnockocTb cobupatoen nmH3bl ¢ POKYCHbIM paccTtosiHmem 10 cMm pacnonaraeTcs
napannenbHO MOBEPXHOCTM CTOMa Ha pacctosHuM 5 cM oT Hero. [lo ctony nepemelyaetcs
npeaMeT Co CKOPOCThbio 2 cM/c. C Kakol CKOPOCTbIO ABWMXKeTcs u3obpaxkeHue npeameTa? [4]

13. Ha pacceuBaroLyto nnH3y ¢ okycHbIM pacctodaHnem 0,3 M nagaet cxogsawmmncs
My4yoK Jfyden, KOTOpble NepecekarTCss Ha rMaBHOM ONTUYECKOW ocu, Ha pacctosiHum 0,7 M. Ha
CKOJIbKO CMECTUTCS TOYKa nepeceyveHuns nyden, ecnuv yopatb nuHay? [0,49 m]

14. Hebonblwomy LWapuKy, KOTOPbIA HaxoAWUTCA Ha MNOBEPXHOCTM FOPWU3OHTANbHO
pacnofiokeHHOW TOHKOM cobuparowen nuH3bl ¢ onTtudeckon cunon 0,5 antp, coobmnu
BEPTUKAmNbHY0 HavanbHyto ckopocTb 10 m/c. Ckonbko BpemeHu OyaeT cylecTBoBaTb
aencTeuTenbHoe n3obpaxeHue wapvka B nnH3e? [1,6 C]

15. Ha rnaBHOM ONTMYECKOM OCU TOHKOM cobuparowen nUH3bl creBa HanpasBo
pacnonaratotcs Toukn A, B, C Tak, uto otpeskm AB = 10 cm, BC = 20 cm. Ecnu npegmet
NOMECTUTb B TOYKY A, TO ero nsobpaxeHune Gyaet B Touke B. [pn nepemelieHnn npegmeta B
Touky B ero nsobpaxeHue nepemeltaetcs B Touky C. KakoBo hOKyCHOe paccTosHue nnH3bl? [1,2
M]

16. MeTannnyeckas nnactuHa, paboTa Bbixoda Anda KoTopow paeHa 4,7 3B, ocselueHa
nanyyeHmem ¢ anuHon BonHbl 180 HM. Kakon MakcumarnbHbI MMMYNbC nepefaeTcsa niacTuHKe
Npw BbIpbIBaHWW 3nekTpoHoBs? [7-102 kr-m/c]

17. Yemy paBHO (POKYCHOE pacCTosiHue F TOHKOW INWH3bl, COCTOSILLEA M3 OBYX
npwXaTbIX ApYr K ApYry TOHKMX NNH3 C (POKyCHbIMK paccTosHuamn F =40 cm n F, = =20 cm? [-40
cM]

18. Ecnu noovepeqHo ocBellaTh NOBEPXHOCTb MeTanna u3nyyeHnem ¢ ariMHamm BOJTH
350 HM 1 540 HM, TO MakCMMmaribHble CKOPOCTU (POTOSIMEKTPOHOB OTNMYAKOTCS B ABa pas3a. JTo
O3HayvaeT, 4YTo paboTa BbIXOAa 3MEKTPOHA U3 MeTanna paBHa: [3-10‘9]

19. Ha ckonbko repu u3MeHunacb 4actoTa najarouero Ha (oTokaTod W3nyvyeHus,
€CNU Pa3HOCTb 3aePKMBAaIOLLMX HaNpshXeHwit cocTasnseT 4,14 B? [10']

20. Bo ckonbko pa3 macca rnokosi anekTpoHa 6ornblie maccbl hOTOHa KpaCcHOro CBeTa,
MMeroLLLero B Bakyyme AnvHy BorHbl 7,2-107 m? [3-107]

21. KpacHasa rpaHuua dotoadpcekta ons Hekotoporo Mmetanna pasHa 0,5 mkm. MNpwu
Kakon 4YacToTe najarollero cBeTa OTOpPBaBLUMECA C €ro MOBEPXHOCTU 3JNEKTPOHbl OyayT
NOMHOCTLIO 3adepXXmBaTbecst noTeHumanom B 3 B? [1 0" ]

22. Nasep MowHocTb0 16 MBT wncnyckaeT 4-10'® hOTOHOB execekyHaHO, KOTopble
BbI3blBalOT hOTOAIGEKT HA NnacTuHke ¢ paboTon BbIxoga anekTpoHoB 1,25 aB. Onpepenutb
noTeHumarn, Ao KOTOporo 3apaauTcd nnacTuHka. [1,25]

23. Kakyto ckopocTb nNpvobpeTaloT BbIpBaHHbIE U3 Kanus 9nekTPOHbl Npu obnydeHum
ero (moneToBbIM CBETOM C ANUHON BOSHbI 0,42 MKM, ecnn paboTa BbIXO4a 3MEeKTPOHOB M3 Kanus
paBHa 2 3B? [5,6-107]

24. DHeprna dOTOHA paBHa KMHETUYECKOW SHEPTMM SNEKTPOHA, UMEBLLErO HavarbHYH
ckopocTb 10° M/C U ycKOpeHue pasHOCTbio noTeHumanos 4 B. Haiitu anuHy BomHbI hoToHa.
[1,8-107]

25. MeTannuyeckas nnacTtuHa, paboTa Bbixoda Ans KoTopow paeHa 4,7 3B, ocselleHa
n3ny4yeHmem c anuHon BonHel 180 HM. Kakon makcumanbHbI UMNYNbC NepefaeTcs NracTuHKe
Npw BbIPbIBaHWN 3neKTpoHoB? [7-102 kr-m/c]

26. lMpu obnyyeHun meTanna ceBeToM C AnNWHOW BOMHbI 500 HM (POTOSNEKTPOHBI
3agepXkuBaroTca  pasHocTbio noTeHuuwanoB 1,2 B. KakoBa 3agepxuBarowiasd pasHOCTb
noTeHumanos npu obnydYeHnn metanna cBeTom ¢ AnnHon BonHel 400 Hm? [1,8 B

27. YBenuyeHue 4acTtoThbl Bbi3biBatowwero goTtoaddekt doToHa B 1,1 pasa BefeT K
yBeNM4YeH1I0 MakcMMarnbHOW CKOPOCTU BbIBUTOro anektpoHa B 1,1 pasa. Onpegenute oTHOLWEHWE
paboTbl BbIXOAa K aHeprum nagatowero goToHa. [0,5]

28. B cooTBeTCTBMM C COOTHOWeHMeM fae bponna onpegenute AfvMHY BOMHbI
3M1EeKTPOHA, MONYYMBLLErO SHEPrMI0 B pe3yfbTaTte MPOXOXAEHUA yckopsiiowero HanpsbkeHns 10
kB. [12 nMm]
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29. YMeHblUeHMe ANUHbl BOMHbI Bbi3biBatoLlero potoaddekt potoHa Ha 1 % BegeT K
YBENUYEHNIO MaKCUManbHOM CKOpPOCTU BblGuTOro anektpoHa Ha 10 %. Onpegenvrte OTHOLWEHWE
paboTbl BbixoAa K aHeprm boToHa. [0,95]

30. OneKkTpoH B aToMe BOAOPOAA ABWXKETCS MO Kpyroson opbute pagnycom 5-107" wm.
OnpeaennTe CKOPOCTb ABWKEHNS anekTpoHa. [2,3-10°]

31. B cmecu nsotonos, coctoswen n3 kobanbTta-56 ¢ nepmogom nonypacnaga 77 gHen
n kobanbT-57 ¢ nepuwogom nonypacnaga 270 gHen, 3a 400 gHen pacnanocb 80 % aTtomoB
kobanbTa. Onpegennte OTHOLIEHNE Ha4varbHOro KoNM4yecTBa atoMoB kobanbTa-56 K konmyecTBy
aTomoB kobanbTa-57. [0,91]

32. B cmecu nsoTtonos, coctosuwen ns ctpoHuua-91 ¢ nepuogom nonypacnaga 9,7 4 u
CTpoHUMSA-92 ¢ nepuogom 2,6 4, 3a 7 vacoB pacnanocb 75 % aTomMoB CTpoHumda. Hawntum
OTHOLLEHWE KOnmMyecTBa aTOMOB CTPOHUMSA-91 K KonnyecTBy aTomMoB CTpoHUuNA-92. [0,27]

33. B cmecu n30oTonos, cocTosiLen N3 oaAMHaKoBOro KonmyecTsa atoMoB pyTeHnsa-97 ¢
nepnogomMm nonypacnaga 2,4 gHa n pyteHus-103 ¢ nepuogom nonypacnaga 40 gHen, 87,5 %
aTOMOB pPYTEHUS pacnanock 3a Bpems paBHoe ti, a 75 % aTtoMoB pyTeHusi pacnanocb 3a Bpems
paBHoe t,. Yemy paBHo ti/t2? [2]

34. Ha ckonbko repL uamMeHunacb 4YactoTa nagaroLliero Ha ¢oTokaTon WU3nydeHus,
€CNU Pa3HOCTb 3aePKMBaIOLLMX HaNpshkeHwit cocTasnseT 4,14 B? [10']

35. Bo ckonbko pa3 macca nokos anekTpoHa 6onblue Macchl )OTOHA KpacHOro CBETa,
MMeloLLLero B Bakyyme AnuHy BonHbl 7,2-107 m? [3-107]

36. KpacHas rpaHuua dotoaddekta ans HekoToporo metanna pasHa 0,5 mkm. MNpu
Kakon 4YacToTe najalrollero cBeTa OTOpPBaBLUMECA C €ro MOBEPXHOCTU 3NEKTPOHbl OyayT
MOMHOCTLIO 3aAepPXMnBaTLCS NoTeHuuanom B 3 B? [10™° Iy]

10. TemaTuka pecpeparoB/aoknanos/acce, MeToan4yeckue peKkomeHgaumm no
BbINOJIHEHNIO KOHTPOJIbHbIX U KYPCOBbIX paboT, MHble MaTepuanbl

Tembl pecepaToB no aucuunnmHe «OCHoOBbLI (HU3UKN»

YnbTpasByk U UHPa3BYK.

PeaktnBHOE OBmXeHMe.

HewnHepumnanbHble cuctembl otcyeTa, cuna Kopuonuca.
TypbyneHTHOEe TedeHne, BUXpU, NOBGOBOE CONPOTUBNEHME.
PeanbHbIn 1 ngeanbHbIN ras.

KanunnspHble aBneHuns.

Kngkue kpuctannsl.

®dusurka n My3sblka.

9. JlioMMHecUeHUMS 1 SNEeKTPOTIOMUHECLIEHLUS.

10. Nonapusaums ceeTa.

11. OnTnyeckne saBneHus B NpmMpoae.

12. KsapkoBas Moernb CTPOEHUS aneMeHTapHbIX YacTuL.

13. DnekTpnyeckuin Tok B pasnmyHbix cpegax

14. MarHuTHble cBOWCTBA BellecTBa

15. Pagnocesasb. OCHOBHbIE MPUHLUMNMbI.

16. MarHuTHble cBOMCTBa BelLlecTBa.

17. I'vpockonbl, NpUMeHeHe.

18. ucnepcus, aneMeHTapHasa Teopus gucnepcun.

19. Pewwatowwmne akcnepMMeHTbl B COBPEMEHHOW (OU3NKE.

20. 3aKOH COXpaHEeHNs MOMEHTa MMMynbca, NPUMEHEHNE B TEXHUKE.

® N Ok~
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